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^ui'bec, restée longtemps le 
centre intellectuel tou- 

Irs agissant, toujours fécond 
«lui lui valut d’être ;ip- 
l’Athènes de l’Amérique 

J Nord —, Québec voit :m- 
Ird'hui son rôle franchement 
Ttagé avec la métropole cana- 

Et, *>armi les plus re- 
Irquables figures du monde 

lettres montréalaises, M.
Ihé Desrosiers s’est m s en 
lette par de remarquables 
[raux d’histoire, do pré­

contributions il l’ensei- 
ment.

b. l’abbé Louis-Adélard Des­
sers est né il Lanoraie 
p3), — patrie d’Honoré 
lugrand, d’Israël Tarte —
J dans une de ces paroisses 
(l’on garde jalousement le 

des traditions natio­
ns, où le souvenir des com- 

enicnts canadiens reste 
jet d’un culte vivace, où 
lance des jours présents ne 
|o pas de conserver intacte 
Venoire d; s temps épiques 

C’est le secret de la vive 
(action que ressent M. Dés­
irs vers le passé.
■su d’une de ces anciennes 
piles fédérées ù la terre cé- 

et dont on a pu dire 
raison qu’elles ont créé 
un peuple de gentils- 

M. l’abbé en a reçu 
Jénilé, la franchise, l’amour 
Iravail qui va chez lui jus 
] l’opinifttreté. Sa rarriè e.
■ne fait que de s’ouvrir et 
■ nous voulons retracer ici 
Quelques lignes, témoigne
|prefondcs influences de son milieu d’origine. Si M. Desro- 

i c^t éducateur, telles sont ses aptitudes ; s’il est historien, 
t sa vocation.

lit prêtre après s’être signalé par de belles études ft Jolîette 
séminaire de théologie, M. Desrosiers devient immédiate- 
le secrétaire particulier de Monseigneur l’archevêque de 

I) j-anoraie, c’est encore la patrie de M. L.-J. D^ucet, Vms- 
trice d’un bon nombre de poésies, notamment le “ sol natal ”, 
kip'ix pont”, la “vieille maison

M. L’ABBE L.-A. DESFOS1ERS Montréal, et il collabore à la 
“ Semaine Religieuse ”, Envoyé 
il la Sorbonne, il demande ft 
ses maîtres l’art d’écrire, sur­
tout cet art d’écrire l’histoire, 
et en 190 ', après avoir bril­
lamment conquis sa licence ès- 
lettres, il revient au pays.

Il est imm édiatement chargé 
du cours de rh^rique à son 
ancienne Alma Mater, et dès 
l’année suivante (1905), notre 
gouvernement provincial le dé­
signe au vice - principalat de 
l’Ecole Normale Jacques Car­
tier, où, depuis six ans il est 
le professeur habile et aimable 
dont les élèves-maîtres de cette 
institution reçoivent leurs cours 
de littérature et de philoso­
phie.

C’est ft ce fover des études 
historiques montréalaises allu­
mé par M. Verreau, c’est dans 
le silence des bibliothèques de 
nette école, incessamment en­
richies par son principal ac­
tuel, M. l’abbé Dubois, que 
s’est révélé le talent de notre 
concitoyen.

Son coup d’essai fut “Los 
Ecoles Normales Primaires de 
la prov’nce de Québec,” narra­
tion pa-fois trop rapide, mais 
tou jour 4 précise et captivante 
dos débuts, des vicissitudes de 
Vense'gnement primaire, et que 
suit un exposé des problèmes 
dont se passionne aujourd’hui 
notre monde scolaire» Parti 
avec la tftche de tracer une 
monographie de l’Ecole nor­
male dont on allait fêter 
le cinquantenaire (1907) M. 

Desrosiers ne s’arrêta qu’après avoir connu toute l'évolution 
de l’enseignement primaire. L’intérêt qu’il avait pris ft recher­
cher l’origine de nos institutions normales le c^ndu sit ft donner 
l’œuvre.historique la plus étendue qui ait encore été écrite chez 
nous sur l’éducation du peuple. Le recrutement du personnel 
enseignant depuis les Récollets, les Ursulines, iusqu'ft Pimfftme 
Institution Royale d'après la conquête ; la loi de 1836 qui amena

A enivre aux pagee 17 et 18.



MAISON FONDEE EN 1842

Librairie Beauchemin Limitée
79, RUE ST-JACQUES, MONTREAL

I

Ouv
so

NOTRE LIBRAIRIE.
Bile comprend quatre grandes divisions ou départements qu’il 

importe de connaître : i® La Bibliothèque. — 2“ Le Bureau. — 
3e L'Ecole. — 4® Les Objets de Piété.

LA Bibliothèque, c'est-à-dire : les livres français et cana­
diens, anciens ou nouveaux, vendus au prix de l'Editeur. La no­
menclature de ces livres se trouve dans notre Bulletin mensuel, si 
connu et si apprécié “ Le Propagateur ”, qui offre aux lecteurs une 
Bibliographie qu’on peut appeler “ Vivante ”. Voici les princi­
pales Rubriques ou Classes de cette bibliographie : Cat adiana. — 
Reaux-ArtS. — Encyclopédie et Linguistique. — Enseignement et 
éducation. — Géographie. — Histoire. — Littérature. — Romans. 
Poésie. — Théâtre. — Philosophie et religion. — -ciences agrico­
les. — Sciences industrielles et pratiques. — Sciences naturelles, 
physiques et mathématiques. — Sciences médicales. — Sciences 
sociales. — Sports et jeux. — Bibliothèque enfantine. Enfin ce 
département contient non-seulement les livres, mais aussi le meu­
ble nécessaire à les ranger : bibliothèques démontables, et tout 
l’ameublement nécessaire à compléter la pièce dout on a fait sa 
bibliothèque.

Le Bureau, c'est-à-dire : les meubles et les fournitures. — Les 
meubles : tables, bureaux-ministre, bureaux à rideau, fauteuils os­
cillatoires, chaises, meubles-classeurs, porte-chapeaux, paniers à 
papier, machines à écrire “ Hammond ’’ et “ Royal ”, etc.

Les Fournitures : papeterie, en-têtes de lettres, factures, papier à 
lettres, enveloppes, sous-mains, papier buvard, encriers et encres 
de toutes marques et de toutes couleurs, porte-plumes, crayons mous 
et durs, presse-papier, bloc-notes, pique- notes, happe-notes, pince- 
notes, relieurs, attache-feuilles, classeurs à compartiments et clas­
seurs divers en bois et en acier, fournitures pour meubles-classeurs, 
calendriers perpétuels ou non, colles, mouilleurs et bols à éponge 
pour le collage des timbres-poste et étiquettes, gommes à effacer le 
crayon et l’encre, agendas, registres, livres blancs pour comptabi­
lité, livres à feuillets mobiles, carnets de poche, carnets d’échéance, 
presse à copier, copie-lettres, pèse-lettres, dateurs, numéroteurs, 
encrivores, garnitures de bureau, coupe-papier, supports à plumes, 
punaises, bandes élastiques, étiquettes gommées, ciseaux et cisail­
les, canifs, grattoirs, coup de poing fixe-attaches, cartes de visite, 
cire à cacheter, peaux de chamois, albums divers, boites à docu­
ments, boites à argent, etc., etc.

L’Ecole, c'est-à-dire : livres de classe, cahiers d’exercices, ca­
hier d’écriture, de brouillon, de dessin, cartes géographiques, plu­
miers et coffrets d'écolier, courroies, sacs d’écolier en cuir ou en toi­
le forte, craie, crayons d’ardoise, de mine, de couleurs, pastels, boî­
tes de couleurs garnies, mobilier scolaire, bancs, sièges, tribunes 
pour professeurs, globes terrestres et célestes, tableaux noirs, toile à 
tableaux, ardoises, boîtes de compas, pointeurs pour cartes, etc.

Les Objets de Piété, c’est-à-dire: chapelets ordinaires et en 
or, pierres fines, nacre, imitation de nacre et de pierres fines de 
toutes couleurs, montés or, argent, titre fixe, etc., [choix incompa­
rable] ; crucifix en bronze, argent, ivoire, celluloïd, etc. ; médailles 
de toutes sortes, artistiques et ordinaires, en or, argent, aluminium, 
nickel, métal doré ; choix immense d’images relijpeuses, bénitiers, 
statues et statuettes, souvenirs de 1ère communion, livres de messe 
de toutes sortes et de tous formats, de luxe ou ordinaires; évangi- 
l,es imitations de Jésus-Christ ; chaînes de cou, etc., etc.

IMPRIMERIE ET RELIURE.
Nos vastes ateliers d'imprimerie et de reliure sont régis par li 

même administration que notre librairie ; ce qui donne l’uni.é de 
direction nécessaire à assurer à une maison de l’importance de U 
nôtre une marche régulière et constante vers le progrès. Ils com­
prennent six départements :

i° L'édition ou Imprimerie du livre, classique ou autre, cam- 
dien ou étranger.

2° L'Imprimerie des travaux de ville : circulaires, factures, pros 
pectus, programmes, affiches, listes de prix, imagerie, en têtes de 
lettres, d'enveloppes; de cahiers, etc., etc.

3" La Reliure en tous genres, de livres classiques, d’amatei r.iie 
luxe, en papier, toile, chagrin, maroquin. Notre atelier de reliait 
d’éditions françaises — notre spécialité, — est, sans contredit, lt 
plus considérable d’Amérique.

4° Le Réglage des cahiers, bloc-notes, papier à lettre, papier 
quadrillé, etc.

5° L'Etampage ou impression en relief : cartes de visite, invita­
tions, lettres de faire-part, en-têtes, etc., etc.

6° La clicherie, reproductions de livres, dessins, photographies, 
plans, cartes, etc. Notre personnel de premier ordre, d’une part : 
150 ouvriers, spécialistes, tous rompus à leur métier ; d’autre part, 
notre outillage des plus complets, comprenant les machines les

filus modernes et les plus perfectionnées ; tout cela fait de nos «te- 
iers un véritable modèle de genre.
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NOSAVANTAGES.
Notre grande facilité de fabrication, qui ressort des condition 

exceptionnelles qui précèdent, a pour résultat immédiat de non 
permettre, — tout en employant des marchandises d’une qualité 
supérieure défiant toute concurrence, — de vendre meilleur marchi 
que qui que ce soit, car nous allons à nos clients directement. sam 
intermédiaire et, par conséquent, sans majoration de prix.

Notre innombrable clientèle sait cela par expérience, et cei 1 qui 
ne le savent pas encore, n'ont qn’à faire un achat chez nous pour 
s’en convaincre.

NOS GARANTIES.
Toute commande adressée par poste est exécutée avec autant de 

soin que si le client venait lui-même choisir la marchandise. Cet­
te dernière est garantie être absolument la même que celle dési­
gnée sur les catalogues ou circulaires de notre maison ; et si le 
client, que nous supposons de bonne foi,— n’est entièreme t » 
tisfait de son achat, qu’il laisse de côté toute crainte d’encoui r de 
frais / son argent lui sera remboursé, la marchandise lui se a re­
prise ou échangée, sans qu'il lui en coûte un sou.

NOS NOUVEAUTES.
Notre “ Propagateur ”, dans sa bibliographie mensuelle, si com­

plète et si vivante, fait connaître, par de courtes analyse loui 
les bons livres nouveaux qui paraissent, dans toutes les br îches 
des connaissances humaines. De plus, nous nous tenons co stain- 
ment au courant de toutes les nouveautés, de tous les perfect on» 
ments, de tout ce qui, en un mot, peut intéresser notre clie tèle; 
et la grande et longue expérience de nos acheteurs nous ’ *rwé 
d’affirmer que l’on trouvera toujours chez nous ce qu'il y a dt niôV 

| leur aux meilleures conditions possibles.
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Outrages canadiens. — Ouvrages sur le Canada publiés 

soit au Canada, soit à l’étranger.

A la veille de la grande Fête Noel, encourageons les 
(cuvres musicales de nos auteurs, écrits pour 

cette solennité, surtout quand elles de 
haute valeur.

DESJARDINS (Dr Ls-E.). — Hesse de minuit composée sir 
des Airs de Noël, écrite pour 4 voix (soprano, alto, ténor et 
basse). 1 vol. 7 x 10% p., 58 pp.........................................$1.00

Le Docteur Ls-E. DesJardins est bien l’homme du “ Bon Vieux Temps 
Ce pseudonyme dernière lequel 11 se cache modestement, quand 11 veut nous 
faire chanter avec lui les jolies chansons de nos campagnes, qu’il a si déli­
catement harmonisées, exprime, en 3 mots, sa mentalité. Il aime ce qui 
est bon et beau ; 11 aime ce qui vient des ancêtres, dont 11 a la fol naïve 
et la charmante simplicité. Il collectionne les reliques, les groupe Joliment 
dans un reliquaire de sa façon et nous les présente rajeunie et vivantes, 
on ose dire même embellies, pour le plus grand charme de nos sens et la 
pins grande Joie de notre cœur. Dans sa “ Messe de Minuit ” qu’il dédie 
aii séminaire de Nicolet. son “ Alma Mater ”, 11 nous fait entendre les 
f-chos de tous les plus délicieux aire de Noël : ” Venes, Divin Messie ” — 
" Les Anges dans nos campagnes ”, — " Ça, Bergers, assemblons-nous ”, — 
“Tu viens ft nous, adorable Messie ”, — ” Venez, pasteurs, accoures tous ”, 
— “ Il est né le Divin Enfant ”, — " Notre Divin Maître, Bergers, vient 
de naltres \ — ” Adeste Fldeles ”, — ” Minuit, chrétiens ”, etc., etc. 
Cette pensée, vraiment originale, a donné naissance ft une œuvre belle, 
dflicHte. naïve et pieuse, d’un cachet qui convient on ne peut mieux ft la 
douce fête de Noël. A noter que l’accompagnement, qui n’a été écrit que 
pour soutenir les voix, peut-être au besoin supprimé.

COMPTE RENDIT OFFICIEL DU XXIe CONGRES EUCHA- 
RÏSTIQUE INTERNATIONAL TENU A MONTREAL, en sep­
tembre 1910. 1 fort vol. in-8® Royal, 1102 pages, 48 illustra­
tions et portraits hors texte, impression sur beau papier, riche­
ment relié avec fers spéciaux.........................I.........................$3.00

Dire ce qu’a été le Congrès Eucharistique de Montréal, c’est dire ce 
au’est ce magnlfloue volume qui n’en est que le très fidèle compte rendu. 
U triple caractéristique de ce 1er Congrès tenu dans le Nouveau 
Monde, nous semble être : 1° l’éclat extraordinaire et la touchante 
piété des cérémonies religieuses : c’est ce qui frappe avant toutes choses 
et plus encore que dans les 20 autres Congrès Eucharistiques précé­
dents. — 2° L’Importance des sujets traités dans les séances du Con­
grès. offrant, par leurs travaux, une abondante collection d’études pra­
tiques sur toutes les œuvres de piété ou de propagande relatives au 
Sacrement de l’autel. — 3° L’union Intime, Absolue, des pouvoirs civil 
et religieux, le respect des membres du Gouvernement pour l’Eglise 
catholique et leur participation effective au Congrès.

Tout ceci est rapporté, décrit ou représenté dans le volume édité par 
le LIHRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée, avec le plus grand soin et la 
nlus scrupuleuse exactitude : Rapports, conférences, discours, lus ou 
nronnucés par des Cardinaux, des Evêques, des Religieux, des prêtres, 
des hommes d’Etat canadiens et d’éminents laïques, dans les séances 
tenues au Monument National ou à l’Université Laval pour les sections 
de langue française, ou à la salle Stanley pour la section de langue 
anglaise : dans les réunions de la section sacerdotale, soit chez les PP. 
«lu Si Sacrement nour les séances françaises, soit au Couvent du Sacré- 

! CflWir nour les séances anglaises : dans les célèbres Assemblées Oéné- 
| raies du soir ft Notre-Dame : enfin dans le ** meeting.” plein d’ardeur 
at de religieux enthousiasme, tenu au clrtiue de V " Arena ” par la 
"Jeunesse Canadienne,” et qui groupa plus de 25.000 personnes : prin­
cipales scènes décrites par la p-esse catholiques du monde entier, dont 
le souvenir demeure nrésent ft toutes les mémoires et qui constituent 
un Inoubliable triomphe pour la divine Eucharistie.

Tel est le contenu de ce volume de haute valeur, admirablement 
Imnrliné sur beau papier, orné de 48 superbes gravures hors texte et 
richement relié.

Images, impressions, souvenirs s’effacent ou s’affaiblissent ; les hom­
mes et les générations passent, mais les Idées et les œuvres demeurent. 
C’est pour cela que demeurera ce “ Rapport officiel du Contrée Eucha­
ristique International de Montréal,” qui, en réunissant de superbes ma­
tériaux amassés par des hommes éminents appartenant à toutes les 
peuples de la terre, a élevé un Immortel monument d’unité chrétienne 
au Dieu de l’Eucharistie.

COMITE “ FRANCE-AMERIQUE w.—France et Canada. Law- 
nir des relations franoo-canadiennes (ft propos des Fêtes de 
Montcalm ). 1 vol. in-12, 56 pages avec gravure....................$0.25

C’est de l’époque contemporaine et de même de l’avenir autant que 
du présent que parle le Jolie plaquette publiée par le comité ” France- 
Amérique ”, sous le titre “ France-Canada ”, L’enquête qui en constitue 
le centre, et qu’a entreprise M. Jacques Barth, marque vraiment le 
point où en sont aujourd'hui, dans toutes les directions, les relations 
franco-Canndiennes, a montre comment 11 convient de travailler dan* 
l’avenir au développement de ces relations Intellectuelles, artistiques, 
économiques et commerciales. Tel est, on le sait, le but que poursuit, 
dans toutes les parties du Nouveau-Monde, le comité ” France-Amé­
rique ”, et qu’il a des raisons particulières de poursuivre au Canada ; 
l’enquête Instituée par lui ft l’occasion de l'inauguration de la statue 
de Montcalm ft Cardiac, enquête ft laquelle ont pris part, en France, 
des hommes comme Mgr Baudrlllart et M. Robert de Calx, au Canada, 
des hommes tels que MM. De Celles, Polndron et le regretté Hector 
Fabre, montre bien comment il sera possible de resserrer et de mul­
tiplier les relations entre les deux pays, entre la première métropole 
de la Nouvelle-France et les Canadiens qui demeurent fidèles au sou­
venir de la contrée d'où sont partis leurs ancêtres.

DIONNE (N. E.). — Sainte-Anne de la Pooatiire (1872 1901). 
Vile aux Oies (1646 1910). 1 vol. in-16 de VIII-219 pp..

Le 3e volume de la " Galerie Historique ” de M Dlonne traite de 
l'histoire de deux localité» de notre paye, qui préaentent un vtf Intérêt: 
la paroisse de «te-Anne de la Pocatlére et la Seigneurie de l'ile-aux- 
Oles. Dans cette histoire pas de grands noms, pas de g-andl falls ; 
lea épisodes dont ces deux localités ont été le thêêtre eont de peu 
d'importance, et al le chevalier de Montmagoy. aeen-d rouverneur de 
la Nouvelle-France, fut le premier propriétaire de l'Ile aux-Olea II ne 
le demeura pas longtemps, lueou'en 1(148 Ce sont donc reniement 
de menus faits ou-'à eu l'ocraslon de raconter M. Dlonne dans son 
ouvrage : mais II s'est acquitté de cette tâche avec non eo'n et son 
éruditions habituels. Il a su rendre eon travail aussi attravant qu'ins­
tructif.

GAGNON (Alphonse). — L’Amérique précolombienne. Fana! 
sur l'origine de sa civilisation. 1 vol. in-16, 378 pp............. $1 60

Cet ouvrege n*est pas celui d'un loventeT : c'e«t une oeuvre de 
-ulearlsatlon entreprise ner un écrivain con c'enrle"! mala nul ne 
semble pas précisément spécialiste dans la Dart*®. Tl clt® habituelle­
ment les écrivains connus : D. Ch*rn*y de Nadalllae. Sterhans E. 
Reclus. Chantepte de la Pausasye. de Morgan. F. î^normant D-ur ne 
rappeler que les noms fréquemment a Déniés. On aurai* aimé à ren­
contrer plus souvent celui du regretté docteur Hamy vrai levant et 
amérleanlste de marnue. Parmi les pérlodlnuee consultés. “ î’AraeHcan 
antiquarian and oriental Journal ” tient la première niece. La Iture 
et la modestie de l’suteur s®nt visibles mais la pulsion sclentlflmie 
pourrait être plus grande. Surtout dans un tel eu tel, on ne saurait 
trop rappeler qu’une chose peut être vraisemblable sans être vraie. 
M. Gagnon est partisan de la commune origine des anciennes civili­
sations américaines et orientales. Il paraît, bien qu’il s’en défende, 
enclin aux généralisations absolues, et désireux de tout réduire ft 
l'unité. Il aurait pu consulter avec fruits la nouvelle édition du savsnt 
ouvrage d’Ed. Meyer : ” Gescblchte des Altertums (Vol. I. 1ère Partie) : 
Elémente der Anthropologie (1907) — Il faut esrérer qu'un Jour
les hiéroglyphes de l'Amérique, eux aussi, seront déchiffrés, et nous 
donneront, la clef de bien des mvstêres

LIONNET (Jean). — Chez les Français du Canada. Ouvrais 
couronné par l’Académie Française. 1 vol. 4% x 7% p., 275 
pp........ ................................................................. $<no

L’auteur fut au Canada pour se rendre compte par lui-même de ce 
que deviennent les travailleurs nul vont chercher fortune dans l’an­
cienne terre française. Il a visité le pays entier, de Québec ft Van­
couver ; 11 en a rapporté un livre charmant, dans lequel 11 parle de 
ouestlons économiques, mats aussi de littérature, des beautés naturelles 
du pays, et du pittoresque des grandes villes. S®n livre e«t à lira. Il 
a déift été lu. par bon nombre des catholiques du vieux continent qui 
ont. franchi l’océan pour assister au 1er congrès eucharlatloue Inter­
national tenu dans le Nouveau-Monde, et qui y ont, par avance, voûté 
les impressions profondes qu’ils dévalent ressortir. ®t admiré les Inou­
bliables spectacles qui devaient s’offrir ft leurs yeux.

LOIR (Dr Adrien), professeur à 1s Faculté de Médecine de 
Montréal. — Canada et Canadiens. 1 vol. 5 z 8 p., 371 pp. $1.60

L’auteur a enseigné, comme neveu de Pasteur, la médecine à Mont­
réal. Il a longuement vu et observé les Canadiens-français de la 
province de Québec. Tout en contemplant la beauté des paysages des 
forêts et des prairies, 11 a surtout étudié ce qu’était devenue la race 
française, qui compte, au Canada, au delft de 8 millions d’habitants 
et 11 en a admiré le profond esprit religieux, le sens pratique, le pa­
triotisme éclairé, la vigueur de tempérament Son livre bien pensé et 
bien écrit est d’une attrayante lecture.

Tous les livres et publications mentionnés dans le Propagateur sont en vente ft la 
LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Lpqrts, 79. rrçe St Jacques, Montréal.



4 MOBII TEK SCOLAIRE, FOURNITURES DK CLASSE, CARTES GEOGRAPHIQUES ET GLOBES TERRESTRES.

SALONE (Emile), — T,a Colonitation de la Nouvelle-France. 
Etude sur le» origines de la nation eanadienne-françalse. îe #dlt.
I vol in-8°, XII-467 pp....................■........................................... *L60

L'auteur nous donne une seconde édition de son ln'éressant ouvre ge.
Laissant de côté l'histoire politlou® et militai*-© de la cri^nle. il s’at­
tache à “ l'histoire de la colonisation ” à celle du " développement 
économique de la Nouvelle-France. Son livre, ainsi, ne fait pas double 
emploi avec les ouvrages de valeur récemment parus sur le Canada, et 
qui ont plus ou moins négligé ce point de vue si important. Après des 
rétalls intéressants sur les archives de Paris et du Canada, l'auteur 
nous décrit la région du St-Laurent où vont s’exercer les 1ère» tenta­
tives de colonisation. Nous voyons Henri IV contraint, à ca**ee de la 
pénurie de ses finances, au déplorable système de la compagnie à 
monopole : puis Champlain fondant Québec, en 1608, et qui. par son 
courage et ses efforts, mérite, avec le nom de “ rôre d® la crionl® ”, 
une place au 1er ratng des colonisateurs de l'Amérique ; puis, en 1628, 
la fondation par Richelieu de la Cie des 100 associés. Incapable de 
tenir ses engagements, mais heureusement aidée par les Jésuites qui, 
dès leur arrivée en Amérique, ont eu ” l’intuition du magnifique avenir 
réservé à la colonie ”. Leurs missions civilisent les sauvages ; leurs 
*' Relations de la Nouvelle-France ” font en Europe, une retentissante 
réclame ” à nos établissements d'Amérique, et la fondation de Mont­
réal. — l’auteur l’établit péremptoirement — est dûe à la propagande 
des Jésuites. Puis c’est l’effroyable guerre avec les Iroquois, qui dure 
un quart de siècle, et la Françe qui, en proie aux gu°rres civiles ne 
fait rien pour sa colonie, sauvée de la ruine par la Société de Mont­
réal et les Jésuites, seuls. Au milieu de ces épreuves, les colons cana­
diens ont décuplé, se gardant dans une fol Inébranlable et une admi­
rable pureté de mœurs. Sous Louis XIV et Colbert, v'ent une période 
de paix : la Cie des Indes Occidentales succède à la Cle des 100 Asso­
ciés ; Tracy et le régiment de Carlgnan réduisent les Imquols ; Talon, 
nommé 1er intendant, fait œuvre merveilleuse et le» 2 premier» évêmies. 
MM. de Montmorency-La val et de Ft Valller, "r^u^ent Pdmlrab’em®nt 
les paroisses. A cette période succède une n"U*-el1e réHod® d° guerre» 
avec les Iroquois et les Anglais tandis qu’en Franco. Louis XIV absorbé 
par les guerres européennes, néglige la Nouvelle France. Malgré tout 
l'admirable fécondité des familles canadienne- pe-nrt un erand déve­
loppement économique. Enfin, hélas ! la crim’nell® Incurie du gou­
vernement de Louis XV permet la conquête par l’An^eterr® de la 
magnifique colonie française ; ses habitants se maintiendront quand 
même, se multiplieront, et. comme le dira avec em°r«ume un de leurs 
premiers gouverneurs anglais, “ la race canadienne a pris racine ”. 
Des chapitres spéciaux, très documentés nous Initient à tous les dé­
tails de la vie économique, sociale, politloue et religieuse du Canada. 
Tout Canadien devrait posséder ce bel ouvrage consacré aux origines do 
sa race.

WARD (Mme Humphry). — Georges Anderson, roman traduit 
de l’anglais par B. de Mariné. 1 vol. in-16, 287 pp..............$0.80

Le tableau des mœurs canadiennes et la fable d’un amour qui se 
termine au marlaee. tel est le roman de *' Qeorg°s Anderson ”. La 
traduction est meilleure nue dans l’ordinaire des romans '* à la rose”.
II y a de magnifiques peintures de la nature américaine, et de fort dé­
licats sentiments. Le mariage du Canadien te fait avec une tPI® de 
Londres, passionnée de cette ” nation oui se tnn^e ”. Il ®st remar­
quable nue. dans ce roman anglais, le Canada français tient p°n do 
place. C’est cependant le plus original, et, pour tout le monde, le plus 
Intéressant. I j til I

HISTOIRE

Biographie. — Chevalerie. — Mémoires. — Diplomatie.— 
Politique.

ARNOULD (Louie), professeur il l’Univereité de Poitiers. — 
Ames en prison. 4e édit, illustrée de 13 gravures . 1 vol in-12. 
XIX-477 pp......................................................................................... $1.00

M. Louis Arnould s’est consacré, avec un zèle persévérant, à faire 
connaître l’œuvre de l'éducation des aveugles sourds-muets, et surtout 
les merveilles accomplies & Larnay (France), par la sœur Sainte Mar­
guerite. des Filles de la Sagesse. Qu’elle est donc émouvante l’htst®lre 
de Marie Hurtln, et puis celle d’Anne-Marie Poyet, ces 2 sœurs en in­
firmité, dont les ftmes s’évadent de leur prison more et ténébreuse 
pour s’élever Jusqu’à la notion et Jusqu’à l'amour de Dieu. Puis vient 
le catalogue chronologique, avec brève notice, de cent seize sourds- 
aveugles connus. Ce livre fait mieux estimer la nature humaine avec 
les ressources qu'elle enferme et avec la pitié qu’éveille en elle le 
malheur, en même temps qu’il montre en action l’ingéniosité du dé­
vouement chrétien.

BARINE (Arvède). — Madame, mère du Régent. Nouv lie 
édit. 1 vol. 4% x 714 P-, 327 pp..........................:.....................$0 SO

Cet ouvrage que Mme Arvède Ilartne allait achever d’écrire qu nd 
elle fut surprise par la mort, couronne dignement les travaux ht-to­
riques et littéraires de l’auteur. Cérame tous ses autres ouvrages, c *te 
biographie de la duchesse d’Orléans, belle-sœur de Louis XIV, eut 
riche en tableaux attrayants et spirituel», en analyses peycho’oglque et 
en iugements d’une pénétration singulière. Trè» au courant de la 
“ littérature ” de son sujet, l’auteur, dans ces pages savoureuse et 
charmantes, sait unir, au août du détail pittoresque, la maturité ré­
fléchie qui domine et qui Juge.

Faptne (Arvède). — La Jeunesse de. la Grande Madcmois< Ur 
(1627-1652). 1 vol. 4% x 7% p.................................................. $<-M

En lisant cet ouvrage, le plus considérable de l'écrivain on a l'im­
pression d’un élargissement, d’un épanouissement de son talent. Très 
délibérément l’auteur s’est Interdit, sln-n le» anprêc1ati®ns «'’ensemble, 
du moins l’ordonnance et l’équilibre des parties, la plénitude des in­
formations. les statistiques, les transitions, tout l’appareil d°» h’sMre= 
suivies. C’est de l’histoire épisodique, un sujet de promenade & 
travers l'histoire de son temps que nous entreprends en compa nie 
de l'héroïne, et précédés par un guide averti. P^ur ceux qui ayant 
dans l’esprit les grandes lignes de l’hMolre. ne oiileut qu'achever 
leurs connals«ances en visions concrètes, et. sous le m»squ® des au­
tour» de la grande comédie humaine. d®vlner les homme» et leg «-en- 
tir vivre. — Amède Farine n’a v1»ê nue ceux ci. — la lecture d<> la 
•* Grande Mademoiselle ” est prepr-ment un dê’lo® La brtê**®té sa­
voureuse la mesure l’adresse du style y sont poussées à un point qui 
avoisine la perfection.

BARTNE (Arvède). — Saint-François d* Assise et la Légende 
des 3 compagnons. 1 vol. 4% x 7^4 P-* 2.50 pp....................$0.80

Quolnup pr«'t°»t»nte. ou mieux huguenote de vMIl» s®uev© française, 
Mme Cécile Vincens (dont un pseudonyme composite d'allure genti­
ment exotinue fit Arvède B»r|ne) sut parier ton'ours avec défé-n-e 
des ebose» saintes de la religion catholioue parfois av»o une reaper- 
tueuse et tntciiio-PTite svmnntMe C’est eln»! q**’e11e t-u* louer digne­
ment. St François d'As»lse dont elle av"lt comme m®l®t autre pro­
testant. subi le charme. Cet ®uvra<re n’est dans son œuvre qu’un» 
exception plus touchante ou’heureuse.

BARTNE (Arvède). — Princesses et Grandes Dames. 1 vol.
4% x 7% P* 340 pp.........................................................................$0.80

Arvède Farine. — on pourrait Jurieumnt le lui reprocher. — a tou­
jours été pleine de condescendance dans ses tableaux, mais sans jamais 
Jusqu’à la complaisance pour Vlncondulte, la malhonnêteté, le men­
songe. TVnne façon générale, al ses livres, écrits de libre allure, pour 
des lecteurs trè» averti», touchant à de» au'ets souvent délicat». parM» 
scabreux, ne »e peuvent conseiller indl-tlnctoment l’on a tou'o-rs 
1’lmnre»s|on d’être a*"ec elle en saine et bo^n® e^mp-pMe Nul!» 
femme n’a, de notre temps, manié le français avec plus de gràc.. de 
Justesse et de raison. Il ne lu! a manqué. p®ur se mettre au premier 
rang de nos écrivains nue la passion l’re»or 'es 1®rm®» qeg mots qui 
vont à l’«me et la transpercent, ou la fondent de te-dres»*» : *pe n’a 
pas connu d’assez près. — et c’a été le malheur de sa naissance. — 
l'amour meilleur. Intime et suprême, qui efit enrichi et élargi jusqu'à 
l’Infini de Dieu, sa vie et son œuvre entière.

BARRY (William). — Newman, traduit de Vanglais par lab-
A. Clément. 1 vol. 5 x 8 p„ 205 pp., orné de 11 ombreuses -jra 

vuroH.. ................................................................................................$1.25

BAUNARD (Mgr). — Ernest Lelièvre et les fondations det 
Petites Soeurs des Pauvres (1826-1880). Nouvelle édit. 1 vol 
5% x 8 p., 502 pp., orné d’un portrait...................................... $0 90

BAUNARD (Mgr), ancien recteur des Facultés Catholiques de 
Lille. — Histoire de la Bienheureuse Mère Madeleine S< p\ie 
Barat, fondatrice de la Société du Sacré-Cœur de Jésus. 2 vol. 
in-12, 547 et 600 pp. Les 2 vol.................................................. $110

Cette 7me Edition du bel ouvrage de Mgr Baunard n’est pa use 
simple reproduction, mais blein un achèvement A la dernière page de 
l’édition précédente, l'auteur formait le vœu de "voir le Jour où 
l'Eglise placera l’épouse de Jésus-Christ sur les autels ”. Il a Joui 
de cette douce consolation, le 24 mal 1908 ; et il a bien voui i ra­
conter, après l’histoire des gônéralnts de la Mère Goetz, de la Mère 
Lehon, de la Mère de Fart rlus, les préludes, les temps les miroclM, 
les solennités de la béatification de leur sainte Mère. Il l’a f it en 
traits rapides, mais avec tout son cœur. Le Vénérable hl*torlen cite 
ces paroles du Saint Père Pie X aux Filles de la nouvel1© Bi nheu- 
reuse, le 27 mal 1908 : " Je vous félicite, parce que la béatlfi atlon 
de votre Mère est le sceau de la sainteté marqué sur son œuvre... 
tout ce qui a été Institué par elle sur la terre est présentement can 
Armé dans le ciel.” Mgr Bauanrd a contribué plus que perso-ne I 
préparer ce triomphe et cette solennelle confirmation.
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NOUS VENDONS LES DACTYLOGRAPHES “ ROYAL” ET “HAMMOND” A 10 MOIS DE CREDIT, SANS AUG­
MENTATION DE PRIX. 10 PAIEMENTS MENSUELS. 5

iilEAU (Chanoine Alphonse). — Jeanne d'Arc présentée à la 
jt* n esse. 1 beau vol. 5% b % p., 304 pp., orné de jolies gra­
vides............................................................................................... $0.75

uéelt bien mené, avec quelques réflexion sobres, agiéables illustra 
tra'.ons, aucune vaine prétention ù l’érudition, mais scrupuleuse 
exactitude du détail ; nul encombrement de références, ni de discus­
sions sur les points douteux ; tels sont les caractères de cet ouvrage. 
Il réalisera à coup sûr la noble prétention de l’auteur, qui est de faire 
mi' ux “ aimer tout ce que Jeanne aima jusqu’à la mort : Dieu, Jésus 
et Marie, l'Eglise et la France *\ Cette excellente biographie, offerte 
aux jeunes garçons et aux Jeunes filles, est à répandie dans toutes les 
écoles, les cercles et les patronages ; elle y sera fort goûtée.

( ADDELL (Miss C. M.). — Une famille catholique sous le 
règne d’Elisabeth, traduit de l’anglais par Edouard Schelîer. 1 
vol 7% x 10% P-# 400 pp., 2e édit, ornée de gravures..- ..$1.15

< ALVET (J.), agrégé de l’Université. — L’Abbé Gustave Mo­
re' professeur à l’Institut catholique de Paris. 1 vol. 4% x 7% 
p., 337 pp, orné d’un beau portrait en héliogravure............. $0.80

D1MIER (Louis). — Les Maîtres de la Contre-Révolution au
19<‘ siècle. 1 vol. 4 % x 714 p., 358 pp................................... $0 80

I. auteur étudie, d ns ce livre, les éCiivains qui, au 19e siècle, ont 
combattu la Révolutl» . et lutté contre ses principes. Voici ce que, dans 
sa Préface, Il dit de son ouvrage : Faire “ la critique de la Révolution 
au point de vue de l'intelligence, de la raison et de la science," montrer 
• que quiconque peut penser, eu tant qu'il pense, dans l’exacte mesure 
où il pense, est contre la Révolution." Rechercher cette doctrine dans 
les divers écrits de ceux que M. Dlmier appelle " nos maîtres," la faire 
ressortir, en faire profiter les jeunes et ceux qui désirent voir appuyer 
par de grandes intelligences ce qu’ils n'osent parfois pas affirmer, c esi 
ce qu’a fait l’auteur.

FAYE (Jacques de la). — Amitiés de Reine. Préface du Mar 
quis de Ségur, de l’Académie Française. 1 vol. in-8°, orné d’une
belle héliogravure.............................. ; *.......................................$1.26

Ce titre est Joli et séduisant, mais il e^t en même tempe incomplet 
car, au fond, c. est la vie de Marie-Antoinette qu’on nous présente, et 
nous suivons la malheureuse femme depuis ses nançailies si brillantes 
d’espérances, Jusqu’à l'échafaud. On nous montre pouitant. suitout, 
11 est vrai, sou cœur aimant tout ce gu’il devait aimer et cela seule­
ment, sensible à toutes les misères, compatissant à toutes les Infor­
tunes, accessible à toutes les délicatesses. Nous vivons doue dans l’in 
limité de la dauphine et de la reine, de la jeune flile et de la femme, 
de l’épouse et de la mère. On devine si pareille intimité avec la tille 
de Marie-Thêrése, victime de la Révolution, a de quoi plaire, Intéresser, 
émouvoir, d’autant que les pages qui nous retracent les particularités 
diverses d’une vie si mouvementée sont écrites avec un charme sin­
gulier. Aussi bien, M. Jacques de la Faye paraît tout à fait dans son 
élément quand il esquisse ces tableaux d’intérieur, où 1a finesse du 
trait le dispute à la vie et à la vérité de l'ensemble.

GEBHART (Emile). — Los Jardins de l’histoire. 1 vol. 4%
x 7% p., 2ti0 pp......................................................................... ..$0 70

Ce titre fleuri avait été choisi par l’auteur lui-même, pour la série 
de chroniques historiques qu’il donnait au Journal " Le Temps ’’. Dans
ce premier volume on a réuni quelques-unes des plus truculentes de 
ces chroniques : celles que l'auteur, obligé de Justifier son titre, quali­
fiait de “ fleurs de crimes C'est dire que la lecture n’en est pas 
à conseiller Indistinctement. Ce sont là des articles do journaux, 
écrits à propos de livres récents, par un historien du reste érudit, 
par un conteur parfois savoureux, mais sans aucune recherche originale. 
mi religion y hgure le plus souvent à titre d'ingrédient, de détail pit­
toresque, voire de piment, relevant, par voie de contraste, l’horreur 
de «cènes atroces. Qu'eot-ce que la réputation de l’auteur de 1 l’Itaiie 
mystique ” peut gagner à la réunion en galerie de ces tableautins 
brossés de chic, accompagnés de commentaires ironiques et paifois 
déplaisants : on ne le volt pas bien.

GOURAUD D’ABLANCOURT (M.). — Les Reines chez elles. 
1 vol. 5% x 7^4 P-» 225 pp., belle impression sur papier vergé, 
30 portraits hors texte, d’après des photographies originales, 
couverture illustrée en couleur................................................... $0.80

Ce livre sera demain un livre d’histoire. En aperçus rapides, 11 nous 
donne les portraits de toutes les souveraines qui occupent les trônes 
européens... ou qui cheminent sur les tristes routes de l'exil. Les 
portraits sont amusants pris sur le vit, croqués avec esprit On y 
trouve du sentiment et du goût. L’auteur s'est plu à donner sur les 
caractères de ses héroïnes des vues plus élevées que celles qu’en trouve 
dans les odieux articles de reportage gui violent maintenant l'intimité 
de nos grands. Le récit est émaillé d’anecdotes piquantes et 11 est tort 
utile à consulter pour débrouiller l’écheveau compliqué des généalogies 
du Gotha et des parentés princières.

GUIRAUD (Jean), professeur d’histoire A l’Université de 
Besançon, directeur de la “ Revue des questions historiques.” — 
Histoire partiale et Histoire vraie. Tome I. Des origines à

Jeanne d’Arc. 7e édit. (1911). 1 vol. 4% x 714 P»# *16 pp., 
ouvrage précédé de lettres et approbations de 8. E. le Cardinal 
Coullié et de 25 archevêques et évêques de France..............$0.70

Voici la critique la plus sérieuse et, à coup sûr, la réfutation la 
plus péremptoire et la plus autorisée des manuels historiques déoole 
primaire qui ont été censurés par l’Eplsoopat Lançais. Il arrive à 
cette conclusion : " Les Evêques, en defendant la vérité reUgituoe. ont 
défendu aussi la vérité scientifique. ’’ Les aummalree, très clairs, qui 
résument les discussions qui vont suivre, peuvent servir de plans à 
des conférences apologétiques. Inutile d’insister sur les services ex­
ceptionnels que peut rendre le volume de M. Guiraud. D’autre part 
il serait impertinent de louer la compétence technique de l’auteur, 
quand il s'agit d’un maître de l’enseignement supeiieur et de l'un des 
directeurs de la savante “ Revue des questions historiques." Le plue 
juste éloge que nous puissions faire d'un pareil travail est le eulvant i 
mieux encore qu’un bon livre, il est un apostolat méritoire et une 
noble action.

11 ALLAYS (André). — Le Pèlerinage de Tort Royal. 4e édit. 
1 vol. 5x7% p., 3üU pp., orné de 31 giavurea................... $1.13

M. Hallays nous dit üaus sa préface: "Ces notes ne prétendent 
point à établir la vérité historique des tails. Leur objet est ue montrer 
quelques uuances du génie de l’ort-Royal. Le tvn d.s édits nuus in­
téressé plus que la réalité des grieis theoio6lquea. ' Ainsi avertis 
nous pouvons nous abandonner à la conuuite de 1 aimable guide qui 
nous proinene à travers tous les lieux gaidien» de quelques tournes ou 
souvenirs jansénistes. Il connaît les itinéraires, lea récits de voyage 
des pèlerins jansénistes des 17e et 18e siècles, et les riches collections 

• de M. Uazler lui ont livré quelques-uus de leurs trésors ; il sait, à
I occasion, nous faire part d'extraits bien choisis. M. Hallays est un 
pèlerin, mais un pèlerin du 2ume siècle, et avec lui la ciltluue ne perd 
jamais tout-à-fait ses droits. 11 aime ses héros... comme les aima 
Ste lieuve ; c’est-à-dire que, parfois, il ne craiut pas de les égratigner 
doucement. Je ne sais rien de plus réjouissant que son récit du pèle­
rinage à Port-Royal de " six vertueusesc demoiselles parisiennes " 
«a 1G97.

0 HUUSSAYE (Abbé). — Vie de la Révérende Mère Thérèse de 
Jésus (Xavérine de Maistre) terminée et publiée par Mgr Ch. 
Uny, évêque d’Anthédon. 3e édit. 1 vol. 4% x 7 p., 526 pp. $0.75

LACOMBE (Comte II de). — Amour et Foi. 1 vol. 4Yj x 714 
p., 322 pp., 2e édit........................................................................ $0.<0

"J’ai trouvé, dans les ipajiers de mon père, les pages qu’on va lire. 
Impressions do la vie ou fantaisies de l’imagination, ces notes Intimes, 
écrites à diverses époques de son existence, et qu il avait encore sur 
sa table la veille de sa mort, sont en ébauche l’histoire d’une âme. ’’ 
Ces graves et pieuses paro es, inscrites en tète de ce livre, le Justifient, 
l’expliquent et l’exaltent dieux que ne saurait le faire an éloge pré­
médité. Ces pages, composes pour lui seul, entre ses études de poli­
tique ou d’histoire, sont dignes de l’admirable écrivain qu’était Hilaire 
de Lacombe ; il semble mène qu’il ait réservé pour ellis le meilleur 
de son talent : dans aucune autre de ses œuvres peur-etre. le style 
u’apparalt, en effet, plus constamment parfait, tirant tsute sa beauté 
de l’éclat des images et de la profondeur des pensées.

LEFRANC (Olivier). — Kcfortne Monniot (1825-1880), au­
teur du “ Journal de Marguerite ”, Sa vie. Son œuvre. Pré- 
face de Lucie Félix-Faure Coyau. 1 vol. 4% x 71/! p., 323 pp., 
2e édit, ornée d’un portrait.. ................................................... $0.60

Singulière destinée que celle de cet écrivain, dont le succès littéraire 
a égalé celui des plus célèbres et qui a voulu personnellement vivre 
ignoré! Quelle Jeune fille ou jeune femme chrétienne n'a paa lu le 
’ Journal de Marguerite ”, et pourtant aucune ne connaît de l’auteur 
de ce charmant livre autre chose que le nom. M. Olivier MeIr»no a 
cherché à reconstituer la vie et la physionomie de cette incomparaole 
amie de la Jeunesse et à tirer de l’oubli ce type accompli dau.eur 
bienfaisant et d’institutrice chrétienne. Son délicieux ouvrage, écrit 
avec un vrai culte de celle qu il veut taire connaître, est discret, dé­
licat, légèrement mystique comme elle et sort évidemment dune âme 
sœur de celle de Victorlne MonnioL

LUCHAIRE (Achille), de l’Institut. — Innocent III. 6 vol. 
4% x 714 P-, 200 ù 300 pp. chacun. Le volume........................ $0.80

Tome I. Rome et VItalie. — Tome II. La Croisade des Albi­
geois. — Tome III. La Papauté et l’Empire. — Tome IV. La 
question d’Orient. — Tome V. Les Royautés vassales du Baint- 
Biège (ouvrage couronné par l’Académie des Sciences morales et 
politiques). — Tome VI. Le Concile de Latian et la Réforme 
de l’Eglise.

Bel ouvrage écrit dans un style ferme, sobre et pourtant pittoresque, 
mais dans lequel, malgré des efforts souvent heureux pour être exact 
et impartial, l'historien s’est quelque peu éloigné de la réalité et n’est 
pas arrivé à révéler dans sa vérité intime et rivante l’action d’un 
grand pape au moyen-âge. Ce n’est peint sur l’aspect proprement reli­
gieux de ce pontificat que s’attarde volontiers le regard de M. Luchaire ;
II s’intéresse surtout à la politique du pape, et meme quand 11 étudie 
son action pastorale, il va droit à ce qui, en elle, ressemble le plus à

Tous les livres et publications mentionnés dans le Pbopaoateü* sont en vente â la 
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la politique, à co qui est, en réalité, une politique sacrée : l'organi­
sation extérieure du gouvernement dans cette grande machine corn 
pllquée qu'est la hiérarchie catholique. Politique profane et politique 
sacrée... toutes les deux, aux yeux de l'historien, apparaissent comme 
une œuvre de conquête. Pour lui, si Innocent III veut gouverner et 
gouverner effectivement le monde entier, sans doute c'est pour sauver 
le monde, mais aussi tout simplement pour la gloire et le noble plai­
sir qu'on goûte à le gouverner : amour humain du pouvoir Qu'Innocent 
croit légitimer par des services, ambition terrestre qu’il veut concilier 
avec le devoir normal. Innocent III semble parfois, il est vrai, — tant 
son action est intense, habile, pressante, — aimer pour elles-mêmes 
la nolitique et la souveraineté ; mais ce sentiment n'a pas eu dans cette 
àaie, très haute et vraiment sainte, l'importance, encore moins la 
prépondérance, que paraît lui donner M. Luchaire. La bénédiction de 
Dieu passant par les mains du pape pour couvrir le monde et le con­
quérir, non pas au pape, mais à Dieu, c’est le rêve des pontifes sou­
cieux de leur mission : ce fut celui d’innocent III. Pour le réaliser, 
s'il s’y prit tfn peu autrement que son lointain successeur Léon XIII, 
— il fut juge, l’autre fut plutôt docteur, — il n’a pas hésité plus que 
lui à se servir de la politique. Mais on ne comprend tout-à fait Inno­
cent III, pas plus que Léon XIII d’ailleurs, quand on prête une atten­
tion trop exclusive à cette modalité de leur action pontificale.

MARVÀUD (Angel). — Le Sionisme. Préface de M Ana­
tole Leroy-Beaulieu, de l’Institut. 1 vol. 4% x 7 p., 61 pj>-
(Collection “Science et Religion” Ne 611).......................... $0.16
C’est dans les séances du Congrès sioniste de Hambourg que M. Angel 

Marvaud a pu se convaincra que le mouvement sioniste avait cessé 
d'être religieux et philanthropique pour devenir surtout politique. ▲ 
l’heure où les bouleversements se succèdent sans interruption en 
Orient, où les haines de nationalités, attisées par les ambitions et les 
rivalités de certaines grandes puissances, risquent à tout instant de 
provoquer un conflit général. 11 était opportun et urgent de rappeler
l’attention du public français sur ce nouveau facteur d’un problème
déjà si compliqué, et aussi sur le nouveau danger qui pourrait bien 
en résulter, si nous n’y prenions garde, pour nos droits séculaires et 
notre patrimoine le plus sacré.

NAU (F.), professeur à l'Institut catholique de Paris—Nes- 
tortue, d’après les sources orientales. 1 vol. 4% x 7 p., 64 pp. * 
(Collection “ Science et Religion” N° 606).............................$0 16

Rédigée & l aide de documents surtout nestoriens, la présente étude 
est en quelque sorte le plaidoyer de Nestorius. Ces documents sont en 
partie nouveaux et en tous cas peu connus. Ils ont permis au très 
savait. professeur de l’Institut Catholique de donner une Vie de Nes­
torius aussi complète qu’il est possible. Le rôle de saint Cyrille est 
particulièrement bien mis en lumière. Kt l’histoire du premier Concile 
d’Bphôse et de celui de Chalcédoine est parfaitement éclaircie. Un 
second opuscule que M. Nau, il faut bien l’espérer, ne tardera pas ù 
nous donner, sera consacré à l’exposé du Nestorianisme. Mgr Duchesne 
avait déjà sufflsamme- t signalé que ce point de l’histoire ecclésiastique 
demandait à être revu de très près. Cette besogne utile et Juste, il 
faut remercier l’auteur du présent opuscule de l’avoir entreprise et 
menée à bien.

NAVARRE (Marcel). — La Chambre introuvable. 1 vol. 4% 
x 7 p., 64 pp. (Collection “Science et Religion” N° 610). $0.15

“ Les royalistes de 1816, dit Guizot, avaient sur toutes les questions 
politiques et sociales des vues systématiques à réaliser, des retours 
historiques à poursuivre, des besoins d’esprit à satisfaire. ” On ne sau­
rait mieux faire comprendre le tempérament de ces hommes qui n'ont 
cessé de lutter pour ce qu’ils croyaient capable de régénérer la France.. 
Aucune assemblée, depuis la fameuse " Chambre Introuvable ”, n’a 
fait preuve d’une fidélité plus sérieuse à ses principes et d’un plus 
ardent amour pour la France. Il faut remercier M. Marcel Navarre 
de nous avoir retracé dans une forme brève, mais vivante, et d’une 
manière très complète, cet épisode de l’histoire parlementaire fran­
çaise.

REYNES-MONLAUR (Marie). — Angélique Amauld. Ou­
vrage couronné par l’Académie française. Préface de Mgr de 
Cabrières. 1 vol .4% x 7)4 P-# 406 pp....................................$0.80

Bel ouvrage, d’une lecture facile, mais qui pourrait être d une in­
formation plus scrupuleuse et dans lequel l’auteur se montre peut être 
un peu sévère pour son “ héroïne.”

RICHE (J.). — L’Abbé H. Perreyve. (Un modèle de vie sa­
cerdotale). Pnéface de S. G. Mgr Gibier (tiré de la collection 
“Le» Grande Hommes de YEgliee du 19e siècle). 1 vol. 4"% x 
7)4 p., 174 pp., orné d’un portrait.............................................$0.46

Livre captivant qu’on ne ferme qu’aprôs l’avoir lu Jusqu’au bout 
Il nous révèle l’âme d’un des prêtres les plus remarquables de ce 
19e siècle qui en compta tant ; ftme très pure, tiôs noble, mais sur­
tout âme d’apôtre que rien n’effraie ni ne décourage, rêvant de gagner 
toujours plus d’&mes à Jésus Christ et se servant pour cette œuvre 
apostolique, des admirables ressources de son Intelligence et de son 
cœur, d’une large initiative débarrassée de toutes les entraves conven­
tionnelles. Mais H. Perreyve aima surtout les Jeunes gens sur qui, 
au témoignage de M. Frédéric Masson, son ascendant ôtait Immense.
A tous les prêtres, aux Jeunes surtout qui ont encore à orienter leur 
apostolat, ce livre fera le plus grand bien : il leur montrera aussi 

un parfait modèle de vie intérieure sacerdotale.

UOUILLON, O.P. (R.P. A.-M ). — Le P. OUivier (18 5- 
1910). Notes et souvenirs. 1 beau vol. in-8°, orné d’un porti it 
en héliogravure et de nombreuses illustrations hors texte et 
dans le texte..................................................................................$0 60

Un des principaux attraits de cette biographie vient de ce qu lie 
nous révèle, à côté de l’orateur et de l’écrivain Illustres, un P. Clll* 
vler inconnu, non moins original et séduisant que l’autre. Le m. iis- 
1ère du prêtre, les vertus du religieux, les amitiés, les habit leg 
simples et bonnes do l’homme, toutes les ressources d’une nature ex­
ceptionnellement riche et que les intimes pouvaient seuls appré< 1er, 
passent sous les yeux du lecteur, avec le mouvement et la variété dew 
choses vécues. Enfin, d’abondantes gravures permettent de sulvr- le 
P. Ollivier dans ses voyages et de mieux goûter le charme de sa pi .me 
dont les croquis ne le cèdent pas aux narrations en fait de pittorr que 
et de malice.

Pour tout dire, les nombreux admirateurs et amis du P. Olli.ler 
seront heureux de le retrouver tel qu’ils l'ont connu et aimé ; bien des 
préventions tomberont dans l’esprit ds autres, et tous ceux qui s'inté- 
téressent à l’histoire de l’Eglise et de la France liront avec un vif 
plaisir, ces pages où revivent le caractère et le talent d’un de noa 
plus illustres contemporains.

SAINT-MARTIAL (Comtesse de). — Vers les Sommets, let 
très de la Comtesse de Saint-Martial (Sœur Blanche, Fill- de 
la Charité). 2e série. 1 vol. 6x7% p.» XII-320 pp..............$"70

Dans le Propagateur u° 10, nous avons déjà fait connaître de Sœur 
Blanche un premier recueil de lettres, publié sous le titre : En 
haut / Après l’avoir lu on désirait lire encore ; savoir surtout par 
quelles étapes la protestante était devenue catholique, la religieuse 
était montée si haut. Son frère, le Baron Léopold de Fischer répond 
ù cette légitime curiosité par la publicat.on de ce nouveau recueil qui 
fait mieux connaître l’épouse, la veuve, la sœur de charité. Dieu va 
rie peu sa manière d’attirer les âmes. La sanctification est souvent 
un drame en 3 actes : le bonheur où la marche pourrait s’attarder, 
les énergies perdre leur trempe; l’épreuve qui détache; enfin 1 as­
cension vers la sainteté. Chacune des lettres de ce recueil est 
délicieuse. Celles qui composent le 2me acte du drame et nous font 
ass Uer à la lutte angoissée, dont la victoire sera la conversion au 
catholicisme puis la donation religieuse, sont entre toutes d’un intérêt 
qui captive. Il faut lire et faire lire ces pages, pour y connaît!, et 
faire connaître de tous les arts le plus précieux, celui d’utilis. r la 
souffrance et d’y trouver des ailes pour monter ” Vers les somin• 's."

SCHOUVALOFF (R. P.). — Ma conversion et ma vocal on. 
Précédée d’une introduction ; suivie d’un Appendice sur 1’ ‘ As­
sociation de prières pour le retour de la Russie à l’unité catho 
lique ”, illustrée de plusieurs gravures. 1 beau vol. in-12. M 
pp. 3e édit............•........................................................................$0.70

Voici un livre qui a déjà fait beaucoup de bruit et de bien ; Il 
est de ceux qu’il faut répandre à l’heure présente, où tant dûmes 
insouciantes ou inquiètes ont besoin d’un phare qui guide et éclaire 
leurs pas tremblants et incertains. C’est l’histoire inltme d’une con­
version retentissante et dont le contre-coup se fera sentir d’une façon 
de plus en plus efficace. Le Comte Schouvaloff était une de ces âmee 
à qui il faut la pleine lumière, les larges horizons que l’Eglise catho­
lique seule peut ouvrir ; il souffrait dans l’erreur de son echLme. 
Mais Dieu le voulait tout à Lui, et, pour le détacher de tout ce qui 
n’était pas Lui, il lui enlève son épouse blen-almée. Marqué du *ceau 
de l’épreuve, le Comte se réfugie tout entier en Dieu, 11 ne se con 
tente pas d’être un grand chrétien, il se fait religieux et apôtre. Il 
brûle de faire luire aux yeux de ses compatriotes cette lumière qui Va 
conduit au port, et c’est pour ses frères les Russes qu’il a écrit, avec 
un cœur reconnaissant, toutes les étapto de sa conversion.

SMILES (Samuel). — Self Help ou caractère, conduite et per­
sévérance, illustrés à l’aide de biographies; traduit de l'anglau 
par Alfred Talandier sur le texte revu et corrigé par l’auteur. 
12e édit. 1 vol. 4% x 7)4 P-, 372 pp............................................*380

STENGER (Gilbert). — Gronde» Domes du 19e tiècle. iiro­
nique du temps de la Restauration. 1 vol. 6x7% P-, 46 1 pp. 
(1911)..........................................................t...............................*0.80

L'auteur rappelle dans la Préface le mot de Mérimée : “Je i.’almi 
dans l’histoire que les anecdotes ”. Il ne pouvait mieux caraci riser 
son travail, consacré à 14 grandes dames. M. Stenger a lu le> Bé 
moires, les chroniqueurs, les historiens. Partout il a glané : !:l un 
mot, là un trait, ailleurs un fait divers ou une médisance. B' avec 
tous ses souvenirs, il nous retrace la carrière, la physionomie ? see 
héroïnes. Les chapitres sont courts; beaucoup d’événements vraiment 
nationaux y trouvent mention et nombre d’hommes célèbres appari aient 
aux côtés des “ grandes Dames1’. On croit voir évoquée deva .t sol 
toute la vie de la Restauration ; c’en est une partie, et la plus . aine.

STRYIENSKI (Casimir). — Mesdames de France, fill's de 
Louie XV. Documents inédits. 2e édit. 1 vol. 6)4 x 8 p 4M 
pp, orné d’une belle gravure (1911)........................................ "1-25
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Avec un talent aiguisé et sa connaissance du 18e siècle, M. Strylenski 
n étudié lee filles de Louis XV, sans rajeunir le sujet ; il connaît 
tr#1' bien les ouvrages analogues qui ont précédé le sien, il les ré­
sume et les met au point avec bonheur. Les “ documents Inédits ’’ 
offrent un solide agrément mais n’apprennent rien de plus. De graves 
lv ves doivent être faites à propos de la façon dont 11 parle de Ma­
th,- • liouise, la royale carmélite de St-Denis. Il accepte, pour ne les 
uvMi pas contrôlées sans doute, les erreurs qui sont des exagérations 
ou ,it‘H calomnies colportées sur cette princesse, digne au contraire 
dun éloge presque sans restriction. On regrette qu'un autre son de 
clin e ne soit pas entendu : la justice en eût été satisfaite.

'! IUREAU-DANGIN (Paul), de l’Académie Française. — Le 
Cardinal Vaughan. 1 vol. 4Vfc x 7 p., 128 pp. (Collection 
“Svence et Religion” Nos 603-604).......................................$0.30

C- Ite biographie du successeur du Cardinal Manning est une sorte 
d'épilogue du grand ouvrage de l'auteur sur la Renaissance Catholique 
en Angleterre au XIXe siecle. Sans doute le personnage n’a pas Ven­

te d’un Wiseman, d’un Newman ou d’un Manning. Mais ce n’en 
, pgt nas moins une figure originale et curieuse, type de ces And-is de 

vieille race, demeurés catholiques à travers trois siècles de persécution, 
j par :i fonction, il a joué un rôle dans des événements considérables, 

*ans être toujours de force à les dominer et à les cqfnduire. Ses dé­
mêlé avec les Jésuites, son attitude dans les questions sociales, dans 
1« | .blême de la fréquentation des Universités nationales, dans l’effort 
tent- pour amener la réunion de l’Eglise anglicane avec l’Eglise catho 
liqui la maîtrise avec laquelle il a entrepris et mené à fin la cons 
truction de la Cathédrale de Westminster sont autant de chapitres fort 

' inténssants de l'histoire religieuse de l’Angleterre contemporaine.

VAISSIERE (Pierre de). — La mort du Roi (21 janvier 
179.1). 1 vol. 6x7% p., VII-225 pp., 21 gravur i............. $0.80

L'auteur n'a pas eu la prétention d'apporter sur le sombre drame du 
21 janvier des documents inconnus et des lumières entièrement nou­
velles ; il a voulu simplement nous donner la version la plus vraisem­
blable la mieux établie, relativement aux diverses particularités de 
cette néfaste journée. Il a réussi. Grâce à ses recherches et à la saga- 

I cité <le sa critique, nous n'ignorons plus rien d’important sur cet épi­
sode, que Renan appelle “ la plus honteuse profession qu’on ait jamais 
faite d'ingratitude et do bassesse, de roturière vilenie et d’oubli du 
passé." I» lecteur n’aura donc qu'à profiter à la lecture de ces pages 

[ dans lesquelles l'émotion vraie ne nuit en rien à la plus sereine im- 
I partialité.

VII.LERMONT (Comte de). — Marie Thérèse. (1717-1780). 
I 2 vol 6 x 9% p., 432 et 436 pp. Les 2 vol.........................$2.00

g*#*»**** *.******-***

BALDE (Jean). — Les Ebauches. 1 vol. 4% x 7^4 P-> 300
■ pages..........................................i............ ... ..................................$0.70
I Pleines d’ardeur catholique et Juvénile, “Les Ebauches ” nous promettent 
Ide larges et fortes œuvres. L'Idée est heureuse de faire revivre un étudiant 
I de 1840, venu .de province à Paris an moment le plus intellectuellement mou- 
Iveinenté du 19e siècle. Avec lui nous fréquentons les saint slmoniens, les
■ libéraux, Michelet, Osanam, tous les semeurs d'idées qu'il connaît de près. 
| .\ l'entour, défilé de tableaux charmants, et, au dedans, suite d’états d'ftmc 
(divers, nombreux, nombreux... mais ce sont des " Ebauches ”.

BAZIN (René) de l’Acad. Française. — Le mariage de Melle
|fiiroW, dactylographe. 1 vol. 4% x 7^4 p » 367 pp..............$0.80

Le “ Mariage ” la principale des cinq nouvelles de ce volume, n’est pas 
un conte qui dit la poésie de la machine à écrire, mais une Idylle ml parl- 

lnlenne, ml provinciale, légère, féminine : l’histoire d’une dactylographe dont 
Ih'epreml un officier et qui l’épouse. Le charme est tout dans le détail, dans 
Ile tableau d’une famille humble de Paris, dans la description d'une noble
■ 'lame de l'Est, dans la pureté ardente de fiançailles romanesques. Cela rap- 
Ipelle “ une Tnche d’encre ” plutôt que “ la Terre qui meurt Mais, dans 
Isa nouvmté, cette œuvre de René Baeln sera goûtée comme les autres : si 
■file n'a pas la poésie, ni peut-être la force et la vérité, elle est bien pour- 
■tunt de cet écrivain exquis, qui sait mettre dans ses livres beaucoup de son 
(esprit, ii.' son élégance «’e bon aloi, de sa discrétion et de son cœur.

BAZIN (René) de l’Acad. Française, — Une tache d'encre. Ou- 
Ivrage euuronné par l’Académie Française. 1 vol. 4% x 7^4 p. 

........................................ ...................................................... $0.80
C’est un vrai bijou littéraire. Rien d’aussi finement conté, d’aussi déli- 

fcatement brodé que ce roman gracieux d’un Jeune étudiant sentimental et 
■Mtétiquo L’idylle entre Fabien Mouillard et Jeanne Charnot est amenée 
yar une tache d'encre, que le pauvre garçon traite d’abord de malen­

contreuse et plus tard de providentielle. Cotte tache d’encre, il l'a laissée 
tomber, à lu Bibliothèque Nationale, sur un Incunable que consulte M. Char­
not, père de Jeanne, membre de l'Inetitut, et très ferré sur la numismatique. 
C'est en allant porter ses excuses au savant, — un savant qui n’eet pas com 
mode, — que Fabien volt Jeanne et a’en éprend. Il l'épouse à la fin et la 
conquiert ; mais A la suite de quelles relu,(Tuiles, de quelles péripéties, M. 
René Huain noua l’expose en une langue délicieuse, avec une bonhomie et 
une bonne humeur qui rappellent certaines nouvelles de Raoul Toppfcr. Ce 
roman vaut surtout par les petits détails qui sont absolument ravissants.

BAZIN (René) de l’Acad. Française. — Donaticnne. 1 vol.
4Yj x 7% p..................................................................................................$O.HO

Le même ouvrage 6% x 9%, illustré.................................$0.26
Douâtienne c’est la paysanne, un peu frivole, qui abandonne son mari et 

ses enfants, pour prendre A Paris une place de nourrice. Au milieu des 
séductions de la grande ville, sa situation antérieure lui parait bien dure 
et après la mort de son nourrisson, elle demeure A I’arls et s’acoquine avec 
un domestique. Le pauvre Louarn, sou mari, ruiné et désespéré, abandonne 
la itretagne avec ses enfants : une femme rencontrée sur les chemins se 
joint à lui et les voilA installés dans le Limousin. Au bout de 8 ans. Dona- 
tlenne qui n’a pu oublier scs enfants est rappelée par une lettre de sa fille 
aînée au chevet de son mari gravement blessé, car la mégère qui vivait 
avec lui s’est enfuie devant le malheur. Elle n’hésite pas et revient simple 
meut reprendre sa place au pauvre foyer. Un sain réalisme règne dans ce 
charmant et simple récit oû l’auteur dépeint si bien les dangers qui guettent 
la paysanne transplantée dans la grande Ville et l’action si puissante de la 
famille abandonnée sur le cœur de celles qui sont tombées. Les grandes 
personnes cependant feront bien de se réserver ce livre.

BAZIN (René) de VAcad. Française. — De toute son âme. 1
vol. 4)4 x 7% p............................................................................$0.80

Le même ouvrage 6)6 x 9% p., illustré...............................$0.25
C’est bien de toute son âme que la petite ouvrière Henriette Madiot con­

sacre sa vie au service des pauvres qui l’entoureut. Et, cependant, elle a 
dû se détendre contre lee tentations de la rue ; elle n’a pu, malgré ses 
efforts, retenir dans le bon chemin une pauvre fille dont elle s’est faite la 
protectrice et l’amie ; l’amour profond et tendre du grand Ktienue lui fuit 
entrevoir les joies de la famille. Rien de tout cela ne l’arrête ; généreuse 
ment, elle laisse l’attrait mystérieux du dévoûment façonner son Ame peu A 
peu, et, A la fin, elle quitte tout pour se faire religieuse. Ce beau livre qui 
contient une peinture sincère de la classe ouvrière ne convient pas aux 
lecteurs et lectrices trop peu avertis de la vie, mais 11 aidera les chrétiens 
A mieux comprendre leur devoir social et A exercer intelligemment la charité 
autour d’eux.

BUXY (B. de). — Le lis en otage. 1 vol. 4% x 7*4 p., 300 pp.
......................................................................................................... $0.60

Veuve de quinze ana. 1 vol. 4% x 7% p., 100 pp.$0.60
Le mars de la veuve.
Le Grillon du manoir. “ “
Lee Filles du médecin. “ “
Honneur et Bonheur. “ “
La famille de Burgau. “ “
La conquête de Burgau House. “ 
Mademoiselle. “ “
La Villa du cœur en peine. “ 
L'aumône fleurie “
Monsieur le maître de Ch&telmont. 
La Marguerite des Marguerite. “

$0.61 
.$0.60 
$0.10 

,$).60 
.$0.60 
$0.1.0 

.$0.00 
$060 
$0 60 
$0 60 

.$0.60
Tiw. ce» ouvrage, font partie de la " Bibliothèque de ma Fille"; 1 im 

premiou eu eat aolgnfe aur papier couché ; la couverture Illustrée.

CUAMPOL (Comte de Lagrèze).— Les Demoiselles de Saint- 
André. 1 vol. 4)6 x 7% p., 297 pp.......................................... $0.80

Ce sont de palpitantes âmes, et trop vraies pour n’être pas authentiques, 
ce» “ Demoiselles de 8t André ’’ que le sympathique auteur noua présente. 
De leur héroïsme et de leur sourire, elles ont bravé la tempête révolution­
naire ; elles sont très parentes de cette “ Sœur Alexandre ’’ et de ce* 
“ Justes ’’, dont les éditions se succèdent rapides et que l’Académie Fran­
çaise couronna.

DELLY JM.). — Le Roi des Andes. 1 vol. 4x7 p., 303 pp. 
(Nouvelle Série Bijou).........................................................• • • • $0.20

Volume de la famille de ceux de Jules Verne, avec une note chrétienne. 
Son Miguel de la Roche Glêon a une double personnalité : homme du monde 
A Paris, chef de brigands au Pérou ; il prétend, à l’aide d’nne société qu’il 
a fondée, chAtier partout l’Injustice et venger lee opprimés ; mais les moyens 
qu’il emploie, la prison et la mort, ne sont guère acceptables dans une 
société civilisée. On lui pardonne cependant quand 11 exerce sa puissance 
pour sauver l’héroïne du récit des ténébreuses Intrigues ourdies contre elle. 
Grâce à l’influence que prend sur lui cette Jeune fille, chrétienne convaincue, 
courageuse et charmante, le chef des “ Frères de la Justice ”, pour devenir 
l’époux d’Inès, abandonne le rôle qu’il a assumé et se consacre d’une façot 
plus prosaïque, m-is plus sûre, au service des bonnes causes. Lee aven­
tures de l'héroïne au Pérou, dans la cité mystérieuse où règne le Roi des 
Andes, intéresseront vivement la Jeunesse.

Tous les livre» et publications mentionnée dans le Propaoatzu* sont en vente à la 
LIBRAIRIE BBAUCHBMIN UMlTtn, 79. rue St-Ja^uei



Nom: assortiment de livres, de mobiliers et DE FOURNITURES scolaires est LE PLUS
COMPLET ET AUX PRIX LES PLUS AVANTAGEUX.

DELLY (M.). — Anita. 1 vol. 4 x 7 p., 279 pp. (Nouvelle 
Série Bijou )................................................................ ....................... ..

Anltu est une pauvre petite orpheline, catholique, recueillie par (les parents 
protestante, dont l'hospitalité forcée devient la plus désobligeante des tyran­
nies. Le séjour d'Anita dans ce milieu vulgaire est un martyre, mais, A 
force de douceur, la Jeune fllle désarme quelques membres de cette famille 
odieuse, en convertit d’autrea et finit par épouser le fils de la maison, mu­
sicien de génie, qui a Juré de lui faire oublier tout ce qu elle n souffert 
de sa part et de celle des alena. M. Delly écrit avec facilité ; une note 
religieuse l'inspire et le personnage d’Anita est aussi sympathique que son 
entourage l’est peu.

DELLY (M.). — Esclave... ou Reine t 1 vol. 4% x 7% p., 
278 pp.............................................................:.................................. $0.80

Une Jeune femme chrétienne mariée avec un brutal l'adoucit et conquiert 
son bonheur ; tel est le sujet de ce roman. Ce qui rend le doute* entre ces 
deux termes tragiques ; Esclave ou Relue, c’est que l'époux est un prince 
russe et veut forcer sa femme A changer de religion. Elle résiste, et cette 
résistance est le premier pas qui la sauve.

DESCHAMPS (Paul). — Jean Christophe. 1 vol. 5 x 7% p., 
622 pp., nouvelle Edit, couverture illustrée en couleurs.. . $0.50

DESCHAMPS (Paul). — Suzanne. 1 vol. 5 x 7% p., 400 pp., 
couverture illustrée en couleurs. Nouvelle Edit............... $0110

DESCHAMPS (Paul). — L'Abbé Jacques. (3e mille). 1 vol. 
4% x 7% P-» 489 pp.......................................................... ............... $0 50

DUCLUSEAU (Jean). — Par le dur chemin. 1 vol. 4 x 0%
p., 281 pp............................................................................................. $0.20

Le dur chemin c'est celui qu'ont A suivre tant de pauvres en ce monde, 
surtout si, comme Jean Sardlére, ils se laissent fasciner par les attraits 
de la grande ville et séduire par les théoriciens de la révolte sociale. l’eu 
aboutiront au dénouement Inespéré, et A vrai dire assez extraordinaire, dont 
Jouit le pauvre chemineau devenu patron et patron modèle. Du moins tous 
les lecteurs trouveront dans ce roman, avec une intrigue intéressante, quoi­
qu’un peu morcelée, un honnête et profitable divertissement.

DUGUET (Roger). — VAmazone Blanche. 1 vol. 4 x7 p., 
270 pp. (Nouvelle Série Bijou)................................................... $0.20

Histoire fantastique et Invraisemblable, qui se déroule en pleine Révolu­
tion. Elle est animée d'un excellent esprit, renferme quelques scènes dra­
matiques et quelques trouvailles heureuses, malgré peut-être une certaine 
obscurité. Les Jeunes pourront lire ce livre avec Intérêt et même avec pro­
fit, puisque, sous une forme fictive, Ils y trouveront un fond de vérité his­
torique et des types révolutionnaires qui ont vraiment existé.

ERMITE ( Pierre V). — Et de quatre ! 1 vol. 6% x 9% p., 144 
pp., sur 2 colonnes, illustrations de Damblans..................... $0.26

ERMITE (Pierre 1’). — Toujours Elle I 1 vol. t'/j x 9% p., 
illustré par H. Rousseau, 122 pp., il deux colonnes.............. $0.25

48 récits qui ressortissent A l’histoire plus qu'A la fiction, dont chaque 
page est un drame en miniature mais complet, drame vécu par l’Ame de 
l'écrivain et rendu vivant dans son style qui peint, sculpte et, pourrait on 
dire, cinématographie. A travers les sympathiques acteurs c’est " toujours 
Elle ” que l'on voit, invisible et présente, s’acharnant sur eux ; torpille 
qui paralyse talents, dévouements, hérolsmos ; auteur de tant de crimes 
toujours Impunis ; ennemie de Dieu et des hommes. SI vous voulex connaître 
quel est ce monstre hideux, lises ce livre qui est un véritable projecteur 
électrique braqué sur lui ; vous aurez l'éclatante vision de la vérité et la 
connaissance du mal sera le commencement de la guérison ou, du moins, 
un préservatif pour l'avenir.

FRANCES (Noïl). — Les Entravées. Préface de M. Georges 
Goyau. 1 vol. 4% x 714 p., 200 pp. (1911)........................... $0.00

lin rbman qui eut un chaleureux plaidoyer pour les femmes : œuvre de 
combat où passe le souffle d'une conviction forte et généreuse. On lira avec 
le plus vif intérêt ce livre captivant que M. G. Goyau a honoré d’une pré­
face Intéressante et documentée. Cet éloquent appel en faveur du sexe fé­
minin vient bien A son heure et le succès des Entravées sera grand non 
seulement auprès des femmes, mais auprès de tout homme Impartial. Les 
lecteurs du Correspondant, de l’Action Populaire, de la Revue Française, etc., 
retrouveront dans ces pages émues le charme pénétrant qui les a déJA sé­
duits chez cet auteur A la plume si française et si chrétienne.

LAGERLOFF (Selma). — Le Vieux U avoir. Nouvelles tra­
duites du Suédois avec l’autorisation de l’auteur par Marc Hélys. 
3e Edit. 1 vol 4% x 7% p., 306 pp. (1911)...........................$0.80

On continue de traduire les œuvres de la romancière Suédoise dont le prix 
Nobel a fait le nom célèbre dans toute l'Europe. On ne peut s’tn plaindre. 
Ses œuvres ont un charme simple, primitif, naturel ; elle a souvent tant 
de délicatesse que, lorsqu’elle parle d’amour, comme dans le “ Vieux Ma­
noir ", elle parle encore pour tous. Le " Vieux Manoir ", la principale nou­
velle de ce dernier volume, est une gracieuse idylle. Il y a peu de Jeunes 
Hiles aussi douces, aussi patientes, aussi charitables que l’orpheline, la 
délicieuse Jugrid. — D’autres nouvelles, moins Importantes, achèvent 
le volume : " Un souvenir de Noël ”, la naissance de Jésus, entourée de

rant!miracles ; " Dans le temple ”, Jésus parmi les docteurs mais lgi 
encore sa divinité : ” Le Fuite des Trois Mages ", ce puits
vellleux qui ne peut se tarir ; " Les Sept Péchés Mortels ”, cette h 
hl religieuse, si gracieuse, de 8tc Catherine de Sienne, qu’on ne croirait 
écrite par une protestante. Elles montrent la souplesse du talent de 
Lagcrloff, son âme très sensible ; Elle ont un parfum exotique qui tù-y | 
pas çans grâce.

MORTIER (Edward). — Les “ Marie Louises ". 1 vol. 4Vi i 
7*4 p-, 281 pp. (1911).................................................................... 1.10

Lêê “ Maries-Louises ”, ce sont lus JHM cm-vrlts levés en masr dès 
l'Agé de 17 ans par Napoléon aux aboi». On suit quelles résistances p rfoU 
t itglques rencontra la conscription militaire en ISIS, Mais cette blst- i,, 
été étudiée que du dehors pour ainsi dire, sur notes ofllclelles. 1' 
roman des Maries-Louises dont le fond est authentique. Edward M« - . 
étudié la psychologie Intime de ces conscrits récalcitrants dont on annut m 
tout d’abord soupçonner le courage.

Sous la trame d’un récit populaire en un cadre gracieux et humble, il , 
étudié le retentissement des grands événements cbes de petites gein <Um 
une petite ville normande : lu déviation terrible que peut provoquer la ivrae 
nie dans le sentiment des plus authentiques devoirs. La désertion put p» 
mitre A certains alors plus utile A la France que l'obéissance aux li -nul 
nables conscriptions. C'est l'histoire vue par en bas que nous présente M. Kd. 
Mont 1er, en nous Introduisant dans les familles honnêtes et laborieuses d'u* 
ladite elté ; son livre n l'Intérêt du roman et l'exactitude de l'histoire. Il •* 
attendrissant et véridique tout A la fols, dramatique, sensible et bon né .

PP

********

B PHILOSOPHIE ET RELIGION
*******************

Livres saints. — Liturgie. — Théologie. — Dogme. - 
Morale. — Apologétique. — Controverse. — Sectes. - 
Histoire de l’Eglise. — Conférences. — Histoire de li 
Philosophie. —■ Ascétisme : livres de piété, lectures api-1 
rituelles, sermons, vie des Saints. — Biographie reli I 
gieuse.

ARTAUD (Abbé V. D.). — Les Amies de Jeanne d'Arc. Ami 
jeunes filles de France. 1 vol. 4% x 7Mi P*» VI1I-300 i*p.. ..fu.tiul 

Ces exhortations, toutes simples et pratiques, ont été donné dual 
un patronage do France, qui a nom ” Les Amies de Jeanne d Arc ", I 
Jeanne y est proposée comme lu vrai middle de la Jeune fllle au foyerI 
familial, dans les rapports d'amitié, à l’Eglise, dans la vie de uhaquil 
jour. Les pages émues, les tableaux touchants, les leçons paumellesI 
et pressantes, abondent eu ce petit livre ; il est appelé à fair beau I 
coup de bien ; il en a déjà fait beaucoup.

AUGUSTINS DE L’ASSOMPTION (RR. PP.). — Les .Somtil 
Evangiles et les actes des Apôtres; traduction nouvelle av e d«il 
notes tirées des SS. Pères et des auteurs ecclésiastiques, anprou I 
vée par Mgr l’évêque de Mmes Edit, illustrée de gravui s pu-1 
bliées à Auvers en 15U5. 1 vol. 7 x 9% p., cartonné pe-cahotl

ifO.tOlrouge, couverture avec ornements or il froid
I. Evangile selon St-Mathieu, 37 gravures, 94 pages.
II. Evangile selon St-Marc, 10 gravures, 40 pages.
III. Evangile selon St-Luc, 20 gravures, 78 pages.
IV. Evangile selon St-Jvan, 18 gravures, 02 pages.
V. Actes des Apôtres, avec la paraphrase du R. P. cl * Car­

rières, 70 pages.

28e

SA1LLANS (Gaèl de). — Le mal de vivre. 1 vol. in-lJ. 4iwI
*0.8li I

Vu bon llvrv encore et une lionne œuvre de plu* au compte de lu i v ■ 
d'Autvull Si les |K?r*onuagos de ce rouinn peuvent sembler plu* liauii que I 
nature, et ne» new yorkulses plus américaine* qu’il no conviendrai! | 
repose de tant d’autre* ouvrages où l'âme hunwilue est rabaissée. I i 
de vivre est celui de cette Jeune Infirme qui se demande, avec une Ame vi 
tirante en un corps disgracié, de brûlants et s mers ” pourquoi La n'pon- 
lui vient d’en haut et du dedans, et son mal de vivre se guérit en lui fn 
saut une Ame de dévouement et de générosité.
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LA LIBRAIRIE BEAUCHEMIN LIMITEE, FABRIQUE SES LIVRES ELI E MEME, DANS SES ATELIERS ; UN 
SEUL PROFIT DU MANUFACTURIER AU CONSOMMATEUR. 0

AUTEUR DES PAILLETTES D’OR. Le Livre des Pro­
fis mivragr approuvé par l’archevêque d’Avignon et par IV- 
vé de Fréjus et Toulon. 3 vol. 3% x 5% p. Les 3 vol. .$0.88

Tome l. Nature de l’Etat Religieux. 174 pp. 12e édit.
/ me II. Obligations de l’Etat Religieux. I. Aimer. 272 tu».

HW édit.

Tome III. Obligations de l’Etat Religieux. II. Combattre. 
SoiiîTrir. Obéir. Prier. 020 pp. 15c édit.

L'auteur expose, dans cet ouvrage, avec sa méthode parfaite et son 
bien connu, les règles et les pratiques de l'ascétisme religieux. Il 

comille l'exactitude de la doctrine avec l'élégance du style, et la sé­
vérité des principes avec la suavité de leurs applications multiples. 
La larté de l'exposition met ce livre A la portée des lnnlllgen.es les 
moins cultivées, la richesse de la doctrine le recommande aux plus 
savants. Le Livre des Professes sera le Code d.» la Religieuse ; et 
relie qui saura le prendre pour guide de ses pensées, de ses sentiments, 
de sa conduite, fer.: des progrès constants dans la perfe tlnn et pourra 
devinir un Jour. Dieu aidant, une religieuse accomplie.

BARTOLI, S. J. (R. P. Daniel). — Rt-Ignace de Loyola, fon­
dateur de la Cie de Jésus. Sa vie. Son Institut. Traduction nou­
velle par le R. P. Jacques Terrien, S.J. 2 vol. 0% x 0% p., 580 
et 436 pp., ornés d’un portrait de St-Ignace. Les 2 vol.. ..$0.00

Le loge de cet ouvrage, écrit en 1650 par le P. Bartoll, n’est pas à 
(aire. Les Bollandlstes, bons Juges en la matière, n’hésitent pas à 
l'appeler remarquable. Un tel ouvrage méritait de passer Intégrale­
ment dans notre langue. Le nom d'Ignace de Loyola est un de ces 
nom* qui ont le privilège de n'étre étendus de personne avec Indiffé­
rence. Il excite les colères, les raillei.es, les sarcasmes des uns; le 
respect, l'amour, l'admiration des autres. La Cle de Jé-us qu'il n 
fondée, partage la même fo'rtune. Et. chose extraordinaire ! après 3 
siècles et demi, les mêmes sentiments et les mêmes passions, restent 
vivants de part et d'autres. Aussi l'Histoire du Fondateur de la Cle 
de Jésus ne cesse de garder tout son intérêt et toute son actualité : 
elle n'a point vieilli : par son héros, elle est do notre temps, et 
presque toutes les luttes engagées entre fa société Incrédule et l’Eglise, 
en ramènent le souvenir. Mais, A la prendre en elle-même. Indépen­
damment de ce caractère spécial qui en fait pour ainsi dire l'histoire 

I d'un contemporain, quoi de plus attachant que le tableau de cette vie 
I -e déroulant A travers les phases les plus diverses.

HOLLENE, O. F. M. (R. P. Marie-Joseph Je). — Le Guide

Ides âmee consacrées à Dieu. Ouvrage approuvé par plusieurs car­
dinaux, archevêques et évêques. 2 vol. 4% x 71/» p.. 385 et 380 
, pp. Les 2 vol............................................................................... $1.75

En parcourant ces pages d'une grande clarté, on est frappé de la 
saine orthodoxie de leurs enseignements, de la rare prudence et de la 
parfaite expérience avec lesquelles l’auteur a tracé aux Ames privilé­
giées le chemin de la perfection. Supérieurs et Maîtres des novices, qui 
ont A former et à diriger les Ames favorisées de la vocation religieuse, 
prêtres qui ont à les enseigner A quelque titre que ce soit, trouveront 
les plus précieuses leçons dans cet ouvrage. La doctrine d’abord sur 
1rs principaux sujets religieux, l'action de Dieu sur les ûmes. puis de* 
portraits pris sur le vif, telles sont les trois Idées qui président à ce.< 
étude- expérimentales. Des tableaux synoptiques, fort bien faits, per­
mettent de résumer rapidement et d’un seul coup d'œil la doctrine de 
chaque chapitre, et facilitent 'ainsi le travail de celui qui veut s'assi­
miler la doctrine.

BONNIOT, S.J. (R.P. de). — Le Problème du mal. 3e édit.

Iavec une introduction jiar le P. X. Moi Haut. 1 vol. 4% x 7 Ys
p., 370 pp. (1011)........................................................................$0.70
(>' savant et spirituel Jésuite n’a pas eu besoin de faire entrer dans 
son livre une théodicée ; 11 a supposé connus et admis les principes 
métaphysiques qui dominent le problème du mal. Mais 11 a développé 
•empiètement toutes les données de ce problème. Après avoir montré 
l'Incohérence des objections ordinaires qui tendent A nier Dieu parce 
«lu'il y a du mal dans le monde, il analyse A fond la notion du mal ; 
il étudie ensuite le mal chez la bête, la douleur chez l’homme et spé­
cialement chez l'enfant, le mal moral, et enfin l’enfer. Tels sont les su­
jets des 7 livres qui défraient ce traité, également remarquable par 
la finesse psychologique et par la fermeté du raisonnement II est 
difficile d Imaginer une apologie spéciale plus satisfaisante dans l'en­
semble Cet ouvrage reste une œuvre de choix, un traité vraiment 
excellent sur les plus difficiles questions de la philosophie chrétienne.

BR< K .LIE (Prince Emmanuel de). — La Vénérable Louise de 
Marillac, Mademoiselle Le Gras (1501-1660) (tiré de la collec­
tion “ 1>‘8 Saints.”) 1 vol. 4% x 7% P-, 216 pp...................$0.40

La vie de la Vénérable Louise de Marillac (autrement nommée Mlle 
L‘*r| manquait à la collection des “ Saints ". Comme toutes 1rs 
grande' fondations, celle de la Compagnie des Filles de la Charité 
avait d. mandé la collaboration d’un saint et d'une sainte. A côté de

Pint Vincent de Paul doit donc figurer celle qui a été la première de 
a admirables sœurs et qui est restée leur modèle.

C'est l’auteur même de la Vie de saint Vincent de Paul, M. le p.ince 
Emmanuel de Broglie, qui. avec sa profonde connaissance du XVIle 
religieux, s’est chargé de faire revivre cette noble figure : 11 nous la 
montre dans toute sa simplicité, accomplissant de grandes choses sans 
bruit et sans appareil, sachant toutefois, au besoin, presser son 
Illustre guide et venir A bout de quelques-unes de ses hésitations. 
On ne pouvait pas comprendre l’un san« l'autre1. Désormais, on les 

bien "connaît admirablement l’un et l'autre.

RUCt’ERONJ, S.J. (R.P.J.), professeur de théologie morale 
A l’Université Grégorienne de Rome. — La Iticnheureuse Vierge 
Marie. Considérations sur les mystères de sa vie ; traduit de 
l’italien, avec l’autorisation de l’auteur, par le P. Ferdinand 
Million, missionnaire de St-François de Sales d’Annecy. 1 vol. 
4% X 7% p., 343 pp.................................................................... #0-75

Les écrits théologiques et ascétiques du savant Jésuite, connus dans 
l'univers catholique tout entier, sont la meilleure recommandation du 
présent ouvrage. Les innombrables ouvrages sur l’Auguste lière de 
Dieu manquent trop souvent de doctrine et leurs effusions de piété sont 
une flamme sans foyer. " Pour être enthousiaste, disait le P. Faber, 
notre amour de Marie r'a besoin que d'être théologique”. C'est IA le 
caractère de ces 31 Considerations, écrites pour le mois do Marie et 
qui peuvent servir pour le mois du Rosaire. Ltur doctrine est abon 
dan te et sûre, leur piété ardente et toute filiale, leur exposition simple 
et limpide. Vraiment, suivant le mot du Docteur Angélique, de la 
première ligne A la dernière, c'est bien ” la lumière rayonnant 
l'amour. "

C1ÏAILEAN (Abbé). — Le llienheureus Vrbain V. ( 1310- 
1370) (tiré de la collection “Los Saints ”) 1 vol. \Yz x 7*4 P-

...................................................................................................... $0.40
l* Bienheureux Urbain V est un des rares papes français, et 11 a 

joué dans l’Eglise un rôle conslédrable. Né dans les Cévennes. de 1 Il­
lustre famille des Qrlmoard, dont Mgr d lIulsC était l’un des descen­
dants. Urbain V a pris une part prépondérante A des événements de 
premier ordre, à l'abbaye de Saint Victor, près de Marseille, à 1 Uni­
versité de MontJeOler. où il fut d abord professeur et dont 11 assura le 
magnifique développement. . . .

Pape résidant A Avignon. Il voulut renouer la tradition issue de saint 
Pierre, et ramener le chef de l'Eglise A Rome. M. l'abbé Challlan, 
connu déjA par des travaux que l’Académie des Inscriptions et Belles- 
Lettres a récompensés, nous raconte avec un grand Intérêt ces péripé­
ties • il nous décrit les fêtes que notre brillant midi offrit A ce pontife 
si savant, si artiste et si lettré. 11 nous fait suivre pas à pas sa Jtenta- 
tfve en Italie, son retour contraint A Avignon. Il use enfin très habile 
ment des nécessités de son récit pour nous faire connaître toute une 
époque si attrayante et pleine de contrastes si instructifs.

CIIERANCE, O.M.C. (R. P Léopold de). — Raint-Antoine 
de Padoue. Vie complète illustrée. Nouvelle édit. 1 vol. 6% x 
9% p, 310 pp., 17 gravures......................................................$0.80

En 81 -Antoine de Padoue, tel du moins que nous l'ont révélé les 
chroniques du Moyen Age. le thaumaturge absorbe le saint ou plutôt 
le saint n'apparaît que derrière le thaumaturge. 1 expliquant et le 
soutenant par sa fol profonde, sa virginale pureté, son ardent amour 
des Ames et de Dieu C’est sous res traits que nous le présente 1 au­
teur : Instruit savant même, pur. généreux, enflammé de toutes les 
ardeurs de l’apostolat, mais, avant tout, revêtu d'une sorte de toute 
puissance. A sa parole, les miracles se multiplient, et. en France 
comme en Italie, forcent toutes les résistances et subjuguent toutes les 
Ames. Ces miracles, le P de Chérancé les raconte en des récits ra­
pides dans un style élégant et clair qui ne laisse pas un Instant lan­
guir l'Intérêt ; et de toutes ces pages, s'exhale un parfum de piété 
qui ne peut qu’attirer les âmes vers Dieu et vers son grand serviteur. 
Aimable livre sur un aimable saint !—

('OLLOT (Pierre), docteur de Sorbonne. — Le Chemin de la 
Perfection chrétienne, montré et aplani par St-Franqois de Sales, 
revu, disposé dans un ordre méthodique et augmenté par le R.P. 
Tnoc, S. J. 3e «dit. 1 vol. 4% x 6% p., 697 pp................... *0.50

Ce livre est le même, quant au fond, que celui qui parut en 1728. 
Bourdaloue disait : " Il n'y a point d’ouvrages qui aient plus entretenu 
la piété parmi les Fidèles que ceux de St-Françots de Sales. Oui. les 
Pères ont écrit pour la défense de notre Religion ; les Théologiens, 
pour l’explication de nos mystères ; les Historiens, pour conserver la 
tradition de , l'Eglise. Ils ont tous excellé dans leur genre, et nous 
leur sommes A tous redevables ; mais, pour former les mœurs des 
fidèles et pour établir dans les Ames une solide piété nul n’a eu le 
même don que l'Evêque de Genève. " Le présent ouvrage est formé de 
passages empruntés avec intelligence aux œuvres de ce dernier. L’au­
teur, avec un art exquis, a su relier ces fragments divers et former, 
avec, un ensemble harmonieux, une étude comp’ête sur la perfection 
chrétienne. II « même pu couronner son travail rar quelques chapitres 
sur l’état religieux. Voici donc un excellent guide et un lnc'mparable 
appui pour les Ames.

Tous les livres et publications mentionnés dans le Propagateur sont en vente à la 
LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée, 79, rut St-Jacques, Montréal.
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FOY (Abbé Henri de). — La Parole divine. Ouvrage approuvé 
par Mgr l’évéque de Providence. 1 vol. 4 x 5% p., 230 pp, relié 
toile chagrin.................................................................................. $0.35

Bon petit livre qui devrait être médité, page par page, par ceux qui 
sont absorbés dans les affaires temporelles, car c’est à eux surtout 
qu’il fera le plus grand bien.

GERBIER (R. P.), des missions étrangères. — Recueil d’ex­
emples touchant la dévotion au Sacré-Coeur de Jésus, A l’usage 
des prédicateurs et des fidèles. 1 vol. 4% x 7% p., 614 pp. $0.63

Pour le bien comme pour le mal, rien n’a d’influence sur nos âmes 
comme l'exen oie. Ce livre, qui est rempli de traits de bonté du Sacré- 
Cœur de Jésus, sera donc éminemment utile aux prédicateurs pour 
leurs instructions et aux fidèles pour les stimuler dans cette excellente 
dévotion, la plus solide de toutes puisqu’elle est la base même de notre 
Religion.

GERTRUDE (Sainte), vierge de l'ordre de St-Benoit. — Exer­
cices, traduits et publiés par le R. P. Dom Prosper Guéranger. 
abbé de Solesmes. 5e édit. 1 vol. 3V4 x 5% P-, 352 pp.. .$0.30

Ces Exercices, au nombre de sept, ont été composés par la Sainte 
elle-même, et embrassent toute l’œuvre de la sanctification d’une Ame. 
Le renouvellement de la grâce du Baptême en est le point de départ, 
et la préparation à la mort en est la conclusion. Tout ce qui est placé 
entre ces deux termes a pour objet les moyens de correspondre A la 
vocation religieuse, la pratique de l'amour envers Dieu, enfin la 
louange et l’action de grâces dont l’âme est redevable à la divine 
Majesté. Nous craindrions d'affaiblir ces immortels chefs d’œuvre en 
cherchant à en décrire la beauté. L’Eloquence, l’onction, le feu divin, 
qui régnent et vont toujours croissant dans ces Exercices, attestent le 
pouvoir de la grâce divine qui a su faire parler A une mortelle le 
langage du CieL

GIBERGUES (Abbé de(, supérieur des missionnaires diocé 
sains de Paris. — Croire. Instructions aux hommes du monde, 
prêchées ft St-Philippe du Roule et A St-Augustin, A Paris. 1 vol. 
4% x 6% p., 313 pp.....................................................................$0.70

“ La force est dans la vérité tranquillement exposée ”, a dit Bossuet. 
Ces conférences confirment cette admirable maxime, car ce calme 
n’exclut ni la chaleur d’âme, ni l’émotion surnaturelle dont toutes 
sont pénétrées. Le but poursuivi par l’auteur est admirablement utile : 
ranimer la fol dans un grand nombre d’âmes où elle sommeille, re­
constituer la vie de famille, multiplier les foyers chrétiens. Sa mé­
thode s’adapte avec une précision parfaite à une fin si b°lle. Tout, 
dans ses conférences, est clair ; tout y a de la vigueur et de la va­
leur. Il a pour la rhétorique un dédain qui l’honore : lamals 11 ne lui 
arrive d'écrire un mot qui n’ajoute rien aux pensées déjà émises.

HERTCATHjT (Charles de Ricault d*). — Les Amis des Saints. 
1 vol. 4% x 7% p., 251 pp..........................................................$0.40

Toute âme est faite pour connaître l’Intensité d° la Joie ou l’anentsse 
de la douleur, et c’est un des premiers inst'ncts de notre être de fal^e 
partager l’une ou l’autre A un ami. de chercher un comoagnon de 
notre sourire ou de nos larmes. L’auteur n^us fa«t chercher ce com­
pagnon parmi les Saints: il nous fait voir A côté de leur génie, de 
leur héroïsme, de leur grandeur céleste, les douceurs, les grâces de 
leur cœur d’homme, les nuances de leur affection, les consolations, 
les encouragements qui étalent dans leur amitié, et il nous engage A 
demeurer auprès d’eux dans nos Joies, qui doivent nous donner le désir 
du bonheur du ciel, mais surtout dans nos peines qui nous aident A le 
mériter.

HERICAULT (Charles de Ricault d’).—Les Mères des Saints. 
1 vol. 4% x 7% p., 336 pp......................................... ................ $0.50

Ce beau livre est dédié aux Mères Chrétiennes, que l’on ne saurait 
trop engager A le lire. C’est la maternité chrétienne qui depuis plus 
d’un siècle et demi, défend la civilisation française. Toutes les im­
piétés, tous les libertinages, toutes les débauchas, les railleries, les 
sottises : les encyclopédistes, les déistes, les athées, les franrs-maç^ns. 
les révolutionnaires de toutes nuances, sont venus se briser contre elle 
comme au pied d’un mur d’airain oui est toul^urs debout Où la ma­
ternité pulse-t-elle donc cette force de vertu, de patriotisme et de civi­
lisation ? Les ennemis du Christ le savent bien. Ils savent que. de 
même que le Seigneur est né d’une Vierge, la maternité, le plus sou­
vent. pour être forte et sage, a besoin d’avoir été élevée par 1°s Vierges 
du Christ. L’auteur a voulu nue son livre apporte aux Intelligence la 
'•raie lumière nul fait" les esprits stable, les cœurs vaillants et. p«r IA 
la patrie grande et heureuse. Pour cela. Il a cherché auprès de Saints 
les premiers bégaiements de leur héroïsme : 11 a essayé d’entrevoir 
l’aurore de cette snlendeur céleste nul entourait dé.iA le«»rs teunes 
fronts : 11 a tenté de retrouver quelques-unes des lois de l’élan myst< 
rleux qui empêche l’humanité de ramier et I^s plus pénér^les de ces 
lois, 11 les a trouvées renfermées dans l’âme des mères chrétiennes.

HTMONFT (Abbé). — Des Sacrements Fontaines du Sauveur 
oit 44 instructions pratiques et nouvelles sur les Sacrements. 
Ouvrage approuvé et recommandé par Mgr l’évêque de Verdun. 
1 vol. 4% x 7% p.# 323 pp................................... ... .................. $0 60

Exposé substantiel et très pratique de la doctrine des Sacreme 
De chacune de ses pages se dégage un souffle de zèle et de piété. a 
lecture est si éminemment propre à éclairer et â édifier les fidèles.

HIMONET (Abbé). — L’Oraison Dominicale, développée en 26 
instructions nouvelles. 5e édit. 1 vol. 4% x 714 p., 214 pp. .$i’50

L’oraison dominicale est le modèle et la règle de toutes les prièr 
elle est le sommaire de tout ce que nous pouvons demander à I u.
“ Le Seigneur, disait St-Cyprien, nous a révélé la manière de 1 
quer, en nous apprenant quelles demandes il faut lui adresser. A îgi, 
prions comme notre Sauveur lui-même nous l’a enseigné. La prière qui 
invoque Dieu avec ses propres paroles, et qui. pour arriver à lui. p 
par les lèvres du Rédempteur, est la prière d’un ami, d’un membr de 
la famille. ” '

IjCh 26 instructions de M. Illmonet sur le thème divin ne peu eut 
donc qu’être très utiles, puisqu’elles le font, mieux connaître.

HIMONET (Abbé). — Les deux Monts du Sinaï et des Olii 'n« 
ou 53 instructions sur les commandements de Dieu et de l’Ep ise.
1 vol. 4% * 7V4 p.. 393 pp., 3e édit..................................... . ..‘(Mil)

Exposé clair et substantiel de la doctrine de l’Eglise sur la mal ère. 
qui. par ses détails pratiques comme par ses comparaisons nombr uses 
et bien choisies, ne peut que rendre les plus grands services â • eur 
qui sont chargés d’instruire les fidèles de leurs devoirs tnvers lieu 
et envers l'Eglise.

HIMONET (Abbé). — Premiers communiants en retraite u 3 | 
Cours divers d’exercices préparatoires A la 1ère communion en- 
viron 40 instructions et méditations. Nouvelle édition 4% x 7t( 
p., 324 pp........................................................................................ $0.80 |

Ouvrage très propre à faire naître et à ranimer dans l’âme d- 
fants les dispositions et les sentiments dont ils doivent être ré étr^s 
le Jour de leur première Communion.

JUDDE, S. J. (R. P.). — Retraite spirituelle appelée grande | 
retraite de 30 jours, suivie des règles sur le discernement do* 
esprits, de l'instruction sur l’art de se connaître soi-même, de 
quelques méditations sur les fêtes de la Ste-Vierge et de tablât 
des mêmes méditations, que pourront choisir, dans la grande re 
traite, ceux qüi en voudront une de 8 ou 10 jours. Nouvelle flli 
tion. 2 vol. 4% x 7% P-» 390 et 380 pp. Les 2 vol.............<0.76 I

A la tête des œuvres remarquables du Père Judde, il faut pla < r sa I 
retraite de 30 Jours. Cette grande Retraite, appelée “ Exercices «piri- I 
tuels de St-Ignace ” est un des plus beaux plana, pour ne pas dire 1» I 
plus beau, oui ait jamais existé, dans les ouvrages de réflexions chré- I 
tiennes et de méditations de Retraite. C’e=t en suivant ces “ Exer I 
dees ” sous la direction de St-Ignace que St François-Xavier s^ ren-1 
dit complètement aux appels de la grâce : c’est en suivant ces " Exer-1 
clces ” que des milliers et des milliers d’âmes sont revenues â Di»a I 
et se sont élevées à la plus haute perfection. Or. personne, peut-êtfâ I 
n’en a suivi, ni détaillé tous les avantages avec plus de force, d’onc-1 
tlon et de succès que le Père Judde.

JUGE (Abbé H. C. A.), missionnaire apostolique. — flfanwfl 
Je vrédication populaire. 2e édit, nuormentée do l’approbati m dtl 
NN. SS. l’Archevêque d’Aix et de l’Evêque de Gap. 2 vol 414 T 
x 7% p , 464 et 460 pp. Les 2 vol......................................... $1311

Tome I : Symbole. — Commandements de Dieu. — Préceptes de I 
l’Eglise. — Prière. — Sacrements.

Tome II : Mission ou Retraite — Première Communion. -I 
Mois de Marie ou Fêtes de la S te-Vierge. — Adoration |»erpé-| 
tuelle. — Sujets divers.

Le vrai caractère de la prédication est la simplicité alliée â la <11-1 
gnlté. L’Evangile, c’est-à-dire la parole de Notre-Selgneur telle qufll 
l’a enseignée, demeure le modèle de tous. Or le divin Sauveur ne sel 
livrait point à des discussions. A des controverses, la plupart du temps! 
inintelligibles pour le peuple ; il enseignait. 11 affirmait sa do trine:! 
sa parole autorisée portait avec, elle ton efficacité et sa vertu divine.I 
Le présent Manuel se rapproche du Modèle : ce n’est autn ou un! 
catéchisme en forme de prône. Instructions simples, courtes flaire.J 
méthodiques que les fidèles retiendront plus facilement .

LARFEUIL (Abbé). — Le quart d’heure pour Dieu ou coiiril 
dérations en forme de méditations pour tous les jours de I anît'kl 
8e édit revue et corrigée par l’auteur, ornée de 2 gravir es « 
acier. 2 vol. 4% x 7% P * 600 et 608 pp. Les 2 vol.. $Ufl

Cet ouvrage, revêtu d’approbations épiscopales, est part’cull reum 
destiné aux personnes nul ne peuvent pas méditer. Il en est peu <Vatw 
propres A devenir le Manuel des jeunes personnes, pour le si lut*’ 
exercice de l’Oraison. Le choix des sujets, la manière dont la v. 
traités, les détails pratiques qui v sont contenus, le style corr t. t 
cant et sobre, les résolutions indiquées A la fin de chaoue mv I’atid 
tout est parfaitement approprié aux besoins relieieux des Jem "fl pfl 
sonnes, tout peut leur faciliter le moyen de contracter de pl us°8j 
fortes habitudes pendant le temps de leur éducation, et les < iflerr 
dans l’innocence au milieu du monde.

Tous les livres et publications mentionnés dans le Propagateur sont en vente A la 
LIBRAIRIE BBM?ÇHEMIN LpiTta, 70. rue St-Jacques, Montréal.



VOTRE ARGENT EST PROMPTEMENT REMIS SI LA MARCHANDISE NE DONNE PAS SATISFACTION.
NOUS ASSUMONS TOUS LES RISQUES. Il

LAURENT (R P. Charles), mariste. — Les Voix de la Prière.
1 vol. 4 x 6M$ p., 264 pp. Belle impression sur papier de luxe, 

cadrement filet vieil or à chaque page, gravures en tête et en 
i des chapitres en ton vieil or.................... ■........................... $0.75
l,a Prière est le grand besoin, le grand devoir et le grand bienfait 
l’homme. Elle est nécessaire aux heures Joyeuses, comme au temps 

i! l’épreuve. L'auteur a voulu nous montrer la voix que prend la 
prière dans toutes les circonstances de la vie, et cette voix il l'a re- 
i loillle sur les lèvres et dans les œuvres non-seulement des auteurs les 
; us délicats et les plus goûtés de notre époque, mais aussi des ora- 
t urs et des poètes du grand siècle, des maîtres les plus autorisés de 
la vie spirituelle, des docteurs et des saints. C’est dire que la doctrlno 
de ces formules, choisies avec discernement, est aussi sûre que la forme 
en est belle et variée.

LAURENT (R. P. Ch.), mariste. — Nos Deuils et nos Conso­
lations. Nouvelle édit. 1 vol. 4% x 6% p., 379 pp. (l’Expiation.
— Les Consolations. — La Prière pour les morts. — Nos dettes 
Les ressources de notre charité).................................................. $0.63

Tout ce qui touche au grand problème de Ja vie future et aux tris­
tesses de celles-ci a quelque chose de douloureusement attirant, et tout 
t>« rit qji peut éclairer do quelques lueurs ces terribles inconnus et 
ai croître nos espérances est à la fois un bienfait pour les Intelligences 
ci un baume pour les cœurs. Toute âme sérieuse qui vous lira, surtout 
si elle a été touchée par les stigmates de la douleur, devra à cet ou­
vrage un grand réconfort

LE BLANC, S.J. (R.P. Thomas). — Le Saint Travail des 
mains, ou la manière de gagner le ciel par la pratique des ac­
tions manuelles. Ouvrage autant utile que nécessaire aux Reli­
gieux et Religieuses qui sont occupés aux offices de Marthe. 4e 
édit, revue avec soin par un Père de la Cie de Jésus. 3 vol. 6% 
x 8% p., 505 551 602 pp. Les 3 vol......................................... $3.00

I^e “Travail des mains" publié pour la 1ère fois en 1661, pour la 
la 2e en 1669, et pour la 3e en 1847, était devenu introuvable, au 
grand regret de nombre d’âmes privées ainsi de ses enseignements si 
Halutaires. Cette nouvelle Edition est due à l’initiative des RR. PP. 
Chartreux. Cet ouvrage est, en son genre, un des meilleurs livres 
qu’ait produits le 17e siècle, et il a sa place d’honneur à côté du cé­
lèbre “ Traité de la Perfection chrétienne et religieuse " du R. P. 
Alphonse Rodriguez, avec lequel il a beaucoup de rapports et qu’il 
complète même heureusement à certains égards. La doct ine que l’au 
teur y développe, les principes qu’il met en avant sont empruntés à 
l’Evangile et s’imposent tout d’abord par leur lumineuse évidence. 
Les conclusions qu’il en déduit au nom de la logique défient toute con­
tradiction. Essentiellement pratique, c’est le bon sens qui par sa 
bouche formule les règles qu’il prescrit. Avec un à propos merveilleux 
il excelle à trouver dans les détails les plus vulgaires des travaux 
manuels une abondante matière de contemplation et comme autant 
d’éuhelons pour s’élever sans cesse à Dieu. Et tout cela dans un style 
clair, sans apprêt et non pas sans charme. Un tel livre assurément, 
destiné à produire un grand bien, ne saurait être trop répandu. Il 
convient non-seulement aux Religieux et Religieuses qui, dans leur 
cloître, se consacrent aux fonctions laborieuses de Marthe, mais aux 
nombreux chrétiens qui. dans le monde, sont occupés aux travaux ma­
nuels des artisans.

LEMANN (Abbé Joseph). — La Journée séraphique de celles 
•lui ont choisi la meilleure part. 2e édit. 1 vol. 4% x 7M p., 363 
PP.................................................................................................... i . .$0.76

Ceci est un ouvrage qui ne s'analyse pas ; 11 faut le lire tout entier 
pour en comprendre l’intention délicate, en saisir le but et savourer 
bs charmes de l’exécution. Les pieuses méditations, exposées dans 
un langage lumineux et pittoresque, semblent inspirées par la misé­
ricorde de Dieu pour consoler et fortifier les âmes religieuses aux 
Jours de l’épreuve.

LHOUMEAU (Antonin). — La vie spirituelle à Vécole du 
Bienheureux L.-AI. Crignon de Monlfort. 1 vol. & x 7% p., 505
pp...................................................;................................................... $o.7G

On a déjà beaucoup écrit sur la parfaite dévotion à la très Sainte 
Vii rge. appelée le “ Saint-Esclavage de Marie ; mais on n’avait pas 
encore montré, dans un travail suivi et avec l’ampleur convenable, 
qu’elle est. selon la pensée du Bx de Montfort, un système de spirl 
tuallté, une forme spéciale de vie intérieure, et non pas seulement un 
ens mble de pieuses pratiques. Le présent ouvrage comblera cette 
lacune, car son objet est d’exposer les fondements dogmatiques de cette 
dévotion et d’en expliquer la portée ascétique.

MARIE-LOYOLA (Rév. Mère). — L* Accueil. Méditations Eu­
charistiques pour servir avant et après la Ste-Communion ; tra­
duit de l’anglais par Mme la Baronne Auguste de Nexon. Pré­
face de M. J. Guibert, prêtre de 8.S. 1 vol. 4% x 7*4 p » 388
PP- • ............................................................................................... $0.80

Livre excellent pieusement écrit, élégamment traduit, dont l’usage sera 
souverainement profitable. Son mérite lui vient d abord de ce qu il est 
moins l’œuvre d’une intelligence que le fruit d’une ftm». Le cœur y a 
autant de part que l’esprit, aussi la volonté se sent-elle remuée et invin­
ciblement portée vers la vertu. Aussi la lecture on est-elle à la fols 
attrayante et fortifiante. Le second trait qui caractérise cet ouvrage 
est l’esprit profondément surnaturel qui l’anime. Il semble que l’au­
teur ait pris à tâche de se cacher et de se taire pour ne laisser pa­
raître et parler que l’Esprit de Dieu. En diminuant ainsi sa part 
d’action, il a donné, sur les âmes, la prépondérance à l’action divine. 
Il ne faut donc pas s’étonner si de ces pages inspirées émane une vertu 
céleste qui incline vers Dieu.

MAUCOURANT (Abbé F.). — Probation religieuse sur Vobé- 
issance. 1 vol. 3% x 6 p., 186 pp. (20e mille).................... $0.15

------ Probation religieuse sur la Pauvreté. 1 vol. 3% x 0 p.,
182 pp. (18e mille)....................................................................• • $0.15

------ Probation religieuse sur h Charité. 1 vol. 3% x 6 p.,
210 pp. (13e mille)...........................•...................................... $0.15

MAUCOURANT (Abbé F.)- — La vie d’intimité avec le lion 
Sauveur. 1 vol. 3% x 6 p., 212 pp. (100e mille)....................$0J5

Ces ouvrages, publiés pour les âmes religieuses, ont reçu de nom­
breuses et hautes approbations. Us sont lus et médités avec le plus 
grand profit dans les communautés. Beaucoup de directeurs les con­
seillent, avec avantage, aux âmes dont ils ont la conduite, même parmi 
celles qui vivent dans le monde. Ces volumes renferment des traités 
complets d’obéissance, de Pauvreté, de Chasteté. d’Humlllté religieuses.* 
Rien n’y manque de ce qui peut éclairer l’intelligence et solliciter la 
volonté. Cette méthode est éminemment pratique. Quant à la doctrine, 
elle vient des meilleures sources de Vascétieme religieux. Dans la 
forme, rien d’affecté, tout est simple et de bon alol.

Le même. — La vie d'intimité avec le Bon Sauveur. 1 vol. 
3% x 6 p., 212 pp. (100e mille)............................................. ..$0.15

Il n’est guère besoin de faire l’éloge de ce volume autour duquel il 
s’est établi une popularité si saine et si sainte. Cet opuscule, où Von 
découvre des pages réellement ravissantes, est plein de sève chrétienne 
et tout imprégné d’esprit évangélique ; aussi attrayant dans la forme 
que solide dans le fond ; révélant une connaissance approfondie du 
cœur humain et une grande expérience dans la conduite des âmes ; 
bref il porte, dans son entier, l’empreinte de l’onction qui gagne le 
cœur. Si la vie éternelle est à connaître Notre Seigneur, surtout par 
le cœur, cet ouvrage est une heureuse initiation à la vie éternelle. Il 
existe de cet ouvrage une édition à l’usage des personnes du monde, 
et une autre spéciale à l’usage des personnes religieuses.

“ PAUVRE SAVETIER” (Auteur du). — Sainte Françoise 
Nomainc, fondatrice des Oblates. 1 vol. 4% x 7 p., 160 pp. $0.20

Petit ouvrage destiné à faire un r£el bien aux personnes engagées 
dans les liens du mariage et à celles que Dieu a appelées à la vie 
religieuse ; l’intérêt en est vif et soutenu, l’édification en est grande.

PETIT, S. J. (R.P. Adolphe). — Sacerdos rite institutuspiis 
rxcrcitationibus menstruae recollectionis. 4e édit. 5 vol. 4% x 
0% p., 268-340-372 378 456 pp. Les 5 vol................................ $1.65

Le R. P. Adolphe Petit est célèbre par ses Retraites du mois données 
au Clergé. Pour donner plus d’extension à son apostolat, il a été 
sollicité de tous côtés de les réunir en volumes.

Après une allocution destinée à faire valoir l’importance de la re­
traite. l’auteur indique certaines méthodes générales et arrive au corps 
de l’Ouvrage : ce sont des sujets pour les ré-cellectlon mensuelles, 
chaque Journée comportant deux méditations et un examen. La se­
conde méditation peut servir de préparation à la mort ; les examens 
roulent sur les principaux devoirs du prêtre.

Abondance et solidité dans la doctrine, clarté. slnop’lelté dans la 
forme, piété, onction, telles sont les remarquables qualités que Von 
trouve dans les méditations.

Les examens se recommandent par la richesse des détails pratiques. 
L’on n’y rappelle cependant rien à la conscience qui ne soit très sage­
ment motivé et présenté d’une façon vraiment encourageante et vic­
torieuse.

L’Ouvrage du R. P. Petit deviendra, il est permis de l’espérer, le 
manuel de cet important ministère des retraites du mois pour le clergé.

PLANUS (Abbé). — Le Prêtre. 3 vol. 4% x 7% p Tome I : 
Une retraite pastorale. 5e édit., 403 pp. — Tome II : Seconde 
retraite pastorale. 4e édit., 408 pp. — Tome III : Conférences 
ecclésiastiques. 4e édit., 400 pp. Chaque vol.. ....................$0.75

Contribuer à accroître chez le prêtre sa foi au sacerdoce ; le con­
soler au milieu des dures épreuves de l’heure présente ; le relever à 
ses propres yeux, en face de l’indifférence ou de l'animosité cul trop 
souvent l'humilient ; le persuader de la grandeur et de la fécondité 
de sa mission sainte, quelque entravée qu elle soit par mille obstacles : 
tel est le but de ces 3 volumes, dans lesquels, pour conserver autant 
que possible l’illusion d'une retraite proprement dite, l’auteur a gardé 
le ton et les allures de la parole sacrée, avec la succession et l’ordre

Tous les livres et publications mentionnés dans le Propagateur sont en vente ft la 
LIBRAIRIE BEAUCHBMIN Limitée, 79, rue Bt-Jacques, Montréal.



LB CRAYON DE MINE “ ST-JAMES " EST GARANTI PARFAIT.n

I de* exercices de chaque journée de retraite. Iv» Se volume réunit en- 
I semble ce* entretien* particulier*, plu* libre* d’allure*, plu* familier* 
I et plu* intime* qu'il est de tradition que le prédicateur des retraite* 
F pastorales donne à se* confrères vers le milieu de la Journée. Dans 
I ce* conférence*. 11 leur parle de* exigence* pratiques de leurs obli- 
I gâtions professionnelle* et de* minutieux détail* de leur vie. pré en- 
I tant une foule d'observations et donnant beaucoup de conseils que ne 
I comporte pa* l'exposé doctrinal de* autre* Instructions. On sent com- 
I bien cet ouvrage, dans son ensemble, peut être utile aux prêtre».

PORT-MAURICE (St-Léonard de). — Sermons pour le Ca- 
Iréme. Ouvrage faisant partie des œuvres complètes, publiées 
I d’après les originaux conservés dans les archives du Couvent de 
St-Bon aventure, il Rome, et précédées de sa vie par le R. P. Sal­
vator d’Orméa du même Ordre; traduites de l’italien par le cha­
noine F.T.J. Lebis. Nouvelle édit 2 vd. 4Vi x 7 p., 486 et ÎW8 
pp. I .es 2 vol.............'............................................................... $1,60

Chacun des Sermons du Saint, joignant à U simplicité du style et 
A‘l'énergie du langage, la grandeur des figure* et de* images dont 
il est parsemé, forme, en quelque sorte, un drame émouvant et plein 
de vie, ce qui les rend, non seulement utile* aux Prêtre*, mais encore 
aux pieux fidèles, qui peuvent y trouver une lecture aussi agréable 
qu'édifiante et Instructive.

PRETRE OBLAT DE MARIE IMMACULEE (Un), chapelain 
de Montmartre. — Le llègnc du Coeur de Jésus. 2e édit 5 vol. 
4% x 7 p., illustrés de nombreuses gravures. Les 6 vol.. ..$3.00

Tome I. (ju’est-ce que le Sacré-Cœur? — Son lègue par l’ainoi r 
et la réparation. 363 pp.

Tome II. Hommages demandés par le Sacré-Cœur. 5116 pp.
Tome III. Vertus demandées par le S.icré-Cœur il tous ses ser­

viteurs. 655 pp.
Tome 71 . Vertus particulières demtndées par le Sacré-Cœur 

yhx chrétiens et aux relivieux. Diverses dévotions unies fi la dé­
votion au Sacré-Cœur. 567 pp.

Tome Y. L’Apostolat du Sacré-Cœur et les Promesses du Sacré- 
Cœur. 716 pp.

Les matériaux de cet Important ouvrage ont été fournis par celle 
que l'on a si justement appelée “l'Evangéliste du Sacré-Cœur", dont 
on entend la parole simple et sobre, mais toujour* claire et pénétrée 
(d'émotion. Le mérite de l'auteur a été de trouver ces matériaux, de 
jfee mettre en œuvre chacun A la place qui lui convient, de le* grouper 
(coordonner harmonieusement de manière A former un traité complet

rne peut que plaire et profiter aux Ame* pieuses Puisse cet ou 
ge porter partout la paix dans le* famille* et dans le* eoclétés. 
avec cette dévotion au Sacré-Cœur qui est fondamentale et le dernier 

effort de Dieu pour le salut du monde.

• RAINER! (Ange). — Homélies sur les Evangiles et Dimanehes 
et Instructions sur divers sujets; traduit de Vitftlien par P. (ire- 
net dit d’Huuterive. 8e édit. 4 vol. 4% x 7*4 P-, Tome I. 1!) Ho­
mélies 385 pp. — Tome II. 28 Instructions. 414 pp. — Tome III. 
22 Homélies, 360 pp. — Tome IV. 10 Homélies, 355 pp. Les 4 
(vol................................................. ................................................ $1.67

Les qualité* qui distinguent les Homélies de cet ouvrage, sont : la 
çlarté et. la variété dans l'Invention, l’unité dans les plans, la con 
wexion entre les partie*, le* développement* naturel* et progressifs, la 
solidité et la sûreté de la doctrine, le but toujours pratique. Ce* qua 
lltés rendent ces Homélies précieuses surtout aux jeunes ecclésiastiques. 
iul apprendront facilement, en les méditant, le difficile et grand art 
s'expliquer l’Evangile aux fidèles d'une manière fructueuse. Les 7ns- 
lructions pour le* fêtes, solennité*, anniversaires, confréries, ont, 
toute*, ce caractère bienveillant, paternel, pratloue, qui dénote l’esprit 

j essentiellement apostolique chez l’auteur. Chacun sentira qu'en de 
semblables circonstance* c’est bien là ce qu’il faut, et rien que ce qu’il 
aut dire, pour réveiller dans l’esprit des fidèles une pensée endormie 
le fol, d’espérance ou de charité, éloigner du mal et porter au bien.

I RELIGIEUSE CARMELITE (Une). — Histoire de Sfe-Thé- 
-èse, d’après les Bollandistes, ses divers historiens et ses œuvres 
empiètes Ouvrage approuvé par de nombreux Evêques. Nou­
velle édit. 2 vol. 4% x 7 p., 485 et 494 pp. Les 2 vol.. ..$1.60

Dans aucune histoire de Ste-Thérèse, on ne trouve la séraphique 
(Merge d'Avila aussi vraie et aussi vivante, que dans celle-ci. L’au 
eur a tout saisi avec une sagacité et une sûreté de vue admirables.
I a su tout rendre avec un rare talent. C’est un magnifique temple 
levé A cette incomparable sainte, c’est aussi une grande école de 

,alnteté ouverte A tous les chrétiens : grande par les lumières d'en haut 
lui y brillent, grande par la sûreté de* doctrines qui y sont énoncées 
t par l'efficacité des grAces qu’il a plu A Dieu d’y répandre, grande 
nfln par l’inexprimable charme que la vertu ne cesse d’y revêtir. Cette 
le eat le commentaire très éloquent de cette parole du Maître : " Mon 
oug est doux et mon fardeau léger ”, et cftte histoire a pour jamais 
a place parmi les meilleurs, le* plus utile» et les plus beaux ouvrage* 
le notre époque.

RIBET (Chanoine). — L'Ascétique chrétienne. 5e édit. 1 vol 
5*4 x 8 p., 528 pp......................................................................... $1.13

L’auteur a réuni en un volume, dont chacun peut facilement aborder 
la lecture, tous les principes essentiels du grand art de se sanctifier 
et. 11 les présente avec une sûreté de doctrine que garantissent pleine 
ment les graves autorités auxquelles II l'a empruntée. A chaque pag 
du livre, c’est St Thomas. 8uarez, St-Françols de Sale*. Ste-Thérès. 
le P. Rodriguez, et tous les autres auteurs devenu* classiques en cett- 
matière, dont il nous fait entendre le langage. On peut s'en rapporte 
fi de tels maîtres et, sur leurs trace*, on n’a pas A craindre de s’égarer 
Quant au style, il eat ferme, sobre, clair, élégant, d’allure rapide it 
dégagée, et de lecture facile et agréable.

RIBET (Chanoine). — La Mystique divine distinguée des cou 
trefaçons diaboliques et des analogies humaines. Nouvelle édit , 
honorée d’un Bref de S. S. Léon XIII. 2 voL 5x8p..' . .$2.5n

1ère partie : Tome I. Les Phénomènes mystiques. — La Cou 
temptation. 456 pp. — Tome II. Les Phénomènes mystiques. - 
Les Phénomènes distincts de la contemplation. 700 pp.

2e partie: Tome III. IjCh Causes des Phénomène# mystiques. - 
Les Contrefaçons diaboliques. 472 pp. — Tome IV. Les Causu 
des Phénomènes mystiques. — Les Analogies humaines. 414 pp.

Un plan bien conçu, une méthode rigoureuse, de* recherches nom 
breuses et variées, contrôlées par une sage critique ; une doctrine sû 
un style simple et clair, quoique toujours élevé et correct : tel est i«» 
rare ensemble de qualités que l’on rencontre dans cet Important ouvrai 
ci par lequel 11 se recommande A l’attention de* lecteur* «érleu\. 
En rendant accessibles A tous les secrets de la théologie myetlqu-, 
l'auteur a réalisé une œuvre éminemment utile, dont lui sauront gr 
non seulement les confesseurs et les directeur* auxquels 11 sert do 
guide, mais les âmes pieuses elles mêmes, qui puiseront dans la lec­
ture de son livre une plus grande estime pour la vie parfaite, et «in 
précieux enseignements pour y avancer de plus un plus.

RODRIGUEZ, S. J. (R. I*. Alphonse). — Pratique de la Per­
fection Chrétienne, traduit de l’espagnol par l’abbé Régnier-Dcs 
marais de l’Académie Française 4 vol. 4% x 714 p., 407 397 
437-501 pp. Ijph 4 vol.................................................................$1.50

Ouvrage universellement connu dont l’éloge n’est plu« A faire. Plein 
«les plus solides principes de la morale chrétienne et de l'esprit de 
l'Ecriture et des Pères. Il est très propre pour conduire toutes eort-.i 
de personnes dans la vole de la perfection : ceux, qui ayant le génie 
plus élevé que les autres, veulent être conduits par les grande* maxime ; 
et les grandes vérités du christianisme, y trouveront de quoi satisfaire 
l'élévation de leurs sentiments ; ceux sur qui les mouvements d’une 
dévotion tendre et affectueuse font plus d'impression que toute autre 
chose, y trouveront ce qui peut échauffer davantage le cœur d’un chré 
tien touché de l’amour de Dieu ; ceux enfin que Dieu veut attirer A 
Lui par une heureuse simplicité d’esprit, y verront une infinité d'ensei­
gnement» et d’exemples proportionnés A leur portée et au genre de- 
leur vocation. On ne saurait trop suivre l’excellent maître de la vie 
spirituelle que fut le P. A. Rodriguez, dont la vie n’a été autre chose 
qu’une pratique continuelle de ce qu’il a enseigné dans *e* écrits.

ROSSIGNOL!, S. J. (R.P.G.). — Les Merveilles divine* 
dans les âmes du Purgatoire. Ouvrage traduit librement de 
l'italien sur la dernière édition de Ron e et augmenté? d’un re­
cueil de prière* pour le* morts par l’abbé V. Postel, docteur en 
théologie, missionnaire apostolique. Nouvelle édit., revue et fini- 
gneusement corrigée. 1 vol. 4 x 6*4 p., 367 pp....................$0 30

Ce petit livre, digne de toute estime, Inspire un zèle ’plus ardent 
pour la délivrance des Ames du Purgatoire, et un zèle égal A é.lter 
les fautes dont la divine Justice exige une si rigoureuse expiation.

ROUCAU, O. P. (R. P. Trophime). — Chemin d'ombre. Cau­
series. 7e édit. 1 vol. 3% x 6% p., 245 pp.............................. $0 10

Joubert disait: "Le bonheur consiste A sentir son âme"; mais celte 
bonté est le fruit d’un travail où concourent l'esprit, le cœur, toutes les 
faculté* humaines : c’est une conquête. Vers cette conquête nous eon 
dult, par ses conseils, ce charmant petit livre. LA, pas d'études d'un 
puissant intérêt religieux, social ou philosophique, pas de problème* 
soulevés, difficiles et ardus ; mais de simples aperçus sur des que* 
lions usuelles de direction morale. C'est la vie dans ses aous-h<is. 
“ Prenons ce “ Qhcmin d’ombre ”, disait le P. Didon. et. tout en causant, 
herborisons dans la flore de notre Ame."

SATNT-AMABLE (R. P. Modeste de), carme déchaussé. — le 
Parfait inférieur ou l'art d'obéir. 3 vol. 4% x 7V4 p.. 841-311- 
228 pp. Les 3 vol............................................................ • .. ..$1 13

Tome I. — T. De la nature et des différences de l'obéissance.— 
IL De la dignité de l’obéissance — III. De la nécessité de l’obéis- 
sance. — IV. Des motifs de l’obéissance.

Tome II. — V. Des conditions de Vobéissance.—VI. Des moyens 
d’acquérir l’obéissance.

Tous le* livre* et publications mentionnés dans le Propagateur sont en vente à la 
LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée, 79, rue St-Jacques, Montréal.
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Médecine. — Chirurgie. — Pharmacie. — Art dentaire. 
— Art vétérinaire. — Climatologie. — Hypnotisme. — 
Hygiène.

Tome III. — VII. Des effets de l’oIrfÎMttiier. — VII. Dt‘§ signe» 
i|iii marquent qu’un a acquit* l’obéissance.

Vieil et excellent ouvrage écrit en 1669 et qu'on a bien fait de 
rééditer à l'usage de ceux qui a api rent sincèrement A la perf et Ion de 
a vie religieuse.

SANNKVKRINO (Chanoine). — Manuel de Philosophie chré­
tienne, comparée avec les doctrines anciennes et modernes; tra­
duit île ritaliiii par l'abbé Corriol. 2 vol. 5 x 7% p., 352 et 
illK pp. Les 2 vol.............................................................................$1.00

L’Illustre et savant écrivain qu'était le Chanoine Sanseverlno et qui 
iiisacra sa vie entière A la restauration de la vraie philosophie, entre­
nt le présent ouvrage A la demande des Evêques de l’ancien royaume 

• te Naples, pour être placé entre les mains des Jeunes gens qui ne con- 
a< rent qu'une année A l’étude de la phtlosophle.il a été adopté connut 
\re classique dans un grand nombre de collèges, de gymnases et de 

i ininares, non seulement en Italie, mais on France et en Allemagne', 
où II prémunit la Jeunesse contre les erreurs monstrueuses de mitre 
temp» en lui facilitant l'Intelligence de» vrais principes philosophiques.

TURCÀN (Chanoine R.). — Le Directeur dea Catéchismes de 
1ère Communion et de Persévérance. Nouvelle édition revue et 
augmentée. 3 vol. 4% x 7*4 p » 4511-442-40.» pp. Les .'1 vol. $3.00

YAUDON (Abbé Jean). — Chemin de lumière. 1ère série: la 
Vie Surnaturelle (Jeunes Filles et Jeunes Femmes). 1 vol. 3% 
x 11% p., 223 pp.............................. .................................................. $0.40

En lisant ces pages on croit voir et entendre Jésus disant A la Sam t 
vilaine : " SI vous saviez le don de Dieu ! ” C’est A la Jeune fille ch ré 
tienne que le dit l'auteur. .. Le puits des affections humaines est IA 
lout près, ce puits oft l’Ame boit mais ne se désaltère pas. Avec la 
IHofondeur et la délicatesse de ses sentiments, la Jeune fille chrétienne 
appelle la vie divine. L'auteur la lui fait goûter et aimer. Elle se
I assimile par les sacrements. Ses paroles et ses exemples en ré­
pandent la sainte contagion.

VENARD (Abbé Eusèbe). — Le Itienheurcax Théophanc Yé 
nord, martyr au Tonkin. (2 février 1801). 1 vol. 5*4 x 8V« 
p., 581 pp.,* orné de portrait* et de gravure»............................$1.00

Qu'elle est donc édifiante la vie de cet admirable martyr que Dieu 
avait comblé de toutes les qualités qui font aimer les hommes ; graces 
(L l'extérieur, esprit orné de toutes les richesses des talents et de 
l'Intelligence ; Ame comblée de tous les attraits des vertus les plus 
éminentes ; simplicité d’enfant qu’il conserva Jusqu'A la fin ; modestie 
d'un cœur vierge ; humilité des plus grands saints ; tendre amour 
cour tous les membres de sa famille ; amabilité pour tous, pour h<h
bourreaux eux-mêmes ! Dans la parole, les lettres, les actes du bien­
heureux Théophane Vénard, Il y u quelque chose de l'ange et du saint ; 
avec lui on respire un air qui n'est pas de notre siècle ; il rend con 
fiance A l'Ame chrétienne au milieu des vicissitudes et des épreuves 
de notre temps, et l’on n'oserait vraiment dés spécrr d'un pays ca­
pable de produire un tel apôtre !

VINCENT, S,S. (Abbé). — Compendium universae theoligiae 
ad «Hum Seminarionim. Édit. 2n, cum adnotationihu* nonnullo- 
rum tbeologorqm romanorum accurate cmendntu. 0 vol. 4*/j x 
711 p. Le* 0 vol..........................•................................................. $4 50

Tomel. Tractatus <le Vera Religion*». — De Vcra Christi Kc- 
eîesia. 512 pp.

Tome 11. Tractatus proemiuli* de Theologia. — De Fide dog­
matic». — De SaJictiHHima Trinitate. — De Deo Creatore. — De 
Deo Rcdemptore. — De Reata Virgine Maria. 552 pp.

Tome III. Tractatus de Gratia. — De Sacrament'* in généré.
— De Raptismo. — De Confirmatione. — De SS. Eucbari*tiae 
Sacramento. 575 pp.

Tome IV. Tractatu* de Poenitentia. — De Extrema Vnctione.
— De Ordine — De Matrimonio. (107 pp.

Tome V. Tractatu* de Actihu* liumani» in ne *peetati». — De 
Legibus sen de Régula Aetuum humaiiorum, sen de Consciencia.
— De Applicatione Regulae vel Leg is in praxi. — De llabitibu*
— De Praeceptis in specie. 020 pp.

Tome 17. Tractatu* de Justitia. — De ontructib i* (avec un 
appendice sur les opération* de Bourse) et d • Onsuri* atque 
lrregularitatibu*. 054 pp.

Xxxx. — L’Eucharistie méditée ou Jésus mon amour et ma 
vie. Méditation* pour se préparer i\ la Communion, suivies d au 
lions de grftce*. Ouvrage approuvé par Mgr l’Evfque d'Autun 
in» édit. 1 vol. 3% X 0 P, XIV 306 pp...........................................$0.38

!>• nombre d’Edltions auquel est arrivé cet ouvrage montre assez 
commvnt 11 a été accueilli. Succès bien Justifié car 11 est ém n minent 
propi. A nourrir la piété et A augmenter la dévotion sincère envers la 
8te Eui harlstle.

AVIS AV LECTEUR. — Nous ne pou von h avoir en stock tous 
I'1* mivrugi-H de médecine qui ». publient A l'heure aetuelle, eer 
il" «"Ht IrA" nombreux, d’un prix gi'iu'ralement élevé et d’une 
renie peu courante. Noua ferona pourtant e mnaltre ici A m a 
leeieura iiitémwé» A ae tenir au courant, ceux de cea livrea qui 
ont une réelle valeur; noua mettant A leur entière diapoaitioii 
pour les leur procurer, aur demande, tluiia un délai de 11 aeinainia 
Noua feront précéder i l’un atUritque let outra l/et que omit néant 
en moyotin.

1IKZANCUN (Fernand), profeaaeur agrégé A la Faculté de 
médecine de l’aria, médecin de l’Hôpital Tenon. — /‘récit île mi- 
crubioloyie clinique. 2e édit, entièrement refondue. 1 vol. in H, 
W ill «40 pp., 148 iig., cartonné toile aouple. (Uni U cl ion de» 
l’récia Médicaux )..............................................................................$2.2ô

Dans lu première édition de ce précis, voulant avant tout écrire un 
livre élémentaire, l'auteur «'était attaché exclusivement A lu ttclinique 
bactériologique proprement dite ; Il n avait rappelé que très succincte­
ment le« réaction» biologiques et avait sy.tématt.uement laissé de côté 
tout ce qui avait trait A l'Immunité et lu sérothérapie. L'évolution de 
lu science bactériologique dans ces dernières uni é s a forcé M. Ilezun 
cou A modifier, dans cette «econdv édition, le plan primitif de son livre, 
et A donner au contraire un grand développement A ces notions dont 
l'importance est aujourd'hui devenue primordiale. l.e lecteur trouvera 
donc dans cette édition une mise au point très exacte de l’étude des 
propriétés fermentative* des bactéries ; de l’étude des réactions biolo­
giques ; de l'immunité ; de l’anaphylaxie ; des reactions d'agglutina, 
u,m, de précipitation, de fixation; l'étude des opsonines, etc. Ont été 
complètemertt remaniés lus chapitres consacrés A la méningite cérébro- 
spinale, A la (Igsenterie, au paratgphus, A lu syphilis. De nouveaux 
articles ont été écrits sur la fièvret de Malte, les oosporoses, la sporo- 
Ir(chose, la' leishmaniose, l'immunisation et la sérothérapie.

I*a science marche si vite A certaines heures que ce livre, écrit cinq 
années seulement après le premier, est en beaucoup de points un livre 
nouveau ; cette nouvelle édition, tout A fait au courant de la science 
bactériologique actuelle, n'est cependant pas déformée malgré toutes 
ces additions ; les débutants et les praticiens trouveront en elle, comme 
dans la première édition, un livre utile pour les guider dans la pra­
tique Journalière de lu bactériologie.

BRUMPT (E.), professeur agrégé, chef des travaux pratiques 
de Parasitologie il la Faculté de médecine de Pari» — Précis de 
Parasitologie. Préface de M. le Professeur R. Blanchard. 1 vol. 
in-8°, XXV1-015 pp, 683 iig., dont 240 originales, dans la texte, 
et 4 planches hors texte en couleurs, relié toile. (Collection des 
Précis médicaux)............................................................................... $3.00

M. E. Hrumpt, qui s’est fait connaître par un long et remarquable 
voyage d'exploration en Afrique tropicale et par d’importantes publt 
cations scientifiques ayant trait, pour la plupart, aux maladies paru 
sltalres des pays chaud», qui fut, successivement, préparaitur. puis 
chef des travaux pratiques de parasitologie, puis agtégé, était tout 
désigné pour écrire cet ouvrage. Le» étudiants et les praticiens trou­
veront dans ce Précis, qui a été écrit pour eux, le* éléments de Para­
sitologie pratique indispensable au diagnostic des nombreuses maladie» 
parasitaires qu’ils auront l’occasion de rencontrer eu France et A 
l'Etranger. A cet effet, l’auteur a voulu que son ouvrage soit complet 
et que toutes les espèces connues y soient consignées.

Auteur et éditeurs ont porté toute leur attention sur le choix de 
l'Illustration dont l'Importance est considérable dans un livre en partie 
descriptif. Ce volume ne comprend pas moins de 683 figures dont 240 
»ont originales et proviennent de préparations que les élèves ont A 
étudier aux travaux pratiques ou A reconnaître aux examens. . Quatre 
planches hors texte en couleurs complètent une Illustrât! n tn tous 
points remarquable.

Tous les livres et publications mentionnés dans le Propagateur sont en vente A la 
LIBRAIRIE BEAUCHRMIN Limit**, 79, rue Bt-J arques, Montréal.
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OU VOTRE ARGENT VOUS SERA REMIS.

COM R Y (Dr Jules), médecin de l'Hôpital des Enfants main 
dos. — Cent cinquante consultations médicales pour les Maladies 
des Enfants. 1 vol. in-16, 1V-292 pp., cartonné toile.. ..$0.88 

floua le titre de 100 consultations médicales pour les maladies des
enfants, le Dr Oomby fit paraître en novembre 1909 un polit ouvrage
•If ' * • ~ -----------------  ----- --------qui fut épuisé en quatre mois. Dana cette nouvelle édition, augmentée 

de 100 pages, fauteur a comblé les lacunes qu'il avait découverte< 
dans son œuvre première. Aux 100 consultations prlmltlvta. Il en a 
ajouté 50 autres et peut ainsi offrir à aes confrères un guide assez 
complet et d'autant plus utile A la pratique médicale.

L'auteur n volontairement laissé do côté les affection curieuses, 
rares, exceptionnelles, qui n'intéressent pas la pratique courante, et 
pour lesquelles tout médecin est excusable de ne pouvoir improviser 
une prescription détaillée. Les conseils et formules inscrite dans ce 
volume, n'ont rien d'abstrait ni de théorique ; Ils reflètent directement 
1 expérience d'un médecin depuis longtemps spécialisé dans la clinique 
Infantile, et Ils visent exclusivement la pratique do tous les Jours. 
Toutes les formules dont 11 est question sont applicables et ont été 
appliquées maintes et maintes fols à l’enfant malade, par M. Comby. 
Les médecins peuvent donc les reproduire avec confiance. Après chaque 
prescription détaillée et méthodique, l'auteur n donné un aperçu de 
pathologie qui vient heureusement rompre la monotonie et atténuer 
l'aridité des ordonnances.

DUVAL (Pierre). — Chirurgie de VAppareil unnosre et de 
VAppareil génital de Vhomme. 3o édit. 1 vol. in-8®, XX-232 pp., 
du Précis de Technique opératoire. (Collection des Précis médi­
caux), publié par les “ Protecteurs ° de la Faculté de médecine 
de Paris, avec 234 fig. dans le texte, cartonné toile souple. $1.13

LESAGE (Dr À.), médecin des Hôpitaux de Paris. — Traité 
des maladies du Nourrisson. 1 vol. in-8®, VI-736 pp., 68 fig. 
dans le texte................................................ ..................................$2.50

Le nourrisson a une vie particulière tenant à su constitution déli­
cate, à son développement Intense, à son alimt ntutlon spéciale. Sa
pathologie en est le reflet Aussi, pour saisir les causes de ses maladies, 
est-ll nécessaire de connaître le i "est-Il nécessaire do connaître le mieux possible le fonctionnement nor­
mal de son organisme. Ce sont les circonstances actuelles sur ce point 
que l’auteur a rassemblées dans lu première partie de ce livre. Il a 
ensuite étudié principalement les maladies spéciales au nouriisson. ne 
signalant que pour mémoire celles qui se rencontrent surtout chez 
l'adulte. Le lecteur trouvera des aperçus nouveaux sur les gastro-en­
térites, la maladie spasmodique, lu flèvro de déséquilibre, le coup de 
chaleur, la maladie d’été, la scarlatine, ralbuminurie scarlatineuse, les 
cachexies et l'anesthésie du sevrage, la cachexie dermotymphatlque, 
les septicémies, la méningite tuberculeuse, l'élevage des Jeunes enfanta 
pendant les trois premiers mois. Ces observations sont le résultat do 
recherches que le Dr Lesage a poursuivies depuis vingt-cinq ans ; elles 
rendront aux praticiens les plus signalés services.

MA1RET (A.), professeur de clinique des maladies mentales 
et nerveuses à l’Université de Montpellier, et EUZIERÊ (J.), 
chef de la clinique. — Les Invalides moraux. 1 vol. in-8®, 282 
PP....................................•  ................................................... fl.63

Dans une première partie, les autiurs ont étudié les Invalides mo 
raux en général ; commençant par exposer l'historique des travaux et 
des déceptious auxquels Ils ont donné lieu, étudiant ensuite leur phy­
sionomie clinique, expliquant et justifiant leur classification en quatre

raie.catégories auxquelles ils ont donné les noms : d'atrophie moral* 
perversions morales, d’inversion morale, d'instabilité morale. Pour 
mieux définir les termes qu'ils emploient les auteurs rapportent une 
observation type de chaque groupe. Les deux parties suivantes sont 
consacrées à l'étude détaillée de deux formes cliniques qu MM. Malret 
et Euxlère ont isolées : l'Inversion morale et l'Instabilité morale.

WEISS (G.), ingénieur des Fonts et Chaussées, professeur 
agrégé à la Faculté de Médecine de Paris, membre de l’Académ e 
de Médecine. — Précis de Physique Biologique. 2e édit, revue. 
1 vol. in-8°, XI1 556 pp., 670 figures dans le texte, cartonné toile 
souple. (Collection des Précis médicaux)...............................$1.75

La première édition de ce petit Précis a été rapidement épuisée. 
Dans la seconde, l’auteur a fait un asst s grand nombre de corrections ; 
certaines parties, dont la clarté semblait A désirer, ont été modifiées . 
quelques paragraphes Indispensables ont été ajoutée. Mais le fond de 
l’ouvrage est resté le même : ce n’est ni un traité d'enselguemeut de 
la Physique, ni un recueil de documents, 11 contient simplement celles 
des principales applications de la Physique A la Biologie, qui doivent 
rentrer dans le cadre des connaissances d'un étudiant à la fin de ses 
études. Pour le lire, 11 suffit de posséder les principes élémentaires de

la Physique. Eu écrivant eo polit volume, M. Weiss o*t parti de 
principe» qu'il vaut mieux n'onsolgnvr aux étudiants que les élémcn 
fondamentaux d'une science qui ne constitue pas la base même de 
médecine. So contenter des principes généraux. Insister sur leur it 
portance, en faisant appel au Jugement et au raisonnement, est pi 
utile que do surcharger la mémoire d'une multitude do faits dont pl 
tard le médecin n'aura que rarvment l'occasion de faire usage, et q 
du reste, fatalement, Il aura blentét oubliée

SCIENCES SOCIALES
41 <•*»***

L'auteur décrit, en un style très précis et très clair, accompagné 
d'un nombre considérable de figures, les différentes opérations qui se 
pratiquent sur le rein et le bassinet, sur l'uretère, la vessie, la pros­
tate, l'urètre, l’appareil génital de l'homme. Cette troisième édition 
a été complètement revue et mise au courant dos dernières acquisitions 
de la science chirurgicale.

Droit. — Economie politique. — Législation. — Ju is- 
prudence. — Administration. — Commerce. — Exposi­
tions. — Sociologie. — Anarchie. — Emigration. — lté- 
gime pénitentiaire. — Finances. — Anthropologie cri­
minelle. — Assurances. — Statistique.

BOUQUET (Dr Henri), médecin de lu Crèche-Pouponnière 
Fénelon-Charles et de la Consultation de Nourrissons de la < lui 
rité Maternelle do Paris. — La Puériculture sociale. Crée heu. 
Pouponnières. Consultations do Nourrissons. Gouttes de lait.
I vol. 4Mi x 7 V4 P-, 324 pp.......................•...............................

L'utilité des oeuvres de puériculture s'adressant aux classes nêeeaelti un» 
n’est plus A démontrer. Il ne s’ensuit pas pour cela que toutes soient par 
faites, ni dans leur Idée fondamentale, ni dans leur fonctionnement. N-glrr 
les conditions qui permettent d'obtenir le maximum du résultats utiles avec j 
le minimum d'inconvénients, tel est le but que s'est proposé l’auteur nul » ! 
su le remplir avec toute la compétence qu'une pratique spéciale de quinte I 
années lui assurait.

Après avoir passé en revue leu raisons graves qui militent en faveur lira 
Institutions de ce genre, après avoir établi que les critiques qui leur sont 
adressées proviennent le plus souvent de l'Ignorance des conditions si» in Ira 
de leur fonctionnement, l'auteur étudie ces conditions sociales dies m mira.
II montre combien sont rares les cas où la femme des classes laborl- 
peut consacrer A son enfant le temps et les soins qui lui août utiles Dm I 
plus beaux plaidoyers en faveur de l'allaitement maternel ne résistent pu*
A l'examen des difficultés toujours averties de l'existence, et cette aitu.itIon f 
est déplorable. Les œuvres de puériculture, lorsqu'elles août bien connu lw*. 
doivent être non pas les " écoles de sevrage ” qu’on les a accusées d être. I 
mais au contraire des “écoles d'allaitenpmt " où l’on dirige la mèi . «fl I 
ou lui apprend A remplir autant qu'elle le peut ce devoir sacré, où, mfln, f 
ou ae substitue A elle lorsqu'il est Impossible d'agir autrement. Ces fmidâ-
lions sont donc à multiplier et à encourager.

Mais, pour que ces résultats soient obtenue, 11 faut qu'elles fonctl umrnt I 
du façon aussi parfaite que possible. Et pour guider fondateurs et perso* I
nel, le Dr H. Bouquet ne craint pas d'entrer dans les détails tecli tiques |
Indispensables qui font de son livre un guide sûr et nécessaire.

En résumé, ce livre est une œuvre de haute moralité sociale qui mtr! I 
huera puissamment f. propager les idées par lesquelles, depuis pli -leurs I 
années, on cherche A lutter contre la mortalité Infantile, le plue grand fie [ 
tour do dépopulation de notre pays.

CALIPPE (Ch.). Les tendances sociales des catholiques HW I 
raux. 1 vol. 4% x 7% p., 302 pp. (1911). [Etudes de nnrnlrl
et de Sociologie.]........................................................................... $0.601

Ce volume est le second du bel ouvrage que M. ('«lippe, le très dl>il»gu#| 
professeur des “ Semaines sociales ", consacré à définir et A racont I at-1 
tltudo sociale des catholiques français au XIXe siècle. Dana le tome prM I 
dent, 11 avait étudié les Précurseurs de ee grand mouvement et celui qui I 
devait doter d’un nom les “ catholiques libéraux ”, tamennala. Ici il exi l 
mine les doctrines de ces “ catholiques libéraux ”, A savoir ceux au il ap-1 
pelle : les chefs de file, Lacordalre et Montalembert ; les modér.itcunl 
Gcrbct, Poisset ; les économistes, Charles de Coux et Vllleneuvo-Barg'-mont ; I 
les hommes d'oeuvres, Osanam et Armand de Melun ; enfin les c urantil 
parallèles : un romancier, Balzac ; un poète, Lamartine ; un aVocnt. Btr-1 
t.ver ; un philosophe, Gratry. Bien d'autres noms se rencontrent au coml 
do ces pages toujours vivantes, documentées et d’une pensée vlg- mw.E 
Souhaitons la prochaine apparition du troisième et dernier volume de crtl 
Important ouvrage. Grfice à M. Calippc, nous aurons une histoire < uiplètffl 
du catholicisme social nu cours du dernier siècle. Il est superflu <1 iisists” 
sur l'Intérêt spéculatif et plus encore l’utilité pratique d'une œuvre q: 
faisant connaître les principes et les résultats de l'action sociale (le i 
prédécesseurs Immédiats, noua montre en quel sens doivent a'orlen er i 
propres efforts. ,

Tous les livres et publications mentionnés dans le Pbopaoateub sont en vente A la 
LIBRAIRIE BEAUOHBMIN Limitée, 79, rue St-Jacques, Montréal.
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M.U’I’K ( Ahlié Charles).— 1/Attitude sociale tits cut ho 
ms français «h lllo siècle. Premiers essais tic synthèse. l*rd 

I v »lu Comte A1 Iks it do Mini, do l'Acud. Fr. 1 vol. 4% x 7 Vi 
|, 272 |>|>. [Etudes do moralo ot de Sociology J (1911).. .$0.80

xi vn France, nl ailleurs, !«-* «loetrliics vt l'activité sociale «Ice eath«dlqin>* 
i •tulviil pee MvulviiKMit <l«* MO »u -10 iiiih. MhIh on Ignore en génénil com 

ccw pr^M-viipiilloiiH ont rompu, «lurent tout lo cour* «lu IIK* slèel»*, In 
i <Ioh catholiques low plus iihiNlroH. I.'ahhé Cnllppo <>nlropreml l’anelywo

>■ mouv«*m«*nt Inlntorrompu. Hon 1er volume, oonHnvrfl ft um* pérhslo répu 
particulièrement Ingrnti*. noun expos* |<»n «l«M*trlm** «lo* liitreiiHlgonniM 

,|. Maistre «*l de Bonn Id . i|oh libéraux Châteeubriend ot Tocqueville ; do* 
i iH*n«lantw «|ii( ho tlimnont “ sur Ion routine do l'ortlim|nxle " : Ballanrhn.
H lies ot Ice «llevlploe «lo «*<* dornlor. Pordae Demoulin ot François Hunt.
I i dornlor cluipltri* ««at eonnarré ft Lamennais, on i|iil ho ronoontront los 
ih , vso* tomlunri** d«* h«*h préiléi'iwHcurs.

LERMONT-TONNERttK (('«into Louis do). — Pourquoi nous 
v nues sociaux f 1 vol. 4% x 7 p., 04 pp* (1011). [Collection 

ivnee ct Religion " questions d«« Sociologie, n° 592].. .$0.15
• i opuaculo «*Ht une prol«*Ht*tlon d'un " privilégié de la vie ’• contre 

Migration ft l'Intérieur ” «Ion anolvnno* vIhhsoh dlrlgoantoa. Après une 
run lo mala brillante carrière inllltalro. M. do Clorinont-Tonnorro a*«*at voué 
A ; ipoHtolut Hoclal. UVst «lire «in'll prSchi* Id d’vxomplo et que Ion pag«**
,i. ni livre aont dee pngo* vCoiioh. I .ft oat lour principale valour.

I iiitcur no tllNNlnmlo pan Ion obntadoN qu'il a rencontrés autour «le lui, 
ill' lea égoÏMtvs, lea Hroptlquos vt lea Jnloux, comme clioa c«*rtalims con 
sii • miih d'nlllrur* reaped a hW»*. Mais il montre comment c«*a obstaclo*
Ih ''lit ot doivent ètr<« surmontés. I'iiInno t II convaincre lea lortoura qu'll 
v I quo ill In fortune, ul Ii*h liante* alt liai Iona mondaine* no «llapeiiHont «to 
Vn*Hon, particulièrement do I’adlou aoclalo, mala, au contraire, elles on 
f,,i i un devoir plu* urgent et plua Inéluctable.

MKRIZE (Abbé K.), missionnaire diocésain do Par in. L'Kdu 
talion de la ('karité. 1 vol. 4% x 7V4 p-, 127 pp. (1911). .$0.50

II y n Une science du bien ; et l'autour. av«*c une vralo maltrlae, noua ou 
iiiiiuie Ica premiers rudlmeiita «Ion* la série do conféreuci'a qu'il publie aou* 
l« Hire : " Kducatlon do la Charité Ilevant lu charité chrétienne voici

I riimizon qu'll ouvre : que la charité devienne une compétence, aana coaaer 
| (Muir cela de renter un amour. Un contact aimant, un contact soucieux avec 

une seule famille, <*at auHceptlble d'éclalr«*r peu ft peu le* complexités limmip 
çminéiHi d'ionombrablca proiilémoa hocIaux : Il Invite, Il oblige A chercher 
le pourquoi do lu misère. L’Enquête que voua forez pour on déterminer le* 
raisons morales, vou* mettra ou présence d'ailtrea enuaea dont h* pauvre 
Fii|i|Mirto lo polda, et qu'll appartient A d'autre* volonté* humaine* d'alléger 
.ni d écarter, et c'est alors la question sociale tout entière qui dans cette 
étroite enceinte d'un Indigent foyer surgit et a'étnli*.

•I01.Y (Henri), de l'Inatitut. — L’Italie contemporaine. Eli 
quMe» Sociale». 1 vol. 4Yj x 7'/, p., 315 pp. (lllll)............ $0.70

l.es enquêtes do M. Henri Joly ont toujour* été fort appréciée* pour le 
mélange «lo science ct psychologie qu'elle* renferment, M. Henri Joly a«* 
sert «le la statistique avec discrétion, mal* avec sftreté et clarté, san* rien 
omettre d’o*s«*iitlel. Il y prend son point «le départ et l'Indication dea que*

( dons il réHoudre. Ce A quoi 11 s'applique et en quoi II excelle, c'est A trou 
wr sur place lea homme* mm pètent*, c'est A !<•* faire parler, c’est A coin • 
i i i leurs répoiiHc* par des obearrations où Voe sent a in fol* i«* philo 
willin', le morallnte et l'homme ami «le* détail* vivants. On trouvera tout«*s 

| vi'H rpmlltéa réunies A un degré peu ordinaire dan* non nouveau livre aur
I nulle.

I,' tulle artistique est bien connue. Sur l'Italie économique et politique 
mi n quelques travaux spéciaux. Sur lYnaomble «le lu vio sociale «lo la 

I péninsule, aur ses conflit* «le fiasses et «1e partis, sur s«*a crises, aur le 
progrès de sa criminalité, sur se* «ouvres, sur l'esprit «1e son clergé dans 
hph différentes provlnr»**, on attendait un travail solide et neuf, (suivant 

I être lu avec profit par le ^rand public autant que par les sociologue . C’est 
i IA préclsèment ce que M. Henri Joly vient «le nous donner.

Ml: 1,1 N (Gabriel), chargé de cours de Sciences Sociales ft 
I VVitiversilé de Nancy. — Vorganisation de la vie privée. L'oricn 
J talion particularistc. 1 vol. 4% x 7,<4 P........................................ $0.50

I.’orientation v«*r* cotte forme d’organisation sociale qu’cHt lo parttcula- 
I riime npparatt de plus en plus comme une néc«*saltô dea temp* présents.
I -»r. qui d t particularisme «lit prééminence de la rte privée et forte organisa- 
I tion do la famille. Cette conception s’Iinjsise, non en vertu do théories phi 
I Insiiplilqiiv*. toujours illseutailles, mais par «1«** considération* de fait que 
I fournir l’observât Ion de* peuples le* plu* prospère* de l’époque actuelle. 
I Itiaitci » i- d'«**prltB s«»nt d’ailleurs pénétrés «l’avance de ces Idées. Mais c'est 
I loir application pratique, leur réalisation effective dan* la vie de chaque
■ Ji'iir qui constituent une «llfflnilté. On apprendra A la vaincre en méditant 
lie petit livre que l'autour cflt pu Intituler : Manuel de la vie privée. Il m*
■ craint pas, en effet, d’entrer ilann les plus lulnuthmx détails, comme l'orgn
■ nisatl<"i «lu home familial, la question dea domestique*, etc. Toutes <•<•* 
IIndications pratiques sont d'ailleurs dominées par dea vue* générales et ten 
Ideal I "iivrlr pour chacun le chemin d'iM vl«* (dus haute, plus digne d’un 
ghommu vraiment homme et, finalement, plus heureuse.

PA I. HO RI ES (F.), docteur ès lettres. — .A oûtwiles Orientations 
l'/fl la morale. [Féminisme et morale. — Mictzsehe et la morale 
■'le la Vurcc. — La Problème moral et la Sociologie.! 1 vol. 4% 
|x7Vt I»-, 162 pp. (1911)...........................................................................$0.60

Ia'h «IucetUnis morales sont aujourd'hui A l'ordre «lu Jour. l*«a sujets que 
• 'iiuteur de ««• volume u choisi* offrent de plus un Intérêt tout particulier eu 
raison de leur ni tqalllé «l'abord et aussi, disons le, par les erreurs qui* l'on 
accumule autour de ces graves problènu*. M. l’alliorlès, dont 1«* beau livre 
sur Hosmlnl a été si remarqué, évite Ici l'emploi «les termes purement phi 
Immpltlquea. I*** spé«*lallsl«*s apprécieront son livre. Mal* la iiiamo «Ion 
leeteura Intelligents et de bonne fol A qui II dédie r«*s pages, en Apprécieront 
la clarté, la liant<*ur de vues, la lumière qu'elles projettent sur «les qnrs 
t Ions «lélh'nti's «*t rontrnveraées.

Livret et Albums pour les Enfants.

albums hachette.

-------Mon premier Alphabet, ttllmm cartonné H x 10 pees. ('ou­
vert lire iilustrén, en couleur*, 33W gravures, 4 planches en cou
•‘•••n».....................................................................................................................$0/i0
— J’apprends à ampler, nIhuni cart. H x 10 p. Couverture 

illustrée en couleurs, 5HH grav.. 4 planches en couleurs.... $0.50
-------Mon histoire naturelle, album cart. H x 10 p. Couverture

illustrée en couleur*, 2H7 grav., 4 planches en couleurs. . . . $0.50
-------Mon histoire de Prance., album cart. H x 10. Couverture

illustrée en couleurs, 172 grav., 4 planches en couleurs. . $0.50
-------Mon histoire sainte, album cart. 8 x 10 p. Couverture

illustrée en couleurs, 400 grav., 4 planches «ni couleurs.. $0.50
-------J'apprends Vorthographe, album cart. H x 10 p. Couvert.

illustrée en couleurs, 336 grav., 4 planches en couleurs.. $0.50
-------Mon tour du inonde, album cart. 8 x 10 p. Couverture

illustrée en couleurs, 400 grav., 4 planches en couleurs.. $0.50
------- Mrs premiers coloriages, album cart. 8 x 10 p. Couverture

illustrée en couleurs, nombreuses grav., 4 pl. en couleurs. $0.50 
Ils wont maintenant plusieurs centaines du mille les petits qui, en se 
II* sont maintenant plusieurs centaines de mille lus petits qui. en s«* 

Jouant, ont npprla ft llr«-, éirlre, compter, qui mmmt l'Histoire Halnt»*, 
l'Histoire do France, l'Histoire naturelle, la Géographie ot mémo l'Or 
tographe, et cola grâce A ces petits albums avec leur originale préten­
tion «l lnstrulni, par l'imago tout «m amusant. Cette méthode «l’eneel- 
gnement par los yeux, appliquée avec une réelle Ingéniosité et une cou 
nuisance Intime do l'Enfant s'accompagne «l’un texto qui ne lo cède en 
rien à l'Illustration ; Il est simple, familier, sans mots «lont Ilébê ne 
saisira Immédiatement l«* sens et la portée. Avec maman pour prof es 
seur, Bébé voudra connaître tous cos charmants Albums gradué», qui 
exercent la vivacité et lu curiosité de so'n esprit et II en fera se* amis, 
pusque, tout en étant très savants, Ils font al bien rire.

,7AUD (Abbé L.). — (Irande Histoire Mainte. En leçons — en 
images.,— Ans enfants. Aux mères chrétiennes. 1 vol. 9% x 12% 
pouces, 95 pp., cartonné. Couverture rouge, bleue ou verte, il
lustrée en noir et or.................................................................................$0.80

Voilà un Joli Album qui sera eerlalneemnt le bienvenu auprès de* 
parent*, «les maîtres d'école, «le* prêtres de paroisse, «les catéchistes 
volontaire*, et surtout auprès «les enfant*. L'emploi de lu gravure en 
regard de* leçon* données aux enfant* est un véritable progrès dans 
I «MiHoIgnement modern»*. (’«• mode «l'Instruction, en effet, — qu’on a 
fort bien nppelé " l'Enseignement par les yeux ", — offre de «érleux 
avantages. Il flatte l'œil do l'enfant., ouvre son Imagination, excite sa 
curiosité, éveille en lui lo goftt. «l'apprendre qu'll n'a pas toujours nu 
lurollement. Son esprit mobile n'altno pas la contrainte, Il a peur de 
l'effort; mais la gravure vlçnt. lui servir d’appât, transforme pour lui 
l'élude en Jeu, l’instruit sant travail et comme par surprise. La gra­
vure n'est pa* seulement un attrait pour l'enfant, elle lui facilite, de 
plus, l'Intelligftnco «lu texte, en mettant les Idées et. les faits en action 
sous ses yeux ; elle donne lu vie A une lettre morte, et grave en ta­
bleaux, dans sa mémoire, des leçon* qui, sous une forme plus ou moins 
abstraite, n’auraient presque pas eu de prise sur elle. L’enseignement 
pur la gravure, utile et attachant en toutes les matières, l’est particu­
lièrement en matière d'instruction religieuse. Aussi souhaitons-nous 
que cet Album d'HistoIre Sainte se répande partout à profusion, pour 
faire goûter et aimer cette Histoire qui est le premier fondement de 
notre Sainte Religion.

Tous les livres et publications mentionnés dans le Propagateur sont en vente ù la 
LIBRAIRIE BBAUCHEMIN Limitée, 79, rue Bt Jacques, Montréal
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•’ARTIC LES RELIGIEUX EST DES PUTS COMPLETS: LIVRER DE PRIERES, CHAPELETS, 8T\. 
TUETTE8, CRUCIFIX, MEDAILLES, SCAPULAIRES, IMAGERIE, PLAQUETTES. DEMANDEZ NOS PRIX.

Bibliothèque Rose Illustrée
Chique volume, in-16 broché, $0.50

CARTONNÉ K N PEBCALINR RO VU K, THANCMEH IH>RÉK8, $0.85

ASSOLLANT (Alfred).— Les aventure» merveilleuses mais au­
thentiques du capitaine Corcoran. 2 volumes illustrés de 50 
gravures d'après A* de Neuville.

BELEZK (G.). — Jeux des Adolescents. 1 volume illustré 
de 80 gravures.

BERNARDIN DK SAINT PIERRK. — Œuvres choisie». 1 
volume illustré de 12 gravures, d'après E» Bayard.

BERTHET (Elie). — L'enfant des hois. 1 volume illustré de 
(11 gravures.

1 volume illustré de 21 gravures d’après Forest.
CASIN’ (Mme .).). — Les petits montagnards. 1 volume illus­

tré de 51 gravures d’après G. Vuillier.
------Un drame dans la montagne. 1 volume illustré de 33

gravures d’après G. Vuilier.
------Histoire d'un pauvre petit. 1 vol. illustré de 40 gravu­

res d’après Tofani.
------L'enfant des Alpes. 1 volume illustré de 33 gravures

d’après Tofani.
------Perlette. 1 vol» illustré de 54 gravures d’après Myrbach.
------Saltimbanques! 1 volume illustré de (10 gravure, d’après

Eugène Girardet.
------Le petit chcvricr. 1 volume illustré de 30 gravures d’a­

près Vuilier» »
------Les aventures de Jean le Savoyard. 1 volume illustré de

51 gravures d’après Slom.
——Le» orphelins bernois. 1 volume illustré de 58 gravures, 

d’après Eug» Girardet.
------Noble» cours. 1 volume illutré de 40 gravures d’après

Tofani.
CERVANTES» — Histoire de l'admirable don Quichotte de la 

Manche, édition A l’usage de la jeunesse. 1 volume illustré tie 
(14 gravures d’après Bert ail et Forest.

FLEURIOT (Mlle Zénaïde). — Le petit chef de famille. I 
volume illustré de 57 gravures d’après IL Castelli.

------Plus tard, ou le jeune chef de famille. 1 volume illustré
de 00 gravures d’après K. Bayard.

------En congé. 1 volume illustré de (11 gravures d’après Ad.
Marie.

------Bigarrctte. 1 volume illustré de 48 gravures d’après Ad.
Marie.

GRIMM (Les frères). — Contes chôma, traduits par Frédéric 
Baudry. 1 volume illustré de 44 gravures d’après Bertall.

LE SAGE. — Aventures de Oil lilas, édition destinée à l’ado­
lescence» 1 volume illustré de 50 gravures d’après Leroux.

MOLIERE. — Œuvre» choisie», abrégées A l’usage de la Jeu­
nesse. 2 volumes illustrés de 22 gravures d’après llillemacher»

PERRAULT (Mmines d’Aulnoy et Leprince de Beaumont). — 
Contes de fées. 1 vol. illustré de 05 gravures d’après Bertall, 
Forest, etc.

SCHMID (Le chanoine)» — 100 Contes pour les enfants. 1 
volume traduit de l’allemand par André van Ilasselt et illustré 
de 29 gravures sur bois d’après Bertall.

SEGUR (Mme la comtesse de). — Nouveaux contes de fées. 
1 vol. illustré de 40 gravures d’après Gustave Doré et J» Didier.

------Après la pluie, le beau temps. 1 volume illustré de 128
gravures d’après E. Bayard,

------Comédies et proverbes. 1 volume illustré de 00 gravures
d’après E. Bayard.

------Diloy le chemineau. 1 volume illustré de 90 gravures
d’après H. Castelli»

------François le bossa. I volume illustré de 114 gra rrs
d’après E. Bayard. 1

------Jean qui grogne et Jean qui rit. 1 volume illustré t
gravures d’après Castelli.

------Quel amour d'enfant! 1 volume illustré dv 79 gruMirm I
d’après K. Bayard.

------La fortune de Gaspard. 1 volume illustré de 32 gi.ivu
res d'après («relier.

------La sa ur de Gribouille. 1 volume illustré de 72 gra m>« I
d’après Castelli»

------Pauvre Blaise! 1 volume illustré de 79 gravures «U. près I
M. Castelli. ' 1

------Un bon petit diable. 1 volume illustré de 100 gravum I
d’après H» Castelli.

------L'auberge de l'Ange-Gardien. 1 volume illustré d<- 75
gravures d'après Foulquier.

------Le général Dourakine. 1 volume illustré de 100 gravu­
res d'après K» Bayard.

------Le mauvais génie. 1 volume illustré de 90 grauim I
d’après E. Bayard.

------Les bons enfant». 1 vol. illustré de 70 gravures <i\i|>rfa|
Ferogio 1

------Les deux nigauds. 1 volume illustré de 70 gravum I
d'après Castelli.

------Les malheurs de Sophie. 1 vol» illustré de 48 gravurjnl
d'après Castelli. ■

------Les petites filles modèles. 1 volume illustré de 21 gra-1
vures d’après Bertall»

------Les vacances. 1 vol. illustré de 30 grav. d’après Bertall]
------Mémoires d'un âne. 1 volume illustré de 75 gravum |

d’après II. Castelli. 9
SWIFT. — Voyages de Cultiver. 1 volume illustré de 57 gri-j 

vures d’après Kug. Forest.
Ils sont et resteront toujours populaires les livres charmant* M 

Mine la Comtesse de Ségur, née Sophie Rostopeblne, fille du tenner- 
afiur de Moscou et mère de l'éminent prélat que fut Mgr dv Ségur 
“Bile était née grnnd'maman. . . Pour amuser ses petits enfant* dln- 
persés aux quatre coins de l'Kurope, elle écrivit comme elle causait; à 
quoi elle vit tout de suite, et tout le monde avec elle, qu'elle était ne 
écrivain comme elle était née grand’maman. . . . Elle causait scs peiiu 
romans.... Elle a su si bien conter qu’elle est morte grand'mèn» *| 
tous les enfants du monde.“

72 i-

La Mai
Michel 
Capituii 
Hector ! 

lïribulat

Ouvrages pour la jeunesse

■ Kcole de 
I Autour 1 
l< iti(| sen 

■Docteur
■ Ktoilc «lu 
I Voyage a

La Science amusante, par Torn Tit» Trois volumes illuatrfcH]),. ]H (,,r 
de. nombreuses gravures, contenant chacun cent expériences intH^ ^ 
tructives et amusantes. Chaque volume se vend séparément : H ' m,r

Relié toile, tranches blanches............................................. $1 ^ni*e*
Les trois volumes reliés toile pris ensemble sont livrés data ta^V^ *l'**l‘t ' 

élégant étui. |W(k Rn\
Parmi les expériences contenues dans ces trois volume», les unes soul 

de simples Jeux destinés à récréer parents et enfants réunis le olr «•" 
tour de la table de famille. D'autres, au contraire, d'un < ;• ractèn 
vraiment scientifique, ont pour but d'iultier le lecteur à l'étude de l| 
physique. Douchons, allumettes, fourchettes, bouts de fil, - "<iuiir 
d'œufs et de noix, épingles et autres objets du môme ordre, M* sa 
les seuls appareils que comporte l'exécution de» expériences si |<(,s
nleuses de Tom Tlt. (Médaille d’honneur de la Société d’eneoun/i/rmN^e,• .
au bien.) «maire

trayon
BEDEL (Jean). — Collection enfantine: parei
I. — .1. H. C. Jean Bedel ( 1ères Notion»). 1 vol. in 1°. IjB^urn cm 

gravures, dont 30 en couleurs, cartonné................................. #0J^Brimni.
2. — L'année enfantine de Lectures progressives. vol. in-I^Y choni

72 pp* cartonné...............................................................................
3. -- L'année enfantine de Grammaire. 1 vol. in-12 72 111

ges, cartonné............................................................................... nx'
4» — L'année enfantine d'Exerciees Français. 1 vol ime i 

12. 72 pages, cartonné.............................................................. M

Tous les livres et publications mentionnés dans le Propagateur sont en vente à la 
LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée, 79, rue St-Jacques, Montréal.
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grati
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— I/année enfantine d* Arithmétique. I volume in-12, 72
h. cartonné............................................................................$0,1.1

i. — L'Année enfantine de Géographie. 1 volume in 12, 72
Mgr», cartonné1...............................................................................................$0.11

— L'Année enfantine d'Hietoirr de France. 1 vol. in 12.
72 , âges, cartonné........................................................................$0.13

s. — VAnnée enfantine de Leçon* de Choses. 1 vol. in 12,
72 pages, cartonné.........................................................................$0.13

!>. — L'Année enfantine de It éd act ion. I volume in-12, 72
pages, cartonné. ...................................  $0.13

10. — L'Année enfantine d'Ilistoire Sainte. I vol. in-12, 72 
pagi s cartonné...........................................................................   $0.13

IlMlQUKVOUX. — Four amuser les Fnfants. 200 jouets
qu’on fait soi-même. 1 vol. in-12 «le 200 pages . $0.00

P,iit volume très Ingénieux, très bl«>n édité et Illustré qui plaira A 
loi * fera surtout la Joie de nos petits.

I l> même ou mage t relié toile..................................................... $1.00
(il KRIN (Eugénie). — La Nouvelle-France, ouvrage illustré 

de 90 gravures en noir et en couleurs et de 5 cartes. vol, 11% 
I x 8 |*., 416 pp., reliure toile, avec plaque spéciale, tr, dorée. $1.50

M0U88AC (M, K. de). — Histoire de France, racontée A mes 
• niants. 1 beau volume. 10 x 7 |».. 540 pages, reliure toile, Iran 

I v’u-s dorées.......................................................................................$2.00

K»

lilts ,U| 
''.ouver-1 

Ségur T 
ils dis-■
wait ; à I 
ntt née g 

petits | 
lérr *1

ŒUVRES DE JULES VERNE 

Magnifiques volumes illustrés de nombreuses gravures

Reliure toile, avec plaque spéciale, tr. «lorées.

U Maison A vapeur..................................................................... $3.00
Michel Strogotî...................................................  3.00
Capitaine Natteras...................................................................... 3.00
Hector Servadac........................................................................... 3jOO
Tribulations d'un Chinois en Chine......................................... 1.50
IEcolo des Robinsons.................................................................. 1.50
| Autour de la lune....................................................................... 1.50
Cinq semaines en ballon............................................................ 1.50
Docteur X..................................................................................... 1.50
Etoile du Sud............................................................................... 1*50
Voyage au centre dè la terre.................................................... 1.60
|l)e la terre A la lune............'.................................................. 1.50
e Tour du monde en 80 jours................................................ 1.50
/■» Indes noires........................................................................... 1.50

billet de loterie...................................................................... 1^50
Rayon vert.............................................................................. 1.50

LES LIVRES ROSES POUR LA JEUNESSE
Les livres roses se recommandent A la fois par leur extraor- 

inaire bon marché, par leur caractère moral et extrêmement 
[trayant, par leur présentation d’un gotlt irréprochable. Tous 
‘8 parents voudront mettre ces petits livres entre les mains de 
■ura enfants qui y trouveront les plus lx»aux contes de Perrault, 
Irimm, Andersen, etc., etc., mis A leur portée en un style simple 
1 charmant et illustrés de délicieuses gravures originales. 72 
olumcs sont maintenant en vente et se vendent séparément 
"mine suit:
’rix, le volume broché............................................................... $0.05

“ cartonné............................................................. 0.20

M. l’abbé L. A. Dr.sHoaiKKH. — {Suite de la page 1)

la fondation «les premières écoles pé'lag«igi«|ues — éphémères 
parce que non confessionnelles—: celle de 1856 «pii assura la 
vie aux institutions bas canadiennes dont nous voyons au jour 
d’hui l’épanouissement ; enfin l'époque ouverte vers 1876 par la 
réorganisation de notre système scolaire national : tels sont les 
quatre chefs de ce livre élalairé, oA s'encadre, en manière de re­
pos. toute une galerie de nés plus reniarqvab'ea éduenleurs dis­
parus. J.-F. Perreault, le docteur Labrie, les surintendants Meil 
leur et Chauveau, les abbés Lagncé et Verreau, ces pères de 
l’éducation, ont IA leurs portraits délic'i usen eut burinés.

Un sut dès lors que M. le viec-principul c muait sa langue, 1a 
respecte et la manie avec un giand art.

Ce premier geste d'un historien vigil ni, qu auine l'amour de 
son pays, ne resta pas isolé. La veille du Congrès Eucharistique, 
alors que le inonde catholique avait les yeux an étés sur Mont­
réal, lin livre, un seul, fut écrit p mr appiendre aux milliers 
d'étrangers qui nous visitèrent al cette occasion, et eue ire pour 
rappeler A la grande famille française d spersée sur toute l'Amé­
rique, son glorieux passé, son nombre, sa situation, comme ses 
dangers, scs ennemis, le secret de sa résistance. Et nous cAtnes 
alors la “ Race Française en Amérique ”, ce livre ati-sl ►age et 
documenté que vaillant, écrit avec le ferme espoir de réveiller 
tant d’énergies, de relever tant de courages, d’instruire tant de 
nationaux sur les devoirs de l’heure présente.

Deux longs chapitres — avant 1763 et après — racontent com 
nient la débile nationalité canadienne française put., A ses com­
mencements, triompher de la barbarie, pour ensuite échapper, 
grAee A la vigilance de l’Eglise, au naufrage de la conquête. Ils 
i«'présentent avec un aperçu de l’état actuel du Quél e<», la colla 
borat ion de M. Fournet, de H. Sulpire.

Suivant cette esquisse, M. Desrosiers considère l’existence des 
cinq groupes francophones du périmètre laurentien : le |euple 
martyr, en rappelant qii’ “ après tro's s èdes de lutte acharnée, 
s’il n'y u plus d’Acadie il y a encore et plus que jamais des 
Acadiens ”, et que leur histoire n’est pas encore close ; les cana­
diens framjais en Ontario ” cette tene de l’héroïsme chrétien oA 
il ne faut pas que les nôtres, pur leur d:spersion affaiblissent 
leur force de résistance, que l’enseignement du frança-a leur soit 
refusé ni qu’ils se heurtent A la malveillance des groupes 
ethniques qui les environnent et les compénètrent ” ; les Français 
de l’Ouest, qui “ forment au Manitoba le groupe ethnique latin 
le plus nombreux et A coup sAr le mieux organisé ” ; enfin, les 
douze cent mille francophones, inégalement répartis au sud des 
(irands Lacs et en Nouvelle Angleterre, ces frères de la répu­
blique voisine, qui “ persévèrent en dépit des elforts de ceux 
qui rabaissent la religion A la petitesse «'es vues him ain s et en 
lont un simple instrument d'assimilation.”

Certains bons livres ne valent que par leur chapitre final. 
Nous avons déjA pu voir un peu que la “ Race Française, en 
Amérique” n'est pas «le ceux-lA; mais il faut dire que tout le 
sien est A graver sur l'airain. Puissance du souffle, élévation des 
sentiments, ampleur des idées, justesse des vues, rien n’y 
manque : A lui seul il suffit A consacrer une réputation d’écri­
vain. Je ne connais rien de tel dans notre littérature et ne ré­
siste pas au plaisir de citer quelques fragments cueillis au ha­
sard, dans ce grand chapitre de la “ Vitalité canadienne-frun- 
çaise ”,

“ Après trois siècles de vicissitudes politiques et sociales, 
après bien des batailles militaires ou politiqm s le p -tit peuple 
de Champlain, de Talon, de Frontenac a conquis définitivement 
sa place au soleil d’Amérique. Le Saint-Laurent lui appartient

Tous les livres et publications mentionnés dans le Propagateur sont en vente à la 
LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limité*, 79. rue 8t-Jacques, Montréal.
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M. l’abbé L. A. Desrosi ers.— (Suite de la page 17)

vt ne lui sera pas Oté. Lû, sur un territoire grand comme la 
France, la nation canadienne française est maîtresse de ses des­
tinées. Il dépendra d’elle de les accomplir

“Et il importe peu qu’aux yeux des partisans du pan-angli- 
eauisme américain la vigoureuse survivance du groupe français 
apparaisse comme un défi ft la force d'absorption de la race 
conquérante ”.

“ Nous touchons ici ft un problème historique des plus curieux. 
Qu’un peuple ait réussi ft conquérir son voisin plus faible ft son 
allégéance et ft sa langue, est un fait qui s’était vu dans les an­
nales de l’humanité ; mais qu’il ait réussi à faire de ce vaincu 
un champion de ses idées et un propagateur de sa langue, c’est 
un bonheur inouï qui était réservé ft la nation anglaise. Pour 
nous imposer la langue de leurs vainqueurs nos fièri s irlandais, 
en beaucoup de diocèses où nous sommes la minorité, ont plus 
lutté qu’ils ne l’ont fait pour conquérir les protestants ft la foi 
catholique

Et vais-je passer sous silence le chapitre initial, où l’auteur 
apprécie notre pays ft la façon des savants qui ont. pour ainsi 
dire, marché au pas de la science géographique? (1) Il fallait dé­
crire la scène où se déroula l’épopée française, et M. Desrosiers 
l’a fait d’une façon aussi heureuse que bien inédite au Canada.

{'et ouvrage d’un homme qui connaît son pays, qui a foi en sa 
race et qui l’aime, reçut un chaleureux accueil.

En huit mois, deux éditions, soit quelque sept mille exemplaires 
en ont été enlevés. “ La Race Française ” aura probablement les 
honneurs de la traduction aux Etats-Unis, où le b en que cette 
«•livre peut faire est considérable.

Avant qu’il fût chargé du cours d’histoire du commerce ft 
l’Ecole des Hautes Etudes, et de celui d’histoire du Canada A 
l’Ecole d’enseignement secondaire pour les jeunes filles, l’abbé 
Desrosiers, ft l’hiver de 11107 et de 1901), faisait bénéficier son 
auditoire du Monument National de srs belles lecherchcs sur 
l’époque des découvertes et de l’exploration françvls* en Aîné 
ri que. Je souhaite vivement que celui qui connaît si bien l’ftpreté 
de nos luttes ethniques continue d’exalter la fierté nationale 
en réunissant en volume ces leçons qui mettent en relief un des 
plus beaux titres de gloire de notre race.

Le plus récent travail de notre écrivain est la n itional'sation 
de la grammaire Cl. Augé (propriété de la librairie B auchvmin 
et adoptée par la commission scolaire de Montréal), en f usant 
entrer dans chacun des trois livres du cours les faits capitaux de 
l’histoire et les caractères saillants de la v e c.inadi nnc.

En somme, l’œuvre de M. Desrosiers, qui ne s’appuie pas sur 
le nombre, est déjft remarquable ; elle est d'un esprit clair, vi­
goureux, sensible au beau, armé d’une science aussi vaste que 
sûre. Et j’ose espérer que ses succès dans l’histoiie particulière, 
que l’énergique fierté qui lui a fait présenter et défendre cette 
belle thèse de la race pionnière en Amérique et l’art cnsommé 
qu’il déploie chaque jour ft professer dans plus eurs domaines 
hsitoriques, l’induiront ft gratifier enfin notre pays de son his­
toire générale et définitive.

12 octobre 1911. EMILE MILLER.

A l’occasion de la deuxième édition de “ La Race Française 
en Amérique ”, Sa Grandeur, Mgr Langevin a envoyé aux au­
teurs la lettre suivante :

(1) Nous rappelons ft ce sujet que M. Emile Miller doit pro­
chainement publier un ouvrage tout de géogiaphie, intitulé : 
‘Terres et Peuples du Canada”.

Chers Messieurs,
"Vous avez fait une œuvre excellente en publiant VintéiemJ 

livre intitulé “ La. Race Française en Amérique ”, et j. .u,,| 
heureux d’apprendre que vous allez en publier une sscondp 
tion en tenant compte des observations bienveillantes qui 
ont été faites.

“ «Te vous remercie cordialement de la part que vous av<-' fait»| 
au groupe français de l’Ouest canadien : nous venons de fair,* ui 
recensement aussi exact que posable de la p tpu’atinn frauçaii 
des diocèses de Saint-Boniface et de Régina, et nous avons 1 rom 
un total de 45,559. En y ajoutant les 18,470 Ames du dio, ê*p 
Saint-Albert, et les 10,000 ft mes du diocèse de Prince Albert, 
chiffres donnés par NN. SS. Legal et Pascal, nous arrivons il J 
total de 74,029 Ames.

"Il n’y avait pas plus de catholiques de langue française J 
1763, lofs de la cession du Canada ft l’Ang’e.erre par !<• trait; 
de Paris !

" Or, les catholiques de langue française sont organisés J 
paroisses régulières, comme du reste, les catholiques d’uutrJ 
nationalités, et ils entendent maintenir dans chaque pai.iji 
l’uHage du français dans les églises. C’est donc une fjrce te 
puissante. Chaque paroisse constitue un cbfttcau-fort pour la 
et la nationalité ; et on peut ajouter, sans crainte, que 
groupes français sont les meilleurs appuis du drapeau l»ritu 
nique qu’ils ont appris ft respecter comme le drapeau du pu 
comme le drapeau sacré, défendu par leurs pères nu prix de 
sang.

Seulement,en dehors du Manitoba et de quelques parties de 
Saskatchewan et de l’Alberta, le français n’oicup;* pas, dai 
l’école, la place ft laquelle il a droit, même d’après la loi 
pays qui ne la confond pas avec les “ langue* ét angMe* ”.

"Nos compatriotes et même quelques membres de notr 
oublient trop facilement que nous sommes “chez nous” ds 
l’Ouest et que nous n’avons pas, nous, d’autre pitrie que 
Canada : nous avons donc droit de faire enseigner notie lai 
ft nos enfants. La foi des traités, des droits acquis, la eonetiï 
tion même du pays devraient nous protéger ; mais notre mj 
leure protection c’est la conscience de nos droits, et la foi" 
d’Ame de les défendre, dans la vie publique c mme dans la 
privée, au conseil municipal, ft l’école comme dans les paCerne 
par la parole, la presse efr l’action sociale.

’* Les hommes d’Etat eux-mêmes, d >ivcnt c rnprendre qve noi 
sommes un rempart contre tout danger soc al et national, et 
meilleur appui des institutions du | ays. si nous cor se non* 
qui est propre au génie de notre race, et les hommes d’I 
admettront facilement que si nous s minus fidèles ft man­
sion de Porte Christ nous aurons Dieu pour nous, ce qui 
suffit bien pour espérer en l’avenir.

“ Les nations qui n’ont point d’histoire, ou plus, qui ont 
passé coupable, cherchent naturellement ft l’oublier et v udra 
même l’effacer ; mais nous qui avons une histoire glorieuse, ni 
remontons aux sources comme les grands fleuves, et imitant 
Sainte Eglise, notre mère, nous faisons, chaque jour, mémoire 
passé, pour nous retremper, parce que nous savons que la grj 
épopée catholique, ft travers les siècles, s’alimente chaque jourl 
la source inépuisable du calvaire sang’ant, passé toujours vin 
et toujours fécond. C’est ainsi que nous sommes de notre tel 
de notre siècle, de notre patrie canadienne, de tout notre 
de tout notre cœur, de toutes nos forces, tout en oomniéi 
les glorieuses découvertes, les travaux héroïques, et les o-ui 
vivaces des nôtres dans l’Ouest où ils nous ont acquis un di 
de cité indiscutable et inaliénable.

“ Je vous bénis, chers Messieurs, vous qui écrivez si bien 11 
toire, et je souhaite que votre ouvrage bientôt augmenté et 
piété soit gardé, lu même, dans chaque famille des nôtres, et 
une prédiction et un appel ft l’action, pour la défense dr 
autels et de nos foyers ”,

ADELARD, O. M. I,
Arch, de St - Boni!

“ Le Canada ”, 28 sept. 1911.
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[ALMANACHS FRANÇAIS
POUR 1912

ALMANACH DU PEUPLE
POUR 1912

PARAITRA LE 20 DECEMBRE 1911
ALMANACH HACHETTE pour 1912 — 19e année.

Petite Encyclopédie de 1» Vie Pratique

Edition simple. — 630 pages, 10 cartes en couleurs, 1000 gra- 
Irures.

Prix, broché, 40 cts ; franco 47 eti; —cartonné, 60 cts; franco 
<7 cts: — reliure maroquin, 76 cta; franco 82 cts.

Edition complète. — Cette édition (720 puges) comprend deux 
fcisrtivs bien distinctes: 1° l’Almanach annuel 1912; 2° un petit 
Lépertnire de renseignements: grammaire, arithmétique, lexique 

hographique, atlas de 33 cartes, histoire universelle, etc. 1100

Prix, cartonné, 00 cts; franco $1.00; reliure maroquin, $1.16; 
o, $1.26.

ALMANACH VEBMOT pour 1912
I Grand format, plus de 1000 gravures, la plupart en couleurs.
Il’AlmanacA Verm of par la variété de ses matières, l’originalité 

i son illustration, constitue un livre unique en son genre. L’é- 
Ition de 1912 renferme un grand nombre de gravures en cou- 
Bri sur les principaux événements de l'année écoulée.
lix, broché, 43 cts; franco 62 cts;—relié, 70 cts; franco 90 cts.

ALMANACH NODOT pour 1912 
|«80 pages, format 11x7% pouces, plus de 1000 gravures. Lec- 

i instructives, amusantes; légendes, comtes et mots pour rire, 
tx, broché, 40 cents; relié, 70 cents. Ajouter 20 cents pour la 
1*.

ALMANACH DU PELERIN pour 1912
l'n des plus intéressants almanachs qui soient publiés. Belles 
heures en noir et en couleurs, belles histoires, etc. Prix, 15 
Its (franco 20 cents).

I ALMANACHS ILLUSTRES A 16 CENTS CHACUN

i Jeunesse et des Familles. 
|Sacré-Coeur. 

i bonne Cuisine.
IPèlerin, illustré.
I Familles chrétiennes (N.- 
IdesErmitei). 70gravures. 
iGasconnades. 
presque.
]roleur, illustré, 

r des Devinettes.

Fleur des Calembours.
Africain.
Du savoir-vivre et de la poli­

tesse.
Do Notre-Dame de Lourdes. 
Illustré des familles.
Du Jardinier.
Du Cultivateur.
De la France illustrée.
De la Santé et de l’Hygiène.

43e Année
xxVlltlZ/,

ry -°
^PEUPLE-

Nombreuses
UlDstratiODS

Tiraie:
80,000
Exemplaires

Prix 15c.
Franco psr Is 

poste

TABLE DES MATIERES 
DB L'ALMANACH DU PEUPLE POUR 1912

Agences de» terres.
.'muscuieuts d'hiver.
Ananas aille la digestion (L*). 
Années aériennes.
Assemblée législative.
Humilies «lu Canada.
Itrflhires pur le ten «ni l'eau ImhiII-

Cabinet fédéral.
Cabinet provincial.
Caisse nationale d'Ecmiomle (La). 
Chambre do Commerce.
Charrue A travers les Ages (La). 
Comment s'assurer la qualité du luit. 
Conflit européen (Le).
Commissaires des licences.
Com put «‘ccléslastlque.
Conseil d’agriculture.
Conseil de l'Instruction publique. 
Conseil d'byglène.
Conseil des arts et mamifaetur«‘s. 
Conseillers législatifs.
Corporation de Montréal.
Députés A l’assemblée législative. 
Députés fédéraux.
Diocèse do Chicoutimi.

“ do Juliette.
" Montréal.
“ Nlcolet.
“ «l'Ottawa.
“ «lo I'embroke.
" de Québec.
" «lo itlmovskl.
“ «lo St-Hyacinthe.
" «lo Shorhrooko.
" do Trois-Rivières.
" de Valleyfleld.

Disparus do l’année.
Duc de Connaught.
Durée dca jours.
Eclipses en 1012.
Ecole Sociale Populaire.
Ephémérldes.
Ere» de 1912.
Etoiles pour 1912.
Fêtes légales.
Fêtes mobiles.
Fêtes normandes (A. D. DeCellcs). 
Force et la grâce par le cerceau (l a) 
Gouvernement du Canada.
Heure A la main (L’).
Hygiène de l'été.
Jet)nés d'obligation.

Jeunes républiques.
Jours maigres ou il’abstluence.
Lait de beurre et lait caillé. 
Laugeller (Sir François). 
l«ever et coucher de lu lune. 
Littérature canadienne.
Loi do chasse et de pèche.
Magie dévoilée (Lai.
Magistrats de district.
Maisons «réducotlon catholiques. 
Marionnettes (Ia-h).
Mois ifle l'année.
Notre Etoile.
Nourriture pour la volaille.
Noyade.
I tbservatIons météorologiques.
Oracle de 1912.
Patrons de l'Almanach du Peuple. 
lN-rcepteurs du revehu.
Pie X (Sa Sainteté).
Poulailler pratl«iu«‘. 
l'réillctlons d’une voyante, 
l'rotonotalrea.
Province de Québec.
Puissance du Canada.
Quatre-Temps.
Rats (Les).
Recensement du Cumula en 1011. 
lleglstratenra.
R. P. Réforme électorale (La). 
Régies du jeu de dames, du domino, 

et «lu tric trac.
Réx'olutlon au Mexique (La). 
Sénateurs.
Shérifs.
Tabac, Opium d'occident (Le). 
Tableau de la navigation.
Tarif de» voiture» d«> louage.
Tarif et règlements des postes. 
Télégraphe de poche (Le). 
Thermomètres.
Trailuetlon en français «I«*s termes 

usités par le» automobilistes. 
TilbunatixS
Trop: transcontinentaux.
Université Laval.
Vicariat apostolique du Golfe 8t- 

Laurent.
Vicariat apostolique de Témlsca- 

mlngue.
Vieux Montréal (Le).
Vingt emplois du citron.
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VOTRE ARGENT EST PROMPTEMENT REMIS SI LA MARCHANDISE NE DONNE PAS SATISFACTION.

NOUS ASSUMONS TOUS LES RISQUES.

POUR PARAITRE VERS FEVRIER 1912

LE CANADA ECCLE8IASTIQU
POUR L’ANNEE 1912

Almanach annuaire du clergé canadien, 26e année ; relié toile rou|

prix: $1.50

M. l'avocat tlerller, île Taris, qui représenta la France catholique aux fêtea 
de Laval, en juin 1908, disait eu parlant des Français du Canada brusque 
ment séparés de leur patrie par le Traité de Taris (1763), et fatalement 
voués, semblait-il. il l'absorption d'une nation contre laquelle ils avaient sou 
tenu des luttes héroïques : " Ils résolurent de rester fidèles quand même à la 
France, et, tout en respectant loyalement le lien qui les unissait désormais 
A la Couronne d'Angleterre, de conserver de leur patrie d'origine tout ce que 
leur situation nouvelle permettait qu'ils conservassent : leur foi, leur langui-, 
leurs mœurs et leurs traditions, en un mot la persistance de la race fran­
çaise sous le drapeau britannique. On sait comment Ils ont réalisé leur gé- 
néreux dessein. Ils se sont groupés autour de leurs prêtres : chaque paroisse 
est devenue un centre de résistance contre lequel sont venues se briser toutes 
les tentatives d'assimilation.

Or le Canada Ecclésiastique est le livre d'or du Clergé Canadien. “ De 
l'aveu de tous ceux qui l'ont parcouru, — écrivait Mgr T Archevêque de Mont­
réal. parlant de l’édition de 1908. — votre nouveau volume complète admira 
blement la collection en cours. Les renseignements si précis et si nombreux 
que vous nous y donnez sur la vie ecclésiastique et son mouvement annuel, 
les informations de diverse nature que vous ajoutez sur tant de sujets qui 
nous intéressent, les vues ou vignettes si réussies dont vous enrichissez votre 
volume, tout le rend pratique, et, si Ton peut ainsi dire, vivant. " On ne 
peut désirer rien de plus complet et de plus parfait — disait de son cété 
Mgr l'Archevêque de Québec, — j’en suis enchanté. Il surpasse de beaucoup 
tous les annuaires ecclésiastiques que j'ai vus eu Europe." Enfin, consécra­
tion suprême, au milieu de tant d'autres, le Saint Fère, lui-même, par l'en­
tremise de son éminent secrétaire d'Etat, a adressé ses encouragements et 
ses félicitations “pour l’utile service" que notre publication apporte. A 
l'Eglise du Canada.

Aux renseignements et aux statistiques si complets et si bien mis au point, 
aux intéressantes éphémérldes publiées par M. l'abbé Beaubien et destinées 
al populariser les événements les plus mémorables de notre histoire, le Canada 
Ecclésiastique ajoutait, en 1900, une série de courts chapitres qui décupleront 
-a valeur, lorsqu’ils seront terminés, et qui constituent une véritable nou­
veauté. Nous voulons parler de ces listes des Anciens Curés que les lecteurs 
trouvent A la suite des titulaires actuels des paroisses canadiennes : compl

lation des plus précieuses au point de vue historique. La paroissi 
en effet, a été sûrement, dans les vues de la Providence, le grand artli 
notre nationalité-française, le cellule-mère de toute notre organisation m 
c'est-à-dire de notre vitalité et de notre force. C’était donc une lies 
et féconde idée que de fixer les dates les plus importantes de su» I 
que de dresser, par la consultation des archives, les listes, aussi eo 
que possible, de tous les missionnaires, desservants, chapelains, curé*, qs| 
sont succédé à la tête de nos paroisses, depuis les figes les plus r< mifoj| 
colonie française en Amérique.

Quel pays, écrivait M. l’abbé Elle J. Auclair, peut présenter 
un pareil tableau, où figurent les prêtres qui ont été en charge do ml 
nions et de ses cures, et cela depuis le premier Récollet venu au Canif 
livrer au Saint ministère, Jusqu'aux tout, derniers curés disparus île t 
paroisse existante ? Ne sont Ils pas, ces petits chapitres, autant «le hJ 
de noblesse qui attestent la vivacité et l’efficacité de cet esprit de fdi 
Champlain et Maisonneuve apportaient Jadis sur les rives de notre St« 
rent ? Tour celui qui pense et qui réfléchit, fût II jamais plus beau | 
de méditation patriotique ?

Le Canada Ecclésiastique pour 1912 reste ce qu’il a toujours été., e 
était en 1911 ; un livre Infiniment précieux, avec la même précision 4 
renseignements, la même aliondance et le même art dans Tillndratlfl 
des perfectionnements en plus, notamment dans la continuation de ml 
des Anciens curés.

Que légitimement conclure de tout ceci ? c'est que le Canada Ecclée 
est un livre que tout prêtre du Canada devrait avoir sur sa table, i 
main, puisque c'est fi lui qu’il est spécialement consacré : mai- au«d| 
comme le disait le vénérable et regretté archevêque d'Ottawa. Mur Dud 
"Cette publication si Intéressante devrait se trouver dans toutes les h 
catholiques parlant le français. "

Le sacrifice d'une somme minime, que Ton consacre trop facilement! 
Inutilités, ne saurait entrer en ligne de compte, lorsqu’il s'agit d'tF 
fièrement son admiration pour le passé de notre race, comme sa foil 
avenir, en mettant fi la première place de sa bibliothèque ce qm- noel 
certainement de plus noble dans nos archives nationales.

BULLETIN DE COMMANDE A LA

Librairie Beauchemin Limitée
79, Rue St-Jacques, Montreal

Date, ........ /(l|

......................... soussigné , déclare souscrire à.......................................... exemplaire
OA1VADA BOCLBSIASTIQUB POUR 1013

à $1.50 payable sur livraison.

Nom........................................................................... ................ ....Profession................................................ .
Adresse Mode d'expédition...............................

Librairie beauchemin limitée, 79, rue st-jacgues, montre/



DEMANDEZ NOTRE CATALOGUE D’AMEUBLEMENT DE BUREAU^ I

DICTIONNAIRES
LAROUSSE

ENCYCLOPÉDIQUES ET ILLUSTRÉS
indispensables aux hommes d’étude et aux familles

NdCVE*-'

NOlT-8*
AHOUÎ!
IUJ&"nou»ï*

trois» Ilt3V

Le Larousse pour tous
Dictionnaire encyclopédique en deux volumes

Publié sous la direction de Claude Augé. 1950 pages (format 21 X 30,5 centimètres), 
17325 gravures, 216 caries en noir et en couleurs, 35 planches en couleurs. Prix de 
l’ouvrage complet,
Relié demi-chagrin (reliure originale de George Auiiiol).............................. $11.00
l.a plus belle encyclopédie populaire, mettant à la portée de tous, sous la forme la plus pratique 

cl la plus économique, une documentation considérable sur toutes les connaissances humaines : 
langue française, littérature, beaux-arts, histoire, géographie, biographie, mythologie, sciences phy­
siques et naturelles, mathématiques, médecine, industrie, commerce, vie pratique, etc.; indispen­
sable à toutes les personnes qui ne peuvent acquérir le Nouveau Larousse illustré en huit volumes 
{plus de 135 000 exemplaires vendus à ce jour).

Demander le prospectus spécimen.

Nouveau 
Larousse illustré

Dictionnaire encyclopédique
en huit volumes

Publié sous la direction de Claude Augé. 
"film pa-çes (forfnat 32X26 centimètres), 
237001 articles, 49000 gravures, 804 cartes en 
noir et en couleurs, 89 planches en couleurs 

Prix de l’ouvrage complet,
Relié deml-cliagrin (reliure originale d'Eugène 
Grasset)..................................... .. $61,25

Facilités de payement (demander les conditions)
l.c plus récent, le plus remarquablement documenté 

et le plus magnifiquement illustré des grands diction­
naires encyclopédiques, rédigé par plus de 400 colla­
borateurs d’élite (membres de l'Institut, professeurs, 
médecins, ingénieurs, etc.) et contenant les renseigne­

ments les plus complets dans tous les ordres de connaissances (195000 sou- 
scripleurs à ce jour).

Demander le prospectus spécimen.
LIBRAIRIE BEAUCHICMIN LIMITÉE, 79, RUE SAINT-JACQUES, MONTRÉAL



NOTRE ASSORTIMENT DE LIVRES, DE MOBILIERS ET DE FOURNITURES SCOLAIRES EST LE PLUS 
2 i COMPLET ET AUX PRIX LES PLUS AVANTAGEUX.

Le Sac “KOOKERA-SOYER ” pour la Cuisine
Introduit au Canada par le journal 

“La Presse” de Montréal

m
L’usage du sac “ KOOKERA- 

SOYER ” est la manière la plus par-vffî'-Ér#.
de faire cuire les aliments, pour

W,/ '%['//
NICHOLAS SOYER

Ex chef de Feu S. M. le Roi 
Edouard Vil

les misons suivantes:

Hygiène,

KOOKERA REG6

NONE GENUINE WITHOUT

la"presse:
Knc-almlle d<- I 

tempe sur chaque 
" Kookera-Hovci 
KvitezleHcontr i.

Liste de Prix

DES SACS

“KOOKERA- Soyer”

Format Prix le cent

4x6.. .. $2.00

7x8.. .. 2.00

6 x 9 .. .. 3.00

9 x 14 .. .. 4.00

14 x 16 .. .. 5.00

11x19 .. .. 6.00

19x20 .. .. 7.00

22 x 26 .. .. 8.00

Propreté,
Economie

Pas de perte, pas d’odeur, propreté absolue. Les meta 
conservent leur poids original et obtiennent une saveur ilélij 
cieuse.

Une collection d’échantillons des sacs “KOOKER/ 
SOYER” sera envoyée par la poste, avec les instruction! 
donnant la manière de s’en servir, à toute personne qui noif 
adressera 15 cents.

Nous fournirons les Sacs “Kookera-Soyer” 

à tous les Marchands à des prix spéciaux.

Demandez des Echantillons

Dépositaires pour la Province de 
Québec

LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée. 79, Rue St-Jacoues, MONTREAL



MOBILIER SCOLAIRE, FOURNITURES DE CLASSE, CARTES GEOGRAPHIQUES ET GLOBES TERRESTRES. 23

De splendide» livre» de luxe

COLLECTION 
IN-4' LAROUSSE

Magnifiques ouvrages (format 32 X 26 centimètres), 
imprimés sur papier couché de grand luxe, mer­
veilleusement illustrés par la photographie, avec 
de superbes planches ou cartes en noir et en cou­
leurs, et revêtus de reliures artistiques originales.

<•>.FRANCE

Histoire de France illustrée. La plus
:illi-ayaote et la plus belle histoire de 
France qui ait jamaia été publiée.
2028 reproductions photographiques,1 
43 planches en couleurs, 9 cartes eu 
couleurs, 96 certes en noir. Br.
ltelié demi-chagrin............... $1625

Le Musée d’Art (des Origines au 
XIX" siècle), publié sous la direction 
d'Kug. MUntz. Splendide ouvrage de 
vulgarisation artistique, véritable mu­
sée commenté sous les yeux du lec­
teur par les critiques d'art les plus 
autorisés. 900 reproductions photogra­
phiques, 50 planches hors texte.

rel. demi-chagrin. |g yg 
Le Musée d'Art (XIXe siècle), publié 

sous la direction de P.-L. Muitr.AU.
1000 reprod.phologr.,58 pi. hors texte.

rel. demi-chsgrin. $g §()
Les Sports modernes illustrés. Ou­

vrage publié sous la direction de 
P. Mokkau et G. Voui.quin. initia­
tion à tous les sports. 813 gravures 
(dessins et reproductions photogra­
phiques), 28 planches hors texte.

rel. demi-chagrin, gg gg 
La Terre, géologie pittoresque, par Aug. Robin. La géologie 

mise à la portée de tous sons la forme la plus attrayante. 
'611 reproductions photographiques, 2t hors texte, 53 tableaux 
de fossiles, 158 dessins, 3 cartes géologiques en couleurs.

relié demi chagrin.............................. $5.75
Paris-Atlas, par Fernand Bournon. Le plus bel ouvrage qui 

ail été publié sur Paris et ses environs. 595 reproductions 
phulographiques,.32 dessins, 24 plans hors texte en huit cou­
leurs. relié demi-chagrin......................$5.75

| Atlas Colonial illustré. Ouvrage très vivant et très documente 
sur les colonies françaises. 7 cartes en couleurs, 70 cartes ou 
plans en noir, 16 planches hors texte, 768 reproductions pho­
tographiques. relié demi-chagrin . . . $5,76

Reproduction très réduite (format 31X26 cent.).

Atlas Larousse illustré. Ouvrage su­
perbe présentant la géographie des 
cinq parties du monde sous une forme 
absolument nouvelle et des plus sé­
duisantes. 42 cartes en couleurs,
1158 reproductions photographiques.

Relié demi-chagrin.....................$8 00
L’Allemagne contemporaine illustrée,

par P. Jousset. 588 reproductions 
photographiques, 8 cartes en couleurs 
hors texte, l'i cartes ou plans en noir.

Relié demi-chagrin....................$5.75
L’Espagne et le Portugal illustrés,

par P. Jousset. 772 reproductions 
photographiques, 19 planches hors 
texte, 10 caries et plans en couleurs, 
11 cartes et plans en noir.
Relié demi-chagrin.....................$7.00

La Hollande illustrée, par Van Kby- 
mbulen, L. Bresson, Boot, Dkkkino, 
etc. 349reproductions photographiques, 
15 planches hors texte, 2 planches en 
couleurs, 4 cartes en coul., 35 cartes 
en noir.
Relié demi-chagrin.................$4.25

L’Italie illustrée, par P. Jousset. 784 reproductions photogra­
phiques, 14 cartes et plans en couleurs, 9 cartes en noir, 
12 planches hors texte. relié demi-chagrin. $7.00

La Belgique illustrée, par Dumont-Wildbn, avec préface
d’Emile Vbriiabrbn. 570 reproductions photographiques,
10 planches en noir, 4 planches en couleurs, 22 cartes et plans
en noir, 6 cartes en couleurs.
Relié demi-chagrin.........................................................$6.50

La France, Géographie illustrée, par P. Jousset (en cours de 
publication). Parait par fascicules hebdomadaires à 80 cen­
times (l'ouvrage comprendra au moins 65 fascicules et formera 
deux vol.). Prix de souscription $16.25
en deux vol. rel. demi-chag., livrables à l’achèv. de chacun d eux.

LIBRAIRIE BEAUCHEMIN LIMITÉE, 79, RUE SAINT-JACQUES, MONTRÉAL.



LA LIBRAIRIE BEAUCHEMIN OFFRE AUX PRIX DE PARIS. LE PLUS GRAND CHOIX DE LIVRES FRANÇAIS 
24 EN AMERIQUE.

Contre-Amiral ROBERT E. PEARY JULES HURET

LA DECOUVERTE
DU POLE NORD

en 1909

L'AMERIQUE
MODERNE

Spécimen réduit des illustrations

T E rêve poursuivi depuis des siècles est enfin 
réalisé ! Grâce à la vaillance et à la téna­

cité du Contre-Amiral Robert E. Peary, le Pôle 
Nord a livré son secret ! Il faut lire le récit de 
cette triomphale et périlleuse randonnée vers le 
point le plus inaccessible de notre globe.

Introduction de Théodore ROOSEVELT 

Avant-propos de Gilbert GROSVENOR
Président de la Société géographique de Washington,

Relié toile . 7.50

Spécimen réduit des illustrations

Z'"'1 RACE au texte si précis de JULES HURET 
^ dont les études sur l’Amérique sont uniter- 
sellement connues, et aux admirables illustrations qui 
l'accompagnent, cette publication formera le tableau 
le plus saisissant, de l'Amérique moderne.

L’Ouvrage comprendra 30 fascicules, de gtand 
format, illustrés d'un nombre considérable de magni­
fiques gravures en couleurs et en noir.

CONDITIONS DE SOUSCRIPTION :
En deux forts volumes brochés............................. $11.25
En deux forts volumes reliés toile........................ $ 16.75

Le Fascicule de 28 pages : 38 Cents

LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée, 79, Rue St-Jacques, MONTREAL
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NOTRE LIGNE DE LIVRES BLANCS "GOVERNMENT" FAITE EN TOUS REGLAGES, EST LA MEILLEURE
QUI SOIT OFFERTE EN VENTE AU CANADA.

ÉDITION DE GRAND LUXE

Livre d'Or 
de la Conquête de l'Air

Spécimen réduit des illustrations en couleurs

£ET ouvrage, édité avec un luxe exceptionnel, est un 
véritable monument élevé à la gloire des naviga­

teurs aériens. Il renferme des études approfondies sur la 
conquête du ciel en ballons libres, dirigeables et aéro­
planes de MM. C. Ader, Archdeacon, G. Besançon, 
Louis Blériot, L. Delagrange, Henri Farman. Le Capitaine 
Ferber, Camille Flammarion, Ch. Humbert, H. Kappfé- 
rer, H. Latham, Commandant Renard, Santos Dumont, 
Comte H. de la Vaulx, Wilbur et Orville Wright, etc.

Les 10 hors texte en couleurs, les photographies 
magnifiques, les documents curieux qui accompagnent 
le texte, font de 1 ouvrage une incomparable œuvre d’art.

Tirage limité à 500 exemplaires numérotés

L’exemplaire, dans un étui . . $ 25.00

Ouvrage honoré d'une souscription 
du Ministère de l'Instruction Publique

ÉDITION GRAND LUXE EN COULEURS

Album
Constant Coquelin

Spécimen réduit des illustrations en couleurs

ÇET album, véritable ouvrage d’art, renferme
30 planches en phototypie en couleurs, reproduc­

tions fidèles des toiles de maîtres qui formaient la 
galerie de 1 illustre comédien et qui le représentent 
dans ses créations les plus fameuses, et 10 planches 
en phototypie consacrées au fac-similé autographe de 
la préface inédite en vers qu’Edmond Rostand a bien 
voulu écrire pour l’ouvrage, ainsi qu’aux autographes, 
souvenirs, portraits, etc.

Ces 40 planches de format 31 x45, réemmargées sur 
velin d’Arches à la cuve sont contenues dans un élégant 
carton d’amateur.

Tirage limité à 500 exemplaires numérotés.

L’Album, dans un carton d’amateur 8 25.00

Demander le prospectus spécial 
avec conditions de souscription

IBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée, 79, Rue St-Jacquêt



26
NOUS MEUBLONS UNE ECOLE AU COMPLET. ET NOUS VENDONS TOUTES LES FOURNITURES DE 

CLASSE ET LES LIVRES CLASSIQUES A DES PRIX AVANiAGEUX.

LES

Plus Belles Histoires
COLLECTION ENFANTINE 
ILLUSTRÉE EN COULEURS

Dans chaque volume un récit complet 
illustré de huit jolies gravures hors texte

Gu.uLAVMh TEL;

I IMPRESSION de chacun de ces volumes, 
particulièrement soignée, et leur format 

commode rendent leur lecture facile et agréable. 
Leur présentation coquette augmente leur charme 
et les 8 jolies gravures hors texte en couleurs qui 
accompagnent le récit ne peuvent que former le 
goût de nos enfants en les amusant.

ROBINSON CRUSOÊ
DON QUICHOTTE
Adaptation de H. Duvernois

VOYAGES DE GULLIVER 
GUILLAUME TELL

Adaptation de Franc-Nohain

LE VOLUME RELIÉ
o Couverture et tête dorées o

o o o 50 cent» o o o

LES

Peintres Illustres
DE TOUS LES TEMPS 
ET DE TOUS LES PAYS

Collection publiée sous la direction de M. Henri Roujon, 
Secrétaire perpétuel de l'Académie des Beaux-Arts

ÀÏtritTT&BlBI.KmKQUfc •• CotiLBtmS

pvANS chaque volume : 80 pages de texte sur 
beau papier de luxe et 8 planches en couleurs 

sur papier d’alfa couché, reproductions fidèles des 
principaux chefs-d'œuvre du peintre auquel le 
volume est consacré.

Il paraît régulièrement un volume le ltr de 
chaque mois.

La lre série comprend 24 volumes
1. Vigée-Lebrun 9. Franz Hais 17. Fra Angelico
2. Rembrandt 10. Gainsborough 18. Watteau
3. Reynolds II. L. de Vinci 19. Millet
4. Chardin 12. Botticelli 20. Murillo
5. Velasquez 13. Van Dyck 21. Ingres
6. Fragonard 14. Rubens 22. Delacroix
7. Raphaël 15. Holbein 23. Le Titien
8. Greuze 16. Le Tintoret 24. Corot

LE VOLUME CARTONNÉ
o o o Couverture illustrée o o o 

o o o o 50 cents o o o o

LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée. 79. Rue St-Jacoues. MONTREAL i



NOUS VENDONS LES DACTYLOGRAPHES “ROYAL” ET “HAMMOND” A 10 MOIS DF CREDIT, SANS ANOMEN
TATION DE PRIX : 10 PAIEMENTS MENSUELS. 27

| ÉDITION illustrée des œuvres complètes 
d’Edmond Rostand, publiée actuellement en 

fascicules hebdomadaires, comprendra sept pièces de 
théâtre et des poésies. On y verra défiler ainsi l'œuvre 
entière de ce poète si profondément français :

CYRANO DE BERGERAC 

LES ROMANESQUES 11 L'AIOLON 

LA SAMARITAINE II CHANTECLER 

LA PRINCESSE LOINTAINE 

LE BOIS SACRÉ II LES MUSARDISES

Les rimes admirables du poète sont accompagnées 
de plus de 650 illustrations en couleurs ou en noir 
des plus grands artistes contemporains qui font de 
cette publication un véritable ouvrage d’art.

70 fascicules hebdomadaires illustrés formant 7 beaux 
volumes de 12x9

Prix du fascicule............. 15 Cents

Ouvrages déjà parus : Illustrations de

i. A. Daudet............. Le Petit Chose J- Wily
2. J. Richepin............. Braves Gens . . . R. Lelong
J J Claret ie............. Le Petit Jacques................
4- J -H. Rosny........... Le Testament volé........... . .. Malteste

8. A.-K. Greene .. .. Le Crime de Gramercy-Park Malteste
9- J. Sandeau ............. MUe de la Seigllère .. J. Wély

il. A. Boissiere........... Le Mime Properce.............
12. P. ft V. Margueritte. L’Eau Souterraine .............
11 Edgar Poê............. Contes Étranges.................... . .. J. Wély

15. Paul Adam............. La Force.................................
16. Wells...................... L’Étrange Aventure de M.

Hoopdriver......................
17. Alfred Capus .. .. Années d’Aventures ....

Iq. Sienkiewicz........... Quo Vadis................................
20. Hugues Leroux . .. O mon Passé............................
2i. Beyerlein................ La Retraite

Ellen

Le Volume broché. 25 cents.

LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée, 79. Rue St-Jacques. MONTREAL

COLLECTION ILLUSTRÉE 
PIERRE LAFITTE & C“

Idéal - Bibliothèque
PARAISSANT LE !" DE CHAQUE MOIS

ŒUVRES COMPLETES 
ILLUSTRÉES DE

Edmond Rostand
DE L'ACADÉMIE FRANÇAISE



NOS PUPITRES, CHAISES, FAUTEUILS, CLASSEURS “ MACEY,” SONT VENDUS A 10 MOIS DE CREDIT, 
1* SANS AUGMENTATION DE PRIX: 10 PAIEMENTS MENSUELS.

FERDINAND BRUNOT Nouveauté

Histoire de la Langue Française
DES ORIGINES A 1900

Tome II. Le Seizième Siècle.
ln-8" raisin, 510 pages, 8 planches hors lexte, broché. 

Relié demi-chagrin, tête dorée............................

Tome I De l’Époque latine à la Renaissance
ln-8° raisin, 548 pages, broché.......................................... $3.75

Relié demi-chagrin, tête dorée............................ $5*00

Tome III. La Formation de la Langue classique (1600-1660) 
première partie. In-8“ raisin, 454 pages, broché. . $3.13 j deuxième partie. ln-8” raisin, 320 pages, broché. .

Relié dcnu-chagrin, tête dorée........................... $4.25 Relié demi-chagrin, tête dorée. .................

* $3.75 

$5.00

$1.88
$2.73

L. PETIT DE JULLEVILLE

Histoire de la Langue
ET DE LA

LITTÉRATURE FRANÇAISE
DLS ORIGINES A 1900

8 volumes, avec 156 planches Ifors texte. — (Chaque volume forme un tout indépendant.)

I. Moyen age. Des origines a i5oo (fr0 partie),
II. Moyen age. Des origines a i5oo (2'' parin').

III. Seizième siècle.
IV Dix-septième siècle (1601-1660'.

Chaque volume

V. Dix-septième siècle (1661-1700).
VI. Dix-huitième siècle.

VII. Dix-neuvième siècle : Période romantique (1800-1850). 
VIII. Dix-neuvième siècle : Période contemporaine (1850-1910)

relié demi-chagrin, tête dorée. $6.25

NOUVEAU DICTIONNAIRE
ANGLAIS-FRANÇAIS ET FRANÇAIS - ANGLAIS

Composé sur un plan nouveau d’après les travaux d’Ogilvie, de Worcester, de Webster, de Latham, de Johnson, de Cooley, 
etc., de l’Académie Française, de Besclierelle, de Littré, etc., et les ouvrages spéciaux les plus récents par

H. - Gt. OlaIFTO2U

Auteur du Nouveau Dictionnaire Anglais-Français et Français-Anglais, de la Grammaire de la langue anglaise,
du Manuel de prononciation anglaise, etc.

CT
▲ DRXJBBT GRIMAUX

Nouvelle Edition, revue et corrigée avec un supplément par
J. McI.AX7GHLIX

2 volumes 7i x 10 J pouces, 1076 et 1094 pajj**. reliés demi-chagrin rouge ou vert, S 6.60

Nouvelle Édition m I se à jour et regravôe •

ATLAS GÉNÉRAL VI DAL-LABLAC H E
HISTORIQUE ET GÉOGRAPHIQUE

420 cartes et cartons en couleur. —- Index de 46000 noms augmenté d’un Supplément de 3 500 noms.

Un volume in-folio (38e x 29e), avec reliure amateur $10.00 — relié toile............................................................................... $7.50 |

(Ouvrage couronné par la Société de Géographie de Paria : prix Barbié du Borage.)

Demander le Çiospectus concernant chaque publication.-------

LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée. 79. Rue St-Jacgues, MONTREAL



HAMMOND 
VISIBLE 

NO. 12.
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ÎJÔr^KNDÔKsTËDACTYI.OGRAPHE a TTC.ER “ROYAL" KT I.E DACTYLOGRAPHE A N AV FITES “ HAMMOND’\2!l

Le catalogue descriptif illustré sera adressé franco, à toute personne qui en fera la demande à la

[Librairie Beauchemin Limitée, Stub Dépositaire», 79, Rue St-Jacques, Montreal.

Le seul DACTYLOGRAPHE Polygotte

Le Dactylographe “ HAMMOND ” 
Ine peut être, à aucun point de vue, 
(comparé à un autre système.

11 possède sur toutes les autres tna- 
bhines, l'avantage de pouvoir changer 
les caractères en un clin d’œil.

Cette machine possède 180 earac­
hes différents en 30 langues.

Conditions de paiement faciles.
Prix spécial pour écoles : :

NOUVEAU MODELE No 5
du Dactylographe

“ ROYAL”

Le catalogue descriptif du Dactylo- 
iphe sera adressé franco, à toute 
rsonne qui en fera la demande à la

On répare toute» le» Machine*

Le dactylographe 44 ROYAL 99 est le plus ra­
pide, le plus solide, le plus visible, celui ayant la 
frappe la plus puissante, et pouvant donner le 
plus grand nombre de copies au carbone. Il a un 
dispositif spécial pour l’insertion d’un grand nom­
bre de feuilles sans froisser le papier, et possède 
un toucher Infiniment plus doux que celui de 
n’importe quelle autre machine à écrire. Le 
44 ROYAL ’* nouveau modèle No 5, possède plu­
sieurs perfectionnements importants : un système 
de marche en arriére, ruban bi-colore, tabula­
teur, etc.

ABSOLUMENT (aARANTI

per les Fabricants du " ROYAL ”, qui sont les pies grands fabricants de 
machines à écrire, an mande, et par les Représentants Canadiens, la LI­
BRAIRIE BEAUCHEMIN Lamtée, étable à lentréal depms 70 ans.

i4T SATISFACTION ABSOLUE en ARGENT REMBOURSÉ

brairie Beauchemin limitée, seuls depositaires, 70. rue st-jacoues, Montreal



ENVOYEZ NOUS VOTRE PAR LA :
OU VOTRE ARGENT VOUS SERA REMIS.

DISCOURS DE SIR WILFRID LAURIER
1871 - 1909

1 volume relié toile, - $3.00

Sir Wilfrid Laurier

Discours de Sir Wilfrid Laurier, précédés d’une 
notice biographique. 1 volume grand in-8 de plus de 
500 pages, imprimé sur beau papier, et orné d’un por­
trait en simili-gravure...............................................$3.00

Cet ouvrage fait suite a “ Laurier a la Tribune ”, re­
cueil de discours compilés par M. U. Bartlie, publié en 1890, 
et contient tous les discours les plus importants prononcés par 
le grand homme d’Etat quand il était a la tête du gouverne­
ment à Ottawa.

Citons entre autres: Discours en Angleterre, en France et 
aux Etats-Unis; Eloges de la reine Victoria et de Gladstone ; 
Discours sur la guerre du Transvaal, le Grand Tronc Paci­
fique, la création des provinces d’Alberta et de Saskatchewan, 
la défense impériale, etc., etc.

L’hon. Joseph Royal

Histoire du Canada de 1840 à 1867, par l’hon. 
Joseph Royal. 1 vol. in-octavo de plus de 500 pages, 
au prix de $5.00

Entre ces deux années (1840-1867) s’encadre l'établissement 
du régime constitutionnel complet établi sur la responsabilité 
des ministres au peuple. M. Royal fait un récit coloré des 
péripéties qui constituent la trame de cette période mouve 
mentée, et, comme il lui fut donné de connaître la plupart des 
hommes qui ont joué un rflle dans l’histoire qu’il raconte, les 
impressions personnelles qu’il a pu recueillir des acteurs eux- 
mêmes, donnent h son récit une valeur peu ordinaire.

A tous égards l’ouvrage de l’homme remarquable, h idus 
d’un titre, que fut Royal, a sa place dans toute bibliothèque 
canadienne sérieuse.

Librairie Beauchemin limitée, 79, Rue St-Jacques, Montreal



L’Hon. I., O. David

Histoire du Canada depuis la Confederation 
(1867-1887), par l’hon. L. O. David. 1 vol. 5% x 7% 
p., orné de nombreux portraits. Prix relié.. .. $2.50

Cet ouvrage fait suite A celui que l'auteur publia en 1898: 
"l’Union des deux Canadas (1841 1867), et ft l’histoire du 
Canada de 1840 ft 1867 par l’hon. Joseph Royal,

11 aborde l’histoire de notre pays depuis la proclamation 
royale rendant exécutoire l’acte de l’Amérique Britannique 
ilu Nord, pour la conduire jusqu’ft l’insurrection du Nord- 
Ouest. Sur ces 20 premières années de la Confédération Ca­
nadienne, période pleine de faits importants et de questions 
brûlantes, le livre de l’hon. L. O, David est le seul, à l’heure 
actuelle, qui présente une étude approfondie.

Ayant connu tous les personnages qui ont joué un rOle dans 
le, événements dont il raconte l’histoire, son récit leur em­
prunte une documentation de haute valeur, qu’il pénètre de la 
vie et de l'enthousiasme qu’il nous a appris ft aimer dans ses 
autres ouvrages.

Ce livre a sa plaee indiquée dans toute bibliothèque cana­
dienne.

Vient de paraître:
Soutenir* et Biographies, par l’hon Sénateur L. O. David, 

Un fort volume in-oetavo, imprimé sur beau papier, et orné 
de :t4 photogravures de tous les personnages faisant l’objet de 
ees biographies. Prix: broché, $2.00........................ relié, $3.00

Toute l’œuvre poétique du grand poète national en 
trois volumes, relié toile:

La Légende d’un Peuple. Poésies canadiennes.
Avec une préface de Jules Claretie. 1 vol. in-8, illus­
tré par Henri Julien......................................................$4.50

Feuilles Volantes et Oiseaux de Neige. Poésies,
1 vol. in-8....................................................... $3.75

Epaves Poétiques, poésies. Veronica, pièce en
vers. 1 vol. in-8.............................................................$3.75

Papier de luxe, reliure amateur.
L’inspiration patriotique qui souffle comme un fougueux 

aquilon dans les beaux vers du Lauréat fait gonfler la poitrine 
de tous ceux chez qui l’Ame nationale n’est pas morte et tout 
vrai Canadien-Français doit les connaître. Fréchette, c’est le 
barde de la jeune nation canadienne. Dana ses œuvres, c’est 
le cœur d’une population qui parle du passé et qui prédit 
l’avenir.

Librairie Beauchemin limitée, 79. Rue st-Jacques, Montreal

Louis Fréchette

HISTOIRE DU CANADA
De 1867 a 1887

1 volume relié toile, - $2.60

NOUVELLE EDITION

Les OEuvres Poétiques de Louis Fréchette



Nouvelle Bibliothèque pour Tous
Un des plus grands succès de librairie 

Chaque volume : broché, *0.25. — Relié toile, *0.40

L’ERMITE (Pierre). — llestez chez vousI Illustration de 
Damblans et de l’auteur.

L’ERMITE (Pierre). — Lu ilrande Amie. Illustrations de 
Damblans.

L’ERMITE (Pierre). — l’Emprise. Illustrations de Rousseau, j 
L’ERMITE (Pierre) — Lu Hrisure. Illustrations de Rousseau. | 
L’ERMITE (Pierre). — Le Soc. Illustrations de Roussedb. i
L’ERMITE (Pierre), Liaez-moi ça! Illustrations de Dam- 

Mans.
L’ERMITE (Pierre). — El ça!. Illustrations de Lespagne. 
L’ERMITE (Pierre). — Toujours Elle!. Illustrations de

Rousseau. ... , _
L’ERMITE (Pierre). — El de Quatre!. Illustrations de Dam-

"'l'ermite (Pierre). — Le llrand ilufflo. Illustrations de 

Enault.
L’ERMITE (Pierre)j — Les Deux Mains. Illustrations de

Rousseau. ,
DAUDET (Ernest). — Dans la Tourmente. Illustrations de

Lecoultre.
DAUDET (Ernest). — Au Temps de l'Empereur. Illustra- j 

t ions de Lecoultre*
DAUDET (Ernest). — En 1815. Illustrations de Lecoultre. 
DAUDET (Ernest). — Fils d’Emigré. Illustrations de Le- 

coultre,
DAUDET (Ernest). — Heau-Casquc. Illustrations de Fournier. 
DUGUET (Roger). — Après l'Option. Ulustr, de Rousseau. 
DOURLIAC (Arthur). — Les Prétendants de Claudette. Il­

lustrations de Damblans.
REYNES-MOXLAUR, — Alain et Vanna. Illustrations de 

Lespagne.
VEZERE (Jean). — Journal d’un Potache. Illustrations de 

Damblans.
HUE (Gustave). — Quand l’Eté s'annonce. Illustrations de 

Lecoultre.
VERRIERES (J. des). — Alors ils Le reconnurent. Illustra­

tions de Jamet.
DUGUET (Roger). — Au Drapeau! Illustrations de L. Al- 

leaume.
Suivez-moi, recueil de nouvelles sur la vocation sacerdotale. 

Illustrations de Fournier.
VIOLA (Jean). — Quelques braces (lens. Illustrations de 

Jamet.

DELLY (M.)«— La Colombe de Rudsay Manor (pour la jeu- 
lesse ). Illustrations de Jordic.

MAMAN (Une). — Sainte Elisabeth (pour la jeunesse).
FABRE (Abel). — Payes d'Art Chrétien (collection artisti- 

|ue). 2 volumes : 101 et 89 illustrations. Reproduction de ta­
bleaux d’art et photographies.

MOREUX (L’abbé).— D’où venons noust — Qui sommes-noust 
[lit sommes-noust (collection scientifique), 3 volumes. Illustra­
tions de l’auteur.

BOISSARIE (Dr). — Lourdes: les guérisons (collection apo- 
ogétique) < 75 photographies.

LA SAINTE BIBLE

il. -

Traduite arec net es ar 
M. I’abbé GLAIRE, aorta 
doyen de la Faculté de 
Théologie.

Seule approuvée par le Son 
veraîn Pontife.

NOUVELLE ÉDITION

Avec introductions, note* 
complémentaires, "ap 
pcndices et index 

archéologique,

Par M. F. VIGOUROUX
Prêtre de St-Sulpice, pro­
fesseur d’Ecriture Sainte 

A l’Institut Catho­
lique de Paris.

La traduction française de la Bible, par M. l’abbé Glaire, a. 
sur toutes les autres versions faites en notre langue, l’avantage 
unique d’être formellement approuvée par le Saint-Siège, pour le 
Nouveau Testament (décret de la Congrégation de l’Index du 22 
janvier 1861), et, pour l’Ancien Testament, par une commission 
d’examen désignée à cet effet par la même Congrégation de l'In­
dex, au nom du Souverain Pontife, par rescrit du 22 janvier 1873.

La traduction de M* Glaire, publiée avec de telles garanties de 
fidélité et d’exactitude, et avec la plus haute des approbations, 
a reçu des fidèles le meilleur accueil, et il s’en est déjà écoulé 
un nombre considérable d’exemplaires.

En publiant une nouvelle édition, on a désiré rendre cette Bible 
française encore plus utile, s’il est possible, en accompagnant le 
texte de la version, qui reste naturellement intact, de tous les 
renseignements propres A rendre plus facile A comprendre la pa­
role de Dieu.

Quant A l’exécution, la partie matérielle de cet organe est digne 
de sa valeur scientifique: l’édition publiée en format grand in 8°.
A deux colonnes, est composée en caractères neufs d’un œil fort 
et très lisible, et est imprimée sur papier indien, spécialement 
fabriqué pour cette édition.

Un beau volume de 3100 pages, imprimé sur papier indien, me­
surant 10 x 6^ pouces, gros caractères.
352 Pleine reliure toile, ferme, tranche jaspée..............$5*00 ch. I
541 Cuir phoque capitonné, tranche rouge sous or, coins arrondis

Prix........................................................................... $6.50 ch.
565 Cuir chagrin capitonné, tranche rouge sous or, coins ar 
_______ rondin...................................................................... $7.50 ch. |

NOUVELLE

Annee Liturgique!
RIMAC (Anne). — Francisco (pour la jeunesse). Illustra­

tions île Picliot.

PAROISSIEN TRES COMPLET 
Renfermant tous les Offices des Dimanches et des Fêtes

TEXTE LATIN ET TRADUCTION D'APRES LE MISSEL 
ET LE BREVIAIRE ROMAIN

NOTES ET COMMENTAIRES
Par M. l’Abbé VILLIEN

Professeur à l’Institut catholique de Paris
Quatre magnifiques volumes, format allongé (3*4 x 5% 

impression soignée en noir et rouge sur papier indien, avec »| 
cadrement rouge.
Chagrin noir, reliure molle, coins ronds, tranche dorée... $6W| 
Maroqùin poli, dos plat, uni, avec charnières, tr. dorée... $7*1
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Paiement faciles 
DE N’AVOIR PAS SA BIBLIOTHEQUE CHEZ SOI.
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LA MÉDAILLE DU SCAPULAIRE
Pouvant remplacer au gré des fidèles le port des 

SAINTS SCAPULAIRES
Décret du SAINT-OFFICE—16 Décembre 1910.

Reproduction exacte du 

Module et du Dessin 

de la Médaille.

RACE
Loué soit le divin Coeur qui nous a acquis 

le S*Lur
A Lui gloire et honneur dans tous les siècles.

REVERS
Marie, Mkrr de la Grack,
Mkrk de la Miséricorde, 

Protégez-nous contre notre ennemi et recevez 
nous à l'heure de notre mort.

Décret de la Sacrée Congrégation du Saint-Office autorisant les fidèles à remplacer, à leur 
gré, le port des saints scapulaires par celui d'une médaille.

ON le sait, les saints scapulaires, comme on les appelle, contribuent grandement à entretenir la dévotion des fidèles et à exciter en 
eux le désir d’une vie plus parfaite. Aussi, pour que la pieuse coutume de s’y inscrire s’accroisse de jour en jour, notre Très 
Saint-Père Pie X, Pape par la divine Providence, tout en souhaitant beaucoup que les fidèles continuent à les porter comme 
par le passé, a cru cependant devoir se rendre aux vœux que plusieurs personnes lui ont exprimés. Après avoir préalablement 

I pris les suffrages des Eminentissimes Pères les cardinaux Inquisiteurs généraux, dans l’audience accordée le 16 décembre de l’année 
I courante, à Mgr l’Assesseur de cette Suprême et Sacrée Congrégation du Saint-Office, a daigné, dans sa bienveillance, accorder ce qui 
■suit :

Iwj
■ observant les règles propres à chacun d’eux, ils puissent sûremernTgagner* toutes les faveurs spirituelles (y compris le privilège dit sabba- 
nlin du scapulaire de Notre-Dame du Mont-Carmel), et participer à toutes les indulgences annexées à chacun d’eux.
1 Cette médaille devra porter à l’avers l’effigie de Notre-Seigneur Jésus-Christ montrant son Cœur Sacré et au revers celle de la 
■Bienheureuse Vierge Marie. Hile devra être bénite d’autant de bénédictions distinctes qu’elle remplacera de scapulaires régulièrement 
■imposés, et pourra tenir lieu de ceux-ci, au gré de ceux qui les demanderont.
1 Knfin, chacune de ces bénédictions poura être donnée par un seul signe de croix, soit dans l’acte même de l’inscription aussitôt 
«près l’imposition régulière, soit même plus tard, selon l’opportunité des demandants. Peu importe qu’on observe ou non l’ordre des 
■différentes inscriptions et le temps qui s’est écoulé depuis. La bénédiction peut se faire par n’importe quel prêtre, même distinct de 
fceluiqui inscrit, pourvu qu’il jouisse de la faculté respective, ordinaire ou déléguée, de bénir les scapulaires. Demeurent ferme» par 
Ailleurs les limitations, clauses et conditions du pouvoir primitivement accordé.

Nonobstant toutes choses contraires, même dignes d’une mention très spéciale.
Donné à Rome, au palais du Saint-Office, le 16 décembre 1910

ALOYS GAIMBENE, Substitut pour les Indulgences.
! convient de remarquer soigneusement : , Extrait des Acta Apostolicæ Sedis

lv Que personne n’est tenu de remplacer par le port de la médaille celui de scapulaires quelconques, chacun demeure libre de 
irter le scapulaire et que le Saint-Père souhaite même que les fidèles continuent à le porter ;

2° Qu’il ne s’agit pas des scapulaires des Tiers-Ordres ;
3° Qu’une médaille peut remplacer le port des scapulaires, mais non leur réception ; il est donc indispensable d’avoir, auparavant, 

kçu canoniquement et de la manière ordinaire le ou les scapulaires, des mains d’un prêtre ayant le pouvoir de les imposer, et qui se 
|trve, pour cette imposition, de scapulaires en étoffe régulièrement confectionnés.

4° Que les pouvoirs de béuir les médailles ne sont plus l’objet de concession spéciale ; quiconque a le pouvoir de recevoir les

fe scapulaires ; peu importe d’ailleurs en quel ordre.
fiv Que cette bénédiction se fait par un simple signe de croix.
7U Que le fidèle doit porter la médaille sur sa personne ; il ne suffirait donc pas de lui assigner une place honorable dans sa 

la nbre ou son oratoire, etc., mais il n’est pas tenu de la porter suspendue au cou ; il peut, par exemple, l’attacher à son chapelet

es),H
0.21.101

Liste de prix de
Aluminium ...................................

la Médaille du Scapulaire
... 81.50 la grosse ................................. ... $0.15 la douza

■ 21.102 Métal Vieil Argent ................... ... 12.00 “ ................................. ... 1.20
§OI)H 21.103 Argent solide................................... ... 3.00 la douzaine *.......................... . ... 0.35 la pièce

. ... 2.70 ,r1 21.104 Oréa (or 10 k) ................... ... 27.00 “ .........................
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L’ABONNEMENT AU PROPAQAT

MEME VALEUR
LA

JEUX ET JOUETS DE FRANCE

On est sûr d’être bien accueilli des enfants et des pa­
rents quand on parle de jouets, surtout quand on vient en 
offrir : des premiers, parce que les jouets sont ce qu'ils 
aiment le mieux ; des seconds, car ces jouets leur procu­
rent, avec le moyen de faire plaisir à leurs chers petits 
tout en se donnant la paix à eux-mêmes, — l’amusement 
des enfants, la tranquillité des parents, — une aide pré­
cieuse dans leur tâche d’éducateurs. Toutes ces proposi­
tions sont évidentes par elles-mêmes ; la dernière seule, 
peut-être, a besoin d’une courte démonstration.

L’enfant est, par nature, plus porté vers le jeu que vers 
l’étude: le premier le détend et le délasse ; la seconde le 
contraint et le fatigue, et les parents ressentent le contre­
coup de cette double diposition. Aussi sont-ils bien avi­
sés ceux qui savent trouver dans leur dévouement l’ingé­
niosité nécessaire à rendre intéressante la leçon de calcul, 
de géographie ou autre. " Instruire en amusant,” c’est-à- 
dire arriver à fixer les yeux, l’esprit, l’imagination, si mo­
biles, de l’enfant, sous l’apparence de les distraire, à y dé­
poser la bonne semence et la science sous forme de ré­
création : voilà un grand secret pour l’éducateur des tout 
petits. Pour les grands, c’est d’ailleurs, — proportion 
gardée, — exactement la même chose.

Or, vous êtes-vous rendu compte que les jouets peuvent 
être des maîtres en ce genre, et, par suite, devenir des 
auxiliaires pour les parents ? Oui, vraiment ! Mais il y 
a jouets et jouets... Il faut savoir choisir ceux qu’on 
pourrait appeler “intelligents.”

Aussi la Librairie Bbauchemin Limitée qui, depuis 
deux ans, poursuit dans “Le l'ropagateur” la diffusion 
de l’esprit du goût, de la bonne mentalité de France, par 
la propagation du bon livre de France, a-t-elle pensé 
qu’elle ne devait pas négliger les Jeux de France, qui ren­
trent dans son cadre puisqu'ils peuvent tendre au même 
but, et qui, par leur ingéniosité, leur pouvoir instructif,— 
si l’on peut s’exprimer ainsi, — aussi bien que par le fini 
de leur exécution, occu|>ent incontestablement le premier 
rang.

Voici d’abord “ Le Loto ”, le vieux loto, mais rajeuni 
sous ses formes nouvelles: c’est le loto enfantin pour les

petits qui ne connaissent pas encore leurs chiffres; le Into- 
alphabétique qui apprend les lettres et l’assemblage .les 
mots; le loto zoologique qui fait défiler devant les mx 
tous les animaux avec les renseignements qui les cunevr- 
nent; le loto polyglotte qui apprend à parler les langues 
étrangères. — Voici les “Physiques amusantes” qui per­
mettront au petit physicien d’exécuter tous les tour- île 
physique, d'escamotage, de prestidigitation, etc, au grand 
ébahissement de son auditoire. Les “ Constructions ”, qui. 
sans colle ni clou, simples, ingénieuses, sc montant et 
démontant facilement, formeront le petit architecte en 
lui offrant un nombre infini de modèles. Les “ Imprime- 
ries ” enseignant au petit imprimeur l’art de la compo­
sition et du tipage des épreuves. Les “ Téléphones ” fonc­
tionnant réellement avec piles et avec lesquels le petit 
téléphoniste s’ingéniera à (rédiger et adresser des mes­
sages). Les " Cubes géographiques ” qui enseigneront aux 
enfants la configuration de leur pays et des pays étrangers, 
ainsi que la place qu’ils occupent sur notre sphère. Les 
“ Culbutis comiques ” qui les formeront à l’adresse, l’ttis, 
pour les petites filles spécialement : les " Merceries ’’ <i| 
“Boites à ouvrage” varié (tapisserie, broderie, crochet 
tricotage), qui initieront la future maman et maîtres#! 
de maison à des travaux des plus utiles. Les “ Boites kl 
Fleurs en papier ”, qui feront connaître cette graciend 
industrie de la confection des fleurs artificielles, pour l'aol 
tel de Marie ou le salon de maman. Et puis, les jed 
d Echecs”, de “Dames”, de "Dominos”, de ' 7'riel 
trac ”, de " Jacquet ", de " Roulette ”, de " Petits CM 
vaux ”, etc., etc., qui apprendront à réfléchir, à prcvoiJ 
à calculer, à combiner. Jeux de “Nain Jaune ”, d’“ Oief 
de " Solitaire ”, et tant d’autres complètent cette inco 
parable collection de Jeux et Jouets de France, dont I 
Librairie Bbauchemin Limitée offre aujourd’hui le dfl 
à sa clientèle. A l’occasion des fêtes qui vont bientf 
venir, et dès maintenant si l’on veut être bien servi, en 
cun viendra visiter ce nouveau et attrayant départons 
qui porte pour enseigne : ‘‘Instruire en amusant”, on J 
vous voulez, " Amuser en Instruisant.”

Librairie Beauchemin limitée. 79. Rue st-jacoues, Montreal
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NOUS VENDONS LES DACTYLOGRAPHES "ROYAL" ET “ HAMMOND ” A 10 MOIS DE CREDIT, SANS AUG­
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JEUX ET JOUETS

l|LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée, 79. Rue St-Jacques. MONTREAL

JEU DE SOLITAIRE
No 1381 — 5 x 9 
pces. Acajou, pions 
os............... $0.60

ROULETTES PARISIENNE.

No 1676.1 — 7 x 7....................$6.00
Montre Roulette............................1.20
Montre Course................................1.20

nto

au nue?

prime-
'ompo-

mea­
nt aux
mgers

utresst
ifps «

$0.15 
0.25 
0.50 
1.00 
2.00 
2.40

$0.10
0.20
0.35
0.35
3.00

$0.65

$0.50
1.10
1.80

BOITES DAMIER, TRICTRAC, ECHECS. 
avec caisson et serrure.

Contenant : Loto, Dominos, Jetons, Echecs, Marques, Cornets, etc. 
No 1289 Noyer ciré..................... ...............................la pièce. $11.50

JACQUETS BT TRICTRACS 
— Garnis.
No 1266 — Noyer ciré...................................................... la pièce $6.50

DAMIERS FRANÇAIS
No 1325- 8 Damier et Jeu d’Ole...................

1326-10 Damier et Jeu d'Echecs. ....
“ 1328-10 Damier façon chêne...................

1330-12 Damier hêtre plaqué...................
1333-13 Damier noyer verni, plaqué..
1333-13 Damier noyer verni plaqué, balustre

ECHIQUIERS
64 carreaux, pliant

No 5316 —1146 x 11% pces...................
“ 5318 —12 x 12 pces, pliant.. . .
• 5321 — 15 x 15 pces pliant.............

5323 —16 x 16 pces, pliant. .
“ 59 — 14 x 14 pces, marquetterle

DAMIER CANADIEN
144 carreaux.

No 79 — 24 x 27 pces, pliant

No 851 
I " 853

“ 854

LE NAIN JAUNE

— 9% x 13 pces..................................
—12 x 13 pces...................................
—12 x 14% pces...............................
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NOUS VENDONS PRESQUE TOUS LES LIVRES FRANÇAIS AUX PRIX DE PARIS

No 3859-2 — 10*4 X 13......................................................................*3.78
No 3857-2 — 11 X 18.........................................................................*7.00
No 3857-3 —13H X 17...................................................................... *9.50

LE PETIT IMPRIMEUR
No 3853-0 — 4 X 4.............................................................................. *0.30
No 3853-2 — 5 X 6..............................................................................*0.70

JEU DE CONSTRUCTION
No 811-6 — 834 X ..............................................................................*1.10

TELEPHONE POUR ENFANTS
No 3937-2 — 10 X 16.........................................................................*4.50
Plies de rechange................................................................................ $0.50

LE TELEPHONE
Pour faire fonctionner l'appareil, il suffit de remplir la plie d'eau 

bien propre, comme il est dit dans l'Instruction.

EPICERIES POUR ENFANTS
No 5029 —10 X,7 ........................................................................... $0 25
No 5030 — 10 x 8 pces.................................................................... 0.40
No 5631 — 13 x 10 pces.................................................................. 0.90
No 5632 —15 x 13 pces.................................................................. 2 00

DINO - DONO
No 3959 — 11 x 11 pces. $1.00

CONSTRUCTION NOUVELLE

La plus simple, la plus Ingénieuse, 
se montant et se démontant facile­
ment. Cette construction doit son 
succès au grand nombre de modèles 
différents.

No 3944-1 — 10 x 12 pces. . . $1.35

LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limite, 79, Rue St-Jacoues, MONTREAL ■ LlBF
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PHYSIQUES AMU­
SANTES

Necessaire de 
magicien.

Contenant tous les 
accessoires pour exé­
cuter les tours de phy­
sique, d'escamotage, 
prestidigitation, farces, 
Illusions, dont lu bro­
chure qui les renferme 
donne l’explication.

392-2—6 x 9H p.JO 80
1—6 x 12 p. 120 
3—8 x 12 p. 1.60 

R—10 x 12'a 3.30

LOTO. HISTOIRE ET GEOGRAPHIE DU CANADA 
(Texte français ou anglais)

LOTO ENFANTIN
| No 4029-1 — 714 à 0*4 pces............................................................... $1.10

LOTO ORDINAIRE
I No 1005 — 5 x 8 pces. . *..................................................................$0.45

No 1003 •— 414 x 8 pces...................................................................... 0.30
| No 1001 — 414 x 8 près................ 0.17

CUBES GEOGRAPHIQUES
I No 943-00 — R x 814 pces................................................................. $0.R0

No 943-1 — 8 x 11 pces...................................................................... 1.10
943-2 - 914 x 13 pces....................... .......................................... 1.60

CUBES A TRANSFORMATIONS
| No 965-1 — 8 x 8 pces....................................................................... $1.10

BOITES DE FLEURS PAPIER 
Pour fillette«

No 2857-1 — 10 x 15 pces.*...................................... $2.40

Librairie Beauchemin limites, 79, Rue St-jacques, Montreal

LOTO ZOOLOGIQUE
No 4082-1 — 9% x 13 pces................................................................$2.20

LOTO ALPHABETIQUE
No 4000-1 — 814 X 13 près................................................................$1 .60

IjOTO POLYGLOTTE
No 4068-1 — 0 x 11 pces. . .............................................................. $1.00

BOITES A OUVRAGE 
Pour fillettea

No 2400 — fi x 814 pces................ . .....................
No 2400-1 — 614 * 1014 pces..............................
No 2434-1 — «14 x 9 la pces....................................
No 2434-3 — 8 x 1114 pces....................................
No 2441-1........................................................................

$0.25
0.38
0.55
1.00
1.60



NOUS MEUBLONS UN BUREAU AU COMPLET, ET NOUS VENDONS TOUTES LES FOURNITURES DE BUREAU, 
X38 ET FABRIQUONS TOUS LES LIVRES NECESSAIRES A DES PRIX AVANTAGEUX.

JEUX ET JOUETS

DES A JOUER "POKER *
Celluloïde.

Avec figures, % pouce, le Jeu. 
Sans figures, % pouce, le Jeu.

Corrozo.
Avec figures, % pouces, le Jeu

$0.75
0.55

$0.35

DES A JOUER
Dés carrés, 1225-0.................................................................. $0.45 le cent

*• 1226-2............................................... .. .. 0.60
“ 1225-4................................................  0.75
“ 1225-6................................................  1.10
u 1225-8................................................  2.25

Dés ronds, 1226-3..............................................  2.00
“ 1226-5................................................................ 2.50
“ 1226-7................................................................  3.25

ECHECS EN BUIS
No 1420-00 — 2% x 5% pces........................................................... $0.35

“ 1421-1 —3 à 6 pces............................................................... 0.70
" 1421-4 —4x8 pces.............................................................. 1.10
'* 1421-4 r4x8 pces.............................................................. 1.10
“ 5383 —4 x 7% pces............................................................ 2.00

DOMINOS EN PARANOÏDE

No 9 — 2 x 5 % pces.  ................................................................. $0.35
No 11 — 214 x 7 pces....................................................................... 0.55
No 23— 2*4 x 7 pces....................................................................... 0.80.
No 48 —2% x 7% pces..................................................................... 1.20

JEUX DE DOMINOS 
en Paranoïde

Le jeu. $0.35

JEUX DE DAMES

No 618-2 — Bols nature, % pce...............$0.05 le jeu de 30 dan.»
No 5036 — Bols teint, 1% pce............... $0.15 “
No 5030 — Bois verni, 1% pce............... $0.25 " "
No 5007 — Buis, 1% pce................. .. .. $0.35 “
No 5010 — Buis, 1% pce..........................$0.50 “
Paranoïde, 1% pce.........................................$0.25 "

JETONS EN PARANOÏDE 
Unis

Bleu-Blanc-Rouge 
1% pouce. . .. $0.40 le cent 
1% ** .. .. 0.45 “
1% “ .. .. 0.50 "

Etampés avec chiffres 
5 - 10 - 25 - 50 - $1.00 

1% pouce.. .. $1.00 le cent 
Mis en boites de 100.

FICHES ET JETONS EN OS

Loto 31...............$0.45 le rent
32......................... 0.20 “

GARNITURE-JETONS 

1627 160 .. . .$1.60 la boite

CORNETS A DES 
En cartonnage, la doz. $0.40

CORNETS A DES 
Buis

No 5444 — 3% x 1%. $<>.25 I

CORNETS A DES 
Celluloïde

No 4 — 3 x 2% pces..................... .... ............................................ <0.85 I
No 5 — 3x2 pces............................................................................  0.40 |

Cuir
No 5453 — 4% x 3 pces..................................................................<0.80 |
No 331 — 3% x 2% pces................................................................ O.î

Librairie Beauchemin limitée, 79. Rue st-jacques, Montreal



DEMANDEZ NOS PRIX AVANT DE FAIRE IMPRIMER VOS LIVRES.
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COMMODOHF
io le jeu. fo.50 la doue.

POLO
10c. le Jeu. 11.00 le doux.

BASEBALL
12c. le Jeu. $1.20 ta dora.

BICYCLETTE (Meddle 1910)
15c. le Jeu. $1.50 le doua.

SURPRISE Mo 711
20c. le jeu. $2.00 la doua.

No 79 8T. JAMES
(Modèle No 4)

25c. le jeu. $2.00 la douz.

No 79 ST. JAMES
(Modèle No 2)

25c. le Jeu. $2.00 la doui.

No 79 8t. JAMES
(Modèle C.)

25e. le jeu. $2.00 la douz.

No 79 ST. JAMES
(Modèle Jt

25c. le Jeu. $2.50 la douz.

WHIST ( Modèle No H 

25c. le Jeu. $2.50 la douz.

QUEBEC No SO

Juj.» il... Ljjj.

DE L’ATLANTIQUE AU

SALON

WHIST No 811
le Jeu. $2.50 la douz.

LINETTE (Modèle 6)

Surface toile

30c. le Jeu. $3.50 la douz.

SALON
Modèle Worcester 

tranches dorées 
50c. le Jeu. $5.00 la douz

PACIFIQUE
02 vues du Canada

tranches dorées 
50c. le Jeu. $5.00 la douz.

tranches dorées 

50c. le Jeu. $5.00 la douz.

( HANTECLEHC

t ranches dorées 

W* I- Jeu. $5.00 la doua

SALON
(Modèle Watteau 39) 

tranches dorées 
50c. le Jeu. $5.00 la douz

CLAN TABTAN

tranches dorées 

50c. le Jeu. $5.00 la douz

SALON
(Modèle 40) 

tranches dorées 
50c. le jeu. $5.00 la douz

(Modèle Wa<teta 38) 
tranches dorées 

50c. le Jeu. $5.00 la doua.

Librairie beauchemin limitée. 79. Rue st-jacoues. Montreal



Le Distributeur de
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LA LIBRAIRIE BEAUCHEMIN A TOUJOURS EN MAGASIN UN MAGNIFIQUE CHOIX D'IMAGES A DES 
40 PRIX EXTREMEMENT BAS.

ACCESSOIRES POUR JEUX DE CARTES
LE DISTRIBUTEUR DE CARTES

Prix : $6.76

Cartes automatique.

MANIERE DE S EN SERVIR
1. Mettre les cartes dans le récepteur en appuyant A fond 

sur le bouton portant le mot “ Press. ”
2. Mettre l’appareil ainsi préparé au milieu de la table de 

jeu en ayant soin que le mécanisme soit bien juste en face 
de la personne qui sert les cartes.

3. Tourner A gauche en se servant du bouton noir en por­
tant le poids légèrement vers le centre de l’appareil tout en 
tournant.

4. Le joueur de gauche ayant été servi le premier, alln qu’il 
place immédiatement le second jeu, lui passer l’appareil dès 
que toutes les cartes du premier jeu ont été distribuées.

5. Une fois la partie faite, le joueur faisant face A celui 
qui vient de distribuer, ramasse A son tour les cartes et les 
place dans l’appareil, aussitôt qu’il lui est passé par le joueur 
venant de distribuer.

ti. Pour le réglage de l’appareil tourner l’écrou de réglage 
A gauche si les cartes tombent trop en arrière, ou le tourner 
A droite si les cartes tombent trop en avant ; l’appareil ne se 
déréglé jamais de lui-méme.

1* Tenir toujours propre, le rouleau de caoutchouc.
8. Ne jamais faire tourner l’appareil vide de cartes, cela 

Vahimant.

TABLETTE A TIROIRS POUR LB DUPLICATE-WHIST 
7x7 pouces.

Le série de 8 tablettes.......................................................................$6.00

PORTE-CARTES POUR JOUER LE BRIDGE A T>EVX
Renfermé dans une boîte contenant 1 marqueur et 2 

jeux de cartes.
No 10583............................................................................................... S3 "0

PORTE CARTES POUR LE BRIDGE A DEUX 
No 10474.......................................................................... ,................ $1 50 j .

MARQUEURS A CARTES POUR LE WHIST 
ET LE “ EUCHRE ” 

en Celluloïde.
No 3 — 3Vj x lMi pces..........................................................la paire $<>.40 |

MARQUEURS A CARTES POUR LE WHIST 
ET LE " EUCHRE” 

en Celluloïde.
No 9 — 3 x 1*4 pcea...................................................... la paire $0.12 I

LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée, 79, Rue St-Jacques, MONTREAL
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Boite mét*l verni
2 x SH pees.........................

Tulies de couleur motte
No «02 ti 10.40

Boîte métal verni
Couleurs pour l’aquarelle

I x 8% pees...........................$1.23 la pièce1 opu/i

Boite métal vérni
Watteau — 2 x 3H pees....................

Boite métal verni
No 480 — 3% x 6%............................................ $0.60 la pièce$0-15

Boite metal verni
Couleurs pour l’aquarelle.

No 477 — 314 x 6H.............................................> -.$1-10
. Boîte' métal verni

Couleurs pour l’aquarelle 
“ Rembrandt ” — 3x6 pces.................... $0.30

Boite métal verni
Couleurs pour l’aquarelle. 

(Iieuze ” — 2 V» x 3 pces..........................

Boîte métal verni
Couleurs pour l’aquarelle. 

Murillo ” — 3H x 8 pces........................$0.25 $0.70

Librairie Beauchemin limites, 79, Rue st-Jacques, Montreal
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42 NOUS RECEVONS TOUS LES BONS LIVRES NOUVEAUX PUBLIES EN FRANCE, TOUTES LES SEMAINES

Boites garnies de couleurs sans danger
No 2073 — 15 x 11 pces..................... .. .$3.00 !a pièce

Boites garnies de couleurs sans danger
No 175 — 5 x 9 pces..  $0.00 la pièce

170 — 0% x 10 pces...................................... 1.00 —
172 9 x 13 pces...................................... 3.00 —

No 101 — 2% x 
97 — 2% x 

105 — 4 x 
124 — 4% x

4 pces.............................................$0.08
fl pces...............................................0.12
8 pces...............................................0.24

11 pces...............................................0.40

Boîtes garnies de couleurs sans danger
No 2642 — 12 x 8 pces................... $1.20 la pièce

2644 — 15 x 10 pces...................................... 24)0 —
2049 —17 x 11 pecs...................................... 3.00 —

Boites garnies de couleurs sans danger
No 756ta — 9x0 pces.......................................$2.15 le pièce

Boites garnies de couleurs sans danger
No 536te — 0 x 9% pces................................. $1.70 la pièce

Boites garnies de couleurs sans danger
No 1362 — 7 il 9% pces................................. $2.70 la pièce

ppppppppr» ------------ -------

Boite métal verni. Tubes de couleurs moite

No 502 — 12 tubes — 3x6 pces................... $0.85 la pièc
504 — 18 “ — 3x9 pces....................1.20 —

LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée, 79, Rue St-Jacques, MONTREAL
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Crayons “ Raphael "
Ko 131 — 12 crayons

132 — 18
Encre de Chine liquide

Ko 302 grand modale. #0.20 
(la pièce 1

$0.80 la douz. 
1.40 “

LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée. 79, Rue St-Jacques. MONTREAL

#2.00

Encre de Chine liquide
Ko 304 petit modèle. $0.10 

(la pièce)

Taille-fusains
Ko 1797.. ..$0.45 douz.

Solides géométriques en bois
I.a Série complète renfermée dans une boite..............

Ko 2409 petit. 
Ko 2408 moyen $0.36 douz. 

0.80 “



PROFITEZ DES OFFRES DE LIVRES A PRIX REDUITS FAITES PAR LA LIBRAIRIE BEAUCHEMIN. ECRIVEZ 
« OU TELEPHONEZ.

CRAYONS DE COULEURS A L’HUILE

SCHOOLCRAYONS .
FOR EDUCATIONAL WORK

FAST WATERPROOF •
WILL NOT RUB OFF 

MADE IN ALL COL QR S •
•PERMANENT-
will NOT SOIL THE HANDS •

Style “A” Prix la douzaine d’étuis.. . $0.70

CRAYogrAPH
No. 19 v * |

SOLID -GSZ*
HYDRAULIC PRESSED

Schoo^Gra*^
S COLOR «

FOR EDUCATIONAL WOR K 
WILL NOT SOILTHE HANDSOR CLOTHES 
PERMANENT -WILL NOT RUB OFF.

MANUFACTURED BY

the American Crayon Co.
SANDUSKY OHIO. WALTHAM MASS- 

CHlCAQO.ILL. U.S.A.

No 19 — Prix la douzaine d’étuis.................. $1.30

> _ The American _ <1Lilliputian m
ARtist^ r—esAYONsy-^p

No 310 — Prix la douz. d’étuis................................................................$0.55

CRAYONS DE COULEURS

14 COLORS

Ne.’ffg)-74
s^iy5

FOR SKETCHING 
Coloring Purposes

BEST QUALITY

A MERIC

No 74 — Prix la douz. d’étuis. $0.70 No 90 — Prix la grosse d’étuis. $1.25

No 019 — Crayons ft l’huile recouverts de bois. 

Prix la douzaine d’étuis......................... $0.45

No 320 — Up-to-Date. 

Prix la douz. d’étuis.$0.50

Librairie Beauchemin limitée, 79, rue St-Jacoues, Montreal
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LIVRES D'IMAGES POUR ENFANTS
ABONDAMMENT ILLUSTRES EN COULEURS

SERIE 20

Format 15% x 11% pouces
Papier ordinaire. Conte», chanson», 

fables, etc. Prix : l’album de 20 
feuilles, broché..........................$0.18

SERIE 3

Format 11 x 8% pouces
Fables, récits, contes drolatiques et 

moraux, etc. 16 page», 7 images. 
Prix: l'album broché...............$0.11

SERIE 16
Format 15% x 11% pouces

Papier ordinaire. Composé pour fil­
lettes seules, garçons seuls, fillette! 
et garçons indistinctement. Prix : 
l'album de 16 feuilles, broché. $0.15

SERIE 6

Format 9% x 7% pouces
Alphabets, fables, histoires morales 

et amusantes, etc. 16 pages, 7 images. 
Prix: l’album broché.............. $0.10

SERIE 4

Format 11 x 8% pouces
Vie de Jésus-Christ, Nos 1 et 2, 

Vie de Moïse, Histoire lain te, Jeanne
d’Arc, etc. 311 pages, 16 images. Prix: 
l’album broché...........................$0.18

SERIE 10
Format 8% x 6% pouces

Contes de Perrault, alphabets, his­
toriettes comiques, fables, etc. 16 
pages illustrées. Prix, l’album bro­
ché...............................................$0.07

LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée. 79. Rue St-Jacoues, MONTREAL
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LA LIBRAIRIE BEAUCHEMIN VEND LES LIVRES FRANÇAIS AUX PRIX DE PARIS

LIVRES D’IMAGES POUR ENFANTS
ABONDAMMENT ILLUSTRES EN COULEURS

SERIE 25

Format 13% x 11% pouces
Papier fort. Contes moraux et mer­

veilleux. Prix: l’album de 25 feuilles, 
cartonné...................................... $1.10

10 titres dans la série.

SERIE 50
Format 15% x 11% pouces

Papier ordinaire. Composé pour fil­
lettes seules, garçons seuls, fillettes 
et garçons indistinctement. Prix : 
l’album de 50 feuilles, cartonné, $0.85

25 titres dans la série.

SERIE 30

Format 15% x 11% pouces
Papier ordinaire. Même composi­

tion que la série 60. Prix: l’album 
de 30 feuilles, broché.............. $0.32

25 titres dans la série.

SERIE 025

Format 15% x 11% pouces
Papier ordinaire. Contes, chansons 

fables, etc. Prix : l’album de 25 
feuilles, broché.......................... $0.21

30 titres dans la série.

SERIE 100

Format 16% x 11% pouces
Papier ordinaire. Prix: l’album de 

100 feuilles, cartonné.............. $1.20

15 titres dans la série.

Format 16% x 11% pouces
Papier fort. Fables, chansons, etc. 

Prix: l’album de 20 feuilles, cartonné.
.................................................$0.75

’0 titres dans la série.

SERIE 20

Librairie Beauchemin limitée. 79, Rue st-jacoues. Montreal



S SPECIALES AVX MAISONS D’EDUCATION ET AUX BIBLIOTHEQUES
PAROISSIALES.

CATÉCHISME
EN IMAGES

MACHETTE «tC*.

CATECHISME EN IMAGES

Format 14 x 10 pouce»

70 gravures en noir avec texte ex­
plicatif en regard. Prix broché. $0.35

Prix relié....................................$0.75

IIE êcosSAI

SERIE ECOSSAISE

.'(illi.W.tMil) :i «IiKUB >1S-K»:i)CI O» » (OMtf.l ■}

U JARS
& les Deux B/

Baba Sifflé

LA ÙOiBTi

x
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TESTAMENT

LIVRES D’IMAGES POUR ENFANTS

BIBLE ILLUSTREE 

Format 7% x 5 ponces
L’ancien et le nouveau testament 

à la portée des enfants. Traduction 
soigneusement collationnée par Mgr 
Bourquard. 1 beau vol. illustré de 
plus de 200 gravures, cartonné, $0.25

SERIE AMUSANTE

Format 7x5 pouces
Historiettes, contes, facéties, etc. 4 

pages, broché..............................$0.03

LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée, 79, Rue St-Jacoues, MONTREAL

ABONDAMMENT ILLUSTRES EN COULEURS

Format 8x5% pouces
A. B. C., histoires, contes, alpha­

bets, plus de 60 titres dans la collec­
tion. 32 pages, 15 images. Prix: l’al­
bum broché................................ $0.08

Format 8% x 6 pouces
Contes, fables, histoires instruc­

tives et amusantes. 12 pages avec 
Images. Prix: l’album broché. $0.05

LES ALBUMS DE Mme BRES 
Format 10 x 8 pouces

Mon premier Alphabet, 400 grav. 1 roi. 
J’apprends à compter, 588 gray. 1 vol. 
Mon Histoire Naturelle, 287 gray. 1 vol. 
Mon Histoire de France, 172 grav. 1 vol. 
Mon Histoire Sainte, 112 grav. 1 vol. 
J'apprends l’orthographe, 336 grav. 1 vol. 
Mon Tour du Monde. 404 grav. 1 vol. 
Mes premiers coloriages, 385 grav. 1 vol. 
Mes Jolis Jeux, 675 grav. 1 vol.
Prix de chaque album, 10x8 pces. $0.50

vww séfve

otittumts rûi
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TYPES DES RELIURES DE LIVRES DE PRIERES
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Reliure No 829
Celluloïd blanc plié, relief, fer­

moir celluloïd, tranche dorée.

Reliure No 807
Celluloïd fort, blanc, relief, fer- 

-molr celluloïd, coins arrondis, 
tranche dorée.

Reliure No 826
Celluloïd ferme, avec chromo 

et cadre en or. fermoir celluloïd. 
Coins arrondis, tranche dorée.

Reliure No 163
Leatherette blanche capitonnée, 

coloriée à la main, coins arrondie, 
tranche dorée.

Kill

Librairie Beauchemin limitée. 79. Rue st-Jacques. Montreal

Reliure No 128
Papier blanc, gros grains, vi­

gnette dorée sur plat, tranche 
blanche.

g
Reliure No 129

Papier blanc, gros grains. Ban­
des or et aluminium, capitonné, 
coins arrondis, tranche dorée.

Reliure No 805
Celluloïd transparent, plié fer­

me, sujet chromo et dessin en 
relief, sans fermoir, tranche do­
rée.

Reliure No 155
Papier blanc, gros grains, 

chromo sur plat, avec encadre­
ment doré, tranche dorée.

Reliure 852, Etui No 4 
Celluloïd Imitation nacre blanc, 

capitonné, avec floche, sans fer­
moir, tranche dorée, coins arron­
dis. Renfermé dans un magni­
fique étui celluloïd avec poignée 
de cuir solide.

Reliure No 824
Celluloïd blanc veiné, capiton­

né, avec floche, sans fermoir, 
tranche dorée, coins arrondis.

Reliure No 810
Celluloïd ferme plié, chromo, 

fermoir celluloïd coins arrondis, 
tranche dorée.

Reliure 824. Etui No 4 
Celluloïd blanc veiné, • apiton-1 

né, avec floche, sans - rmolr, f 
tranche dorée, coins ;.rrondii| 
Renfermé dans un m uniflqwl 
étui celluloïd avec poi née d*| 
cuir solide.



T iAUCHEMÏN FAIT UNE SPECIALITE DES I.IVRES DK PRIERES KT 01UKTS DK PIETE. 4!t

■

mËR

-JÆbù

■ ;

à* )M»

v-e.*.--

Reliure No 152
Reliure capitonnée, simili- 

veau, ornements coloriés à la 
main, or véritable, tranche rouge 
bous or, coins arrondis. Chaque 
volume dans un étui.

Reliure No 150
Reliure capitonnée. Simili-veau, 

dorure sur plat or faux, tranche 
orée cuivre, coins arrondis. Cha- 
ue volume dans un étui.

Reliure No 308
Reliure ferme, percaline, orne­

ments haut relief, balancier, 
tranche rouge.

Reliure No 326
Reliure souple, percaline sole 

ornements à froid sur plat, Iran 
che rouge, coins arrondis.

LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée, 79, Rue St-Jacoues, MONTREAL

tonnée

TYPES DES RELIURES DE LIVRES DE PRIERES

Reliure No 554
Reliure capitonnée, Pégamoïde 

gros grain, ornements en or sur 
plat, tranche rouge sous or, coins 
arrondis. Chaque volume dans un 
étui

Reliure No 517 D.
Reliure capitonnée, veau fran­

çais, ornements or sur plat, tran­
che rouge sous or, coins arrondis, 
arec dentelle or à l'intérieur. 
Chaque volume dans un étui.

Reliure No 541
Reliure capitonnée, phoque 

américain gros grain, ornements 
or sur plat, tranche rouge sous 
or, coins arrondis. Chaque vo­
lume dans un étui.

Reliure No 626
Reliure souple, chagrin vérita­

ble, avec nerfs sur dos, tranche 
rouge sous or. coins arrondis. 
Chaque volume dans un étui.

\ Reliure No 157 D.
Récuré capitonnée, simili-veau, 

ornements or sur plat, tranche 
dorée, coins arrondis, dentelle or 
à l’Intérieur. Chaque volume dans 
uii étui.

Reliure No 601
Reliure souple, mouton chagri­

né, avec nerfs sur dos, tranche 
rouge sous or. coins arrondie. 
Chaque volume dans un étui.

Reliure No 620 N.
Reliure souple, mouton gros 

grain, gardes cuir, bords rabat­
tus, avec fermoir en cuir, tran­
che rouge sous or, coins arrondis. 
Chaque volume dans un étui.

Reliure No 512 D.
Reliure capitonnée, mouton 

chagriné, ornements or sur plat 
avec nerfs sur dos, tranche rouge 
sous or. coins arrondis. Dentelle 
or à l’intérieur. Chaque volume 
dans un étui.
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60 ET LES LIVRES CLASSIQUES A DES PRIX AVANTAGEUX.

TYPES DES RELIURES DE LIVRES DE PRIERES

llvllure No 852 «tu l No 5 
Celluloïd Imitation nacre blanc, capitonné, avec 
|1oche, sans fermoir, coins arrondis tranche 
«torée. Avec étui celluloïd et poignée de cuir 
forme porte-monnaie.

Reliure No 720
Veau capitonné, dessins assortis 

coins arrondis, tranche rouge sous 
or. Renfermé dans un étui pliant du 
même cuir.

Reliure No «w
(’•pilonné, Agathe, dessins 1er choix sut les plats et dos. Croix r.ea 

avec prière à l’intérieur du couvert. (tardes sole et cuir, ru law , 
lermolr en cuir, coins arrondis, tranche rouge sous or. Livré > ,ms ni 
hotte spéciale.

Reliure No 706

Reliure No 517D. Kcrln 2 P
Capitonné, Veau, dessins assortis, coins arrondis, tranche rouge 

sons or. Avec étui.

Veau capitonné, dessins 
assortis,coi ns arrondis, tran­
che rouge sous or. Renfer­
mé dans un magnifique êtui 
du même cuir.

|Arec of fiel 
Forma

Reliure No 580 C. 1\
Capitonné. Mouton uni mat. dessins assortis, coln<

tranche rouge nous or. Avec étui
IH RI s 

Leathl

Reliure No 812 Reliure No 103 Reliure No IM

Celluloïd blanc plié, relief, tran­
che dorée. Avec étui.

Papier blanc, ange ou fleur 
sur plat, tranche blanche.

Papier noir, dorure sur plat
et dos, sujet chromo sur plat, 

rrés, tranche dorée.coins carr< 
Avec étui,

Reliure N ôlS 
Capitonné, simi Veau, f 

sins assortis,coins romli*,l 
clie rouge sous or. \ vec tiulj

Moutoi 
Avec . 

Chagrli

SiinIIl-v 
tranche 
étui du 

Cellulok 
arrondis 

1 Etui No 
sans fer 
celluloïd 

Celluloïd 
fermoir,

LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée, 79, Rue St-Jacoues, MONTR :AlE|BRAI1



NOUS RECEVONS TOUS LES BONS LIVRES NOUVEAUX PUBLIES EN FRANCE, TOUTES LES SEMAINES 61

PETIT PAROISSIEN ROMAIN
I

No 1003

Cou nant les office» Je* dimanches et des fêtes de Vannée, orné des 
tvurcg du Chemin de la Croix. Format 3% x 2% poures, % pouce 

k,épais eur, 190 pages.

TUl'ilES
M Papier blanc, ange ou fleur sur plat, tranche blanche.. $0.10 

Papier blanc, gros grains, vignette dorée sur plat, 
tranche blanche..................................................................$0 09

FROMENT DES ELUS

No 1037

| Nouveau recueil de prières et de pieux exercices en latin et en fran 
jais, texte avec encadrement rouge. Format 2!4 x 3% pouces, % pouce 

>ur. 192 pages.

IUVHE8
Leatherette capitonnée, dorure sur plat, coins arrondis,
tranche dorée. Avec étui......................................... $0.25
Leatherette blanche, capitonnée, coloriés à la main, coins
arrondis, tranche rouge sous or. Avec êtui............... $0.30
Papier blanc gros grains, chromo sur plat avec enca­
drement doré, tranche dorée. Avec étui......................... $0.20
Capitonné, Pégamoïd blanc, dessins assortis, coins ar­
rondis, tranche rouge sous or. Avec étui.....................$0.30

PETIT PAROISSIEN BIJOU

No 1015
Wec offices et prières durant la sainte messe, en latin et en fran- 

Format 2x3 pouces. 220 pages.

^LIVRES

|p Leatherette capitonnée, dorure sur plat or vrai, coins
arrondis, tranche dorée. Avec étui...................................$0.23
Capitonné,Mouton uni mat, dessins assortis, coins ar­
rondis, tranche rouge sous or. Avec étui.....................$0.35
Mouton spuple, coins arrondis, tranche rouge sous or.
Avec .tul....................................................................$0.25
Chagrin véritable souple, coins arrondis, tranche rouge
sous or. Avec étui..................................................  $0.60
Simlll-veau capitonné, dessins assortis, coins arrondis, 
tranche rouge sous or. Renfermé dans un magnifique
étui du môme cuir.................................................................$1.80
Celluloïd ferme plié, chromo, fermoir celluloïd, coins
arrondis, tranche dorée. Avec étui............................. $0.60
Etui No 4. Celluloïd blanc veiné, capitonné, avec floche 
sans fermoir, coins arrondis tranche dorée. Avec étui
celluloïd blanc et poignée de cuir......................... $1.60
Celluloïd blanc veiné, capitonné, uni, avec floche, sans 
fermoir, coins arrondis, tranche dorée. Avec étui.. .. $0.65

Librairie Beauchemin limitée,

PETIT PAROISSIEN
No 1016

Recueil de pieux exercices, suivi de l’oraison de trente Jours, avec 
la messe en français et en latin. Format 2*4 x 3*/j près. 321 pages.

RELIURES
305 Percaline noire souple, croix dorée sur plat, coins ar

rendis, tranche rouge......................................................... $0.15
586 Capitonné, Mouton uni mat, dessins assortis, coins ar­

rondis, tranche rouge sous or. Avec étui.................... $0.35
601 Mouton souple, coins arrondis, tranche rouge sous or.

Avec etui............................................................................. $0.35
626 Chagrin véritable souple, coins arrondis, tranche rouge

% sous or. Avec étui.............................................................$0.65
810 Celluloïd ferme plié, chromo, fermoir celluloïd, coins

arrondis, tranche dorée. Avec étui................................ $0.55
824 Celluloïd blanc veiné, capitonné, uni, avec floche, sans

fermoir, coins arrondis, tranche dorée. Avec étui.. . . $0.65
824C Etui No 4. Celluloïd blanc veiné, capitonné, avec floche, 

sans fermoir, coins arrondis, tranche dorée. Avec étui 
celluloïd et poignée de cuir......................  $1.60

859E Etui No 5. Celluloïd argenté, capitonné, avec floche, 
sans fermoir, coins arrondis, tranche dorée. Avec étui 
celluloïd et poignée de cuir, forme porte-monnaie.. .. $1,75

PAROISSIEN ROMAIN
No 1021

Contenant les offices des dimanches et des fêtes de l'année avec la 
messe et les vêpres en français et en latin. Edition de luxe. Texte 
encadré de rouge. Format 4 x 2Vt pouces. 380 pages.

RELIURES
157D Leatherette capitonnée, dorure sur plat or vrai, coins

arrondis, tranche dorée. Avec étui....................................$0.40
586 Capitonné, Mouton uni mat, dessins assortis, coins ar­

rondis, tranche rouge sous or. Avec étui....................  $0.60
5121) Capitonné, Mouton, dessins 1er choix assortis, tranche 

rouge sous or, coins arrondis, avec nerfs sur dos. Avec
«“>......................................................................... $0.85

5I7D Capitonné, Veau, dessins assortis, coins arrondis, tran­
che rouge sous or. Avec étui.........................................  $1.30

605D Veau 80UPle> dessins assortis, coins arrondis, tranche
rouge sous or. Avec étui................................................. $1.25

PAROISSIEN ROMAIN
No 1053

Contenant les offices de tous les dimanches et des principales fêtes
de Vannée. Suivi des propres du temps, avec la messe basse, en gros
caractères. Format 4% x 3 pouces. 660 pages.

RELIURES
I57D Leatherette capitonnée, dorure sur plat or vrai, coins

arrondis, tranche dorée. Avec étui................................$0.50
319 Percaline brune relief, vignette dorée, crétage cuivre,

tranche dorée ciselée..........................................................  $0.45
517D Capitonné. Veau, dessins assortis, coins arrondis,

tranche rouge sous or. Avec étui............... ..................$1.65
525DR Ecrln 2 pièces. Capitonné, Veau de premier choix 

avec floche, coins arrondis, tranche rouge sous or, livré 
dans un magnifique ôcrln contenant un étui chapelet 

de la môme couleur et qualité du livre.................... $4.50
- •

79, Rue St-Jacoues, MONTREAL
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OUTILLEE AU CANADA ;

PAROISSIEN ROMAIN 

No 1018
Contenant les offieea des dimanches et des fêtes de l’année avec la 

messe et les vêpres en français et en latin. Edition de luxe avec 
encadrement rouge. Format 3% x 2% pouces. 370 pages.

RELIURES
153 Leatherette blanche, capitonnée, coloriée à la main, 

coins arrondis, tranche rouge sous or. Avec étui..
586 Capitonné. Mouton uni mat, dessins assortis, coins ar­

rondis, tranche rouge sous or. Avec étui.......................
580X Même reliure que 586, mais avec une croix nacre à 

l'intérieur du couvert. Avec étui......................................
512° Capitonné, mouton, dessins premier choix asscms, 

tranche rouge sous or, coins arrondis, avec nerrs sur 
dos. étui...................................................................................... $0.80

586CP Même reliure que 586, mais avec une photographie sou­
venir de Première Communion à l'Intérieur du cou­
vert. Avec étui.......................................................................

517° Capitonné. Veau, dessins assortis, coins arrondis, 
tranche rouge sous or. Avec étui....................................

518D Capitonné. Cuir de Russie, dessins assortis, coins ar­
rondis, tranche rouge sous or. Avec étui......................
Capitonné. Agate, dessins premier choix sur les plats 
et dos. Croix nacre avec prière à l’intérieur du cou­
vert. Gardes sole et cuir, crétage %, fermoir en cuir, 
coins arrondis, tranche rouge sous or. Livré dans une 
botte spéciale............................................................................

601 Mouton souple, coins arrondis, tranche rouge sous or 
Avec étui....................................................................................
Chagrin véritable souple, coins arrondis, tranche rouge 
sous or. Avec étui.....................................................

620N Mouton souple, gros grains, gardes cuir, bords r .ittus, 
fermoir en cuir. Coins arrondis, tranche rouge sous 
or. Avec étui.........................................................................

705D Veau capitonné, dessins assortis, coins arrondis, tranche 
rouge sous or. Renfermé dans un magu iue étui du 
même cuir................................................... .....................

7Q3 Simili-veau capitonné, dessins assortis coins arrondis, 
tranche rouge sous or. Renfermé dans un magnifique 
étui du même cuir............................ .. .. ................

720d Veau capitonné, dessins assortis, coins arrondis, tranche 
rouge sous or. Renfermé dans un étui pliant du même 
cuir...............................................................................................

721D Russie capitonné, dessins assortis, coins arrondis, tran­
che rouge sous or. Renfermé dans un étui pliant du 
même cuir...........................<.....................................................
Celluloïd transparent plié ferme, sujet chromo et dessin 
en relief, sans fermoir, tranche dorée. Avec étui. . . .
Celluloïd blanc, fort, relief, sujet communiante, fer­
moir celluloïd, coins arrondis, tranche rouge sous or. 
Avec étui.....................................................................................

810 Celluloïd ferme plié, chromo, fermoir celluloïd, coins 
arrondis, tranche dorée. Avec étui................................... ;

824R Bcr,n 2 Pièces. Celluloïd blanc veiné, capitonné, avec 
floche, sans fermoir, coins arrondis, tranche dorée, dans 
un magnifique écrin renfermant un étui, chapelet en 
celluloïd....................................................................................... $2.00

824E Etui No 4. Celluloïd blanc veiné, capitonné, avec floche, 
sans fermoir, coins arrondis, tranche dorée. Avec étui 
celluloïd et poignée de cuir.............................................. ....

g57 Celluloïd nacrélne fort, uni, fermoir doré, coins arron­
die, tranche rouge sous or. Avec étui.............................

PAROISSIEN ROMAIN 

No 1019
ParoissWn Romain pratique contenant les prières usuelle* avec | 

flexions, les évangiles des dimanches et des fêtes, les Vêpres, i 
tiennes. Te Deum, Veni Creator ordinaire de la Messe en français] 
en latin, etc. Format 4x2% pces, % pce d’épaisseur, 317 pages. |

RELIURES
157D Leatherette capitonnée, doi .re sur plat or vrai, coin?

arrondis, tranche dorée. Avec étui............................. jq

801 Mouton souple, coins arrondis, tranche rouge sous or.
Avec 5t«il............................................... .....................................

586 Capitonné, mouton uni mat, dessins assortis, coins ar
rondin, tranche rouge sous or. Avec étui......................$q J

517D Capitonné, Veau, dessins assortis, coins arrondis, tranche
rouge sous or. Avec étui..................................................... || J

5184 Capitonné, cuir de Russie, dessins assortis, coins arrou
dis, tranche rouge sous or. Avec étui............................ ||l

720D Veau capitonné, dessins assortis, coins arrondis, tranche 
rouge soua^or. Renfermé dans un étui pliant du même
culr......................................................................................$i.fl

866 Celluloïd transparent plié ferme, sujet chromo et dessin
en relief, sans fermoir, tranche dorée. Avec étui.. $q4

810 Celluloïd ferme plié, chromo, fermoir celluloïd, coins
arrondis, tranche dorée. Avec étui.................................. $qI

854 Celluloïd nacrélne fort, dessin or et à froid, fermoir 
doré, coin! arrondis, tranche rouge sous or. Avec étui.

855 Celluloïd nacrélne fort, dessin en relief, colorié à la
main, fermoir doré, coins arrondis, tranche rouge sous 
or. Avec étui............................................................................|||
Celluloïd nacrélne fort ,unl, fermoir doré, coins arron­
dis, tranche rouge sous or. Avec étui.......................... $} (j

887

824e Etui No 4. Celluloïd blanc veiné, capitonné, avec 
floche, gqfas fermoir, coins arrondis, tranche dorée.
Avec étui en celluloïd et poignée de cuir......................$jl

852e Etui No 4- Celluloïd Imitation nacre blanc, capitonné, 
avec floche, sans fermoir, coins arrondis, tranche dorée.
Avec étui celluloïd et poignée de cuir.............................$|l

824r Ecrin 2 pièces. Celluloïd blanc veiné, capitonné, avec 
floche, sans fermoir, coins arrondis, tranche dorée, 
dans un magnifique écrin renfermant un étui chapekt 
en celluloïd......................................... ......................................$2,1

PAROISSIEN ROMAIN (gros caractères)

No 1226
Nouveau Paroissien contenant la Messe et les Vêpres. Augmel 

des évangiles de tous les dimanches, des prières durant la Messe et| 
Chemin de la Croix, etc. Format 4 x 2% pouces % pouce d’épais 
315 pages.

150 Leatherette capitonnée, dorure sur plat, coins arrondis,
tranche dorée. Avec étui.................................................... $0J

586CaPitonné, mouton uni mat, dessins assortis, coins ar- 
rondis, tranche rouge sous or. Avec étui...............

512D Capitonné, Mouton dessins premier choix asso tie, 
tranche rouge sous or, coins arrondis, avec nerfs <ur 
dos. Avec étui........................................................................ |Ql

LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée, 79, Rue St-Jacques, MONTREAL
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Vêpres, 
français |

si

NOUVEAU MANUEL DE PIETE 
No 1020

■ Augn'enté de la manière de servir la messe et du chemin de la 
Trières de la messe en gros caractères. Texte encadré en 
Format de poche. Mesurant 3% x 2% pouces. 281 pages. 

Ipouc d’épaisseur.
me

Reliure ferme, papier Imitation de cuir riche, coins
carrés, tranche rouge sous or............................................$0.18
Leatherette capitonnée, dorure sur plat or vrsi, coins
arrondis, tranche dorée. Avec étui.. .............................$q £Q
Capitonné, Mouton uni mat, dessins assortis, coins ar­
rondis, tranche rouge sous or. Avec étui.......................$0.55
Capitonné, Simili-Veau, dessins assortis, coins arrondis,
tranche rouge sous or. Avec étui'....................................... $0.85
Capitonné, Veau, dessins assortis, coins arrondis, tranche
rouge, sous or. Avec étui................................................. $1.25
Capitonné, cuir de Russie, dessins assortis, coins arron­
dis, tranche rouge sous or. Avec étui.............................. $1.25
Capitonné, Veau (grains longs), dessins assortis, coins
arrondis, tranche rouge sous or. Avec étui......................$1.35
Ecrin 2 pièces couleur. Même reliure qàe 517D mais 
livré dans un magnifique écrln contenant un étui cha­
pelet de la même couleur qualité du litre...................... $2.75

i Ecrln 2 pièces blanc. Même reliure que 517D mais li­
vré dans un magnifique écrin contenant un étui-cha­
pelet de la même couleur qualité du livre...................... $2 75
Souple. Cuir Lion de Mer avec croix dorée sur plat, 
coins arrondis, tranche rotige sous or. Avec'étui.. .. $1.35

SM

si

si

L’AVE MARIA 
No 1025

i livre de la jeune fille pieuse ; contient le petit office de 
««culte Conception. Texte avec encadrement rouge. Mesu- 
|t% x 2% pouces. 368 pages. ^ pouce d’épaisseur.
fum

Dessins assortis,
$0.46

Augmel
lease (t|
l’épais»

Leatherette capitonnée, dorure sur plat or vrai, coins 
arrondis, tranche dorée. Avec étui..
Capitonné, Pégamoïd gros grains.
tra. che rouge sous or. Avec étui.......................................  $0 45

I Capi onné, Mouton, dessins 1er choix assortis, tranche 
rougo sous or, coins arrondis, avec nerfs sur dos. Avec

. “el- ....................................... -s.................................... $0.85
D Capitonné, Veau, dessins assortis, coins arrondis, tranche

rouge, sous or. Avec étui.....................................................$1 30
1 Capitonné, cuir de Russie, dessins assortis, coins arron­

dis, tranche rouge sous or. Avec étui.............................$1 30
Capitonné, Agathe, dessins 1er choix sur les plats et 
dos. Croix nacre avec prière à l'intérieur du couevrt.
Gardes soie et cuir, crétage %, fermoir en cuir, coins 
arrondis, tranche rouge sous or. Livré dans une botte
spéciale....................................................................................... $325
Mouton souple, gros grains, gardes cuir, bords rabat­
tus. fermoir en cuir. Coins arrondis, tranche rouge sous

Avec étui.......................................... .................................$1 25
1 Veau capitonné, dessins assortis, coins arrondis, tranche 

rouge sous or. Renfermé dans un étui pliant du même
™lr...........................................................V..............................$2.25
Souple. Cuir Lion de Mer avec croix dorée sur plat,
coins arrondis, tranche rouge sous or avec étui............. $1 45

"*• ■ PETIT PAROISSIEN
No 1064

■ni le» office» des dimanches et de» fête». Format 3% x 
>6- page».

I01 hpler couché doré, tranche rouge.......................$2.40 'r cent
Al

PETIT PAROISSIEN DES ENFANTS 
No 1065

Petit Paroissien des enfants, orné de magnifiques gravures 
coloriées représentant les tableaux de la messe avec des prières 
spéciales à l'usage des enfants, format 2% x 4 pees, % pce 
d'épaisseur, 96 pages.
RÊLIUBE8
343 Percaline noire et brune, grains longs. Dessin à froid 

et or sur plat, (Jésus bénit les enfants), coins arrondis,
tranche rouge.............................................................................$0.17
Percaline noire et brune, grains longs. Dessin à froid 
et or sur plav, (Jésus bénit les enfants), coins arrondis, 
tranche roug* sous or.............................................................. $0.25

344

PAROISSIEN ROMAIN (gros ceractére»)
No lOO»

Contenant tous les offices des dimanches et des principales 
fêtes de l’année en latin et en français, suivi de l’office du chemin 
de la Croix. Format 3x4% pces, 1% pce d’épaisseur. 636 pages.
RELIURES
152 leatherette unie, capitonnée, coloriée à »a main, coins

arrondis, tranche rouge sous or. Avec étvt.......................$0.50
308 Percaline brune, relief, tranche rouge............................... $0.27
313 Percaline brune, relief, coins et fermoir dorés, tranche

rouge.» .........................................................................................$0.40
566 Capitonné. Veau noir. Coins arrondis, tranche rouge

sous or. Avec étui...........................«.......................................$1.50
5I7D Capitonné, Veau, dessins assortis, coins arrondis, tranche

rouge sous or. Avec étui..........................................................$1.65
601 Mouton souple, coins arrondis, tranche rouge sous or.

Avec étui........................................................................................$0.70

PAROISSIEN ROMAIN (complet)
No 1234

Contenant les offices de tous les dimanches et des principales 
fêtes de l’année en latin et en français. Le texte latin est pourvu 
de l’accent tonique. Les épi très et les évangiles sont en latin et 
en français. Format 3% x 4% pees. 1 pouce d’épaisseur. 507 
pages.
RELIURES
I57D Leatherette capitonnée, dorure sur plat or vrai, coins

arrondis, tranche dorée. Avec étui....................................... $0.50
554 Capitonné, Pégamoïd gros grains. Dessins assortis,

tranche rouge sous or. Avec étui........................................ $0.55
512D Capitonné, Mouton, dessins 1er choix assortis, tranche 

rouge sous or, coins arrondis, avec nerfs sur dos. Avec
.................................................................................  $1.25

PAROISSIEN ROMAIN 
No 1012

Contenant les offices de tous les dimanches et des principales 
fêtes de l’année, en latin et en français. Format 3% x 5 pouces. 
1% pce d’épaisseur. 790 pages.
RELIURES
152 Leatherette unie, capitonnée, coloriée à la main, coins

arrondis, tranche rouge sous or. Avec étui..........................$.065
338 Percaline sablée, dessin or et à froid sur plat. Coins

arrondis, tranche rouge polie..................................................$0.45
408 Reliure ferme. Basane racinôe, tranche marbrée.. $0.50 
512D Capitonné, Mopton, dessins 1er choix assortis, tranche 

rouge sous of, coins arrondis, avec nerfs sur dos. Avec
............................................................................$1.26

LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée. 79. Rue St-Jacoues. MONTREAL
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LA LUIRAI RIE BEAUCHEMIN OFFRE AU PRIX DE PARIS, LE PLUS GRAND CHOIX DE LIVRES

FRANÇAIS EN AMERIQUE.

Prix

512°
$2.00

LE LIVBE D'OR DES AMES PIEUSES 
No 1027

Ou cinq livres en un seul. I. Imitation de Jésus-Christ. — II. 
Choix de prières pour tous les temps de l'année. — III. Paroissien 
choisi, pour mieux assister aux offices. — IV. Méditations et lectures, 
pour les dimanches et fêtes, etc. — V. Vies des principaux saints mé­
ditées. par l’abbé Desbos. Ouvrage honoré d’un grand nombre d’ap- 
profcatlons épiscopales. Mesurant 6x4 pouces. 1100 pages.
Nos R ELI V RES
541 Reliure capitonnée, phoque américain gros grain, orne­

ments or sur plat, tranche rouge sous or. coins arron­
dis. Chaque volume dans un étui.....................
Reliure capitonnée, mouton chagriné, ornements or sur 
plat, avec nerfs sur dos, tranche rouge sous or, coins 
arrondis. Dentelle or à l’Intérieur. Chaque volume
dans un étui............................................................
Reliure capitonnée, veau français, ornements or sur 
plat, tranche rouge sous or. coins arrondis, avec den­
telle or à l’Intérieur. Chaque volume dans un étui..
Reliure souple, mouton gros grain, gardes cuir, bords 
rabattus, avec fermoir en cuir, tranche rouge sous or,
coins arrondis. Chaque volume dans un étui.........
Reliure capitonnée, chagrin véritable, ornements or 
sur plat, tranche rouge sous or, nerfs sur dos, coins 
arrondis. Chaque volume renfermé dans un étui..
Reliure capitonnée, cuir de Russie, ornements or sur 
plat, tranche rouge sous or, coins arrondis, avec den­
telle or à l’intérieur. Chaque volume renfermé dans 
un étui................................................ ....................

517D
$2.75

620N
$3.75

565
$3.15

518°

$3.75

$1.50

LE TRESOR DES AMES PIEUSES 
No 1028

Ou divers moyens d'atteindre la perfection chrétienne, par un Prêtre 
du diocèse de Montréal. Ouvrage approuvé par plusieurs évêques. Un 
volume imprimé en caractères très lisibles, sur beau papier d’Oxford. 
Cette nouvelle édition est augmentée du chemin de la croix avec gra­
vures. Mesurant 6 par 4 pouces. 800 pages.
326 Reliure souple, percaline sole, ornements à froid sur

plat, tranche rouge, coins arrondis............ ....................
601 Reliure souple, mouton chagriné, avec nerfs sur dos, 

tranche rouge sous or, coins arrondis. Chaque volume
dans un étui........................................................................
Reliure souple, mouton chagriné, gardes cuir uni, 
nerfs sur dos, tranche rouge sous or, coins arrondis
Chaque volume dans un étui................................

Reliure capitonnée, mouton uni mat, ornements or sur 
plat, tranche rouge sous or, coins arrondis. Chaque
volume renfermé dans un étui..........................................
Reliure capitonnée, phoque américain gros grain, orne­
ments or sur plat, tranche rouge sous or, coins arron­
dis. Chaque volume dans un étui................................
Reliure capitonnée, veau français, ornements or sur 
plat, tranche rouge sous or, coins arrondis, avec den­
telle or & l'intérieur. Chaque volume dans un étui. $4,00

644
$2.40

586
$3.00

541
$2.25

517°
$2.25

LES PLUS BELLES PRIERES DES AMES PIEUSES 
No 1029

Manuel complet de dévotion, dédié à la Sainte Famille, approuvé et 
spécialement recommandé aux âmes pieuses par S. B. le Cardinal Ar­
chevêque de Malines, Mgr Goossens. Imprimé en Jolis caractères très 
lisibles, sur beau papier fin, et orné de magnifiques gravures du che­
min de la croix. Mesurant G16 x 314 pouces. 1000 pages.
J57D Reliure capitonnée, simlll-veau, ornements or sur plat, 

tranche dorée, coins arrondis, dentelle or à l’Intérieur.
Chaque volume dans un étui...................................
Reliure capitonnée, phoque américain gros grain, orne­
ments or sur plat, tranche rouge sous or, coins
arrondis. Chaque volume dans un étui..................
Reliure capitonnée, mouton chagriné, ornements or sur 
plat, avec nerfs sur dos, tranche rouge sous or, coins 
arrondis. Dentelle or à l'intérieur. Chaque volume 
dans un étui...............................................................

541
$1.20

612°
$1.80

$2.00

FORMULAIRE DE PRIERES 
No 1030

Dédié aux Enfante de Marie. Augmenté du tableau des Indu gtau 
Format 5% x 3% pouces. 823 pages.
Nos Reliures Puj
326 Reliure souple, percaline sole, ornements à froid sur

plat, tranche rouge, coins arrondis..   .................... #i
541 Reliure capitonnée, phoque américain gros grain, orne 

ments or sur plat, tranche rouge sous or, coins arron
dis. Chaque volume dans un étui...........................J. »i

512° Reliure capitonnée, mouton chagriné, ornements or sur * ‘ 
plat, avec nerfs sur dos, tranche rouge sous or, coin 
arrondis. Dentelle or à l’intérieur. Chaque volum-
dans un étui.......................................................................

517D Reliure capitonnée, veau français, ornemente or sur 
plat, tranche rouge sous or, coins arrondis, avec den 
telle or à l’Intérieur. Chaque volume dans un étui. j

FORMULAIRE DE PRIERES 
No 1031

Dédié aux Enfants de Marie. Edition Pie X. Approuvée i ar 8. 
le Cardinal Giraud, suivie d’un tableau des Indulgences. Forma 
x 6. 886 pages. Gros caractères.
541 Reliure capitonnée, phoque américain gros grain, ornes 

ments or sur plat, tranche rouge sous or, coins arron­
dis. Chaque volume dans un étui................................  Mj

512° - Reliure capitonnée, mouton chagriné, ornements or sur f ’ 
plat, avec nerfs sur dos. tranche rouge sous or, coins 
arrondis. Dentelle or à. l’intérieur. Chaque volume

517D Reliure capitonnée, veau français, ornemente or sur ^ 
plat, tranche rouge sous or, coins arrondis, avec den­
telle or à l’Intérieur. Chaque volume dans un étui.. £}|

LE LIVRE DE PIETE DE LA JEUNE FILLE 
No 1032

Au pensionnat et dans sa famille. Par l’auteur des Paillettes 
Ouvrage honoré de la bénédiction de Sa Sainteté Pie IX. Format | 
x 3% pouces. 850 pages.
326 Rellure souple, percaline sole, ornements à froid sur

plat, tranche rouge, coins arrondis................................|
541 Reliure capitonnée, phoque américain gros grain, orne­

ments or sur plat, tranche rouge sous or, coins arron­
dis. Chaque volume dans un étui................................jjl

512° Rel,ure capitonnée, mouton chagriné, ornements or sur 1 
plat, avec nerfs sur dos, tranche rouge sous or, coins 
arrondis. Dentelle or à l’Intérieur. Chaque volume
dans um étui.......................................................................

5I7D Reliure capitonnée, veau français, ornements or sur 
plat, tranche rouge sous or, coins arrondis. aVec den- 
telle or à l’intérieur. Chaque volume'dans un étui..

LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limita.

LES PLUS BELLES PRIERES DE SAINT AL?H0| 
No 1058

Les plus belles prières de 8. Alphonse de Liguorl, réunies 1 
ordre méthodique et formant un manuel complet, par le R vérend ^ 
Saint-Omer, rédemptorlste. Edition avec texte encadré de rou* 
orné de 8 chromo-lithographies. Mesurant 5% x 4 pouces. 778 p 
326 Reliure souple, percaline soie, ornements à froid sur

plat, tranche rouge, coins arrondis.. .................
541 Reliure capitonnée, phoque américain gros grain, orne­

ments or sur plat, tranche rouge sous or, coins ;t ron-
dis. Chaque volume dans un étui........................

5121’ Reliure capitonnée, mouton chagriné, ornements o sur 
plat, avec nerfs sur dos, tranche rouge sous or, coins 
arrondis. Dentelle or à l’Intérieur. Chaque v< urne
dans un étui......................................................... ..

517D Reliure capitonnée, veau français, ornements or sur 
plat, tranche rouge sous or, coins arrondis, avec den­
telle or à l’Intérieur. Chaque volume dans un étui.

79, Rue St-Jacques. MONTE SALI
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HOSANNA
No 10113

H< ueil de prières usuelles, contenant l’ordinaire de la sainte 
es- • en latin et en français et du chemin de la croix Imprimé 
r I eau papier en gros caractères avec encadrement rouge. For 
ut x 2Vi pouces. 340 pages. % pouce d’épaisseur.

L1 RKS
Percaline sablée, dessin or et à froid sur plat. Coins
arrondis, tranche rouge polie.............................................$0.25
Leatherette capitonnée, dorure sur plat or vrai, coins
arrondis, tranche dorée. Avec étui.....................................$0.35
Capitonné, Mouton uni mat, dessins assortis, coins ar­
rondis, tranche rouge sous or. Avec étui....................$0.50
Mouton souple, coins arrondis, tranche rouge sous or.
Avec étui............................................................................. $0.45

IMITATION DE JESUS-CHBIST 
No 103.1

Par l'abbé F. de Lamennais. Edition imprimée sur papier fin.
[texte encadré. Format 2 x 3%. 450 pages. % pouce d’épaisseur.

Percaline sole noire, souple, J. H. 8. à froid, coins ar­
rondis, tranche rouge.......................................................... $0.20

1157*» Leatherette capitonné, dorure sur plat or vrai, coins
arrondis, tranche dorée. Avec étui.....................................$0.35

IjlfD Capitonné, Veau, dessins assortis, coins arrondis, tranche
rouge, sous or. Avec étui................................................. $1,10

'■*“ Mouton souple, coins arrondis, tranche rouge polie. Avec
#tul.......................................................................................... $0.40
Mouton souple, coins arrondis, tranche rouge sous or.
Avec 6tul............................................................................. $0.40

$0

PAROISSIEN ROMAIN (très complet)
No 123*

Contenant les offices de tous les Jours de l’année, en latin et 
111 français, conforme au Missel et au Bréviaire. Nouvelle édi- 

lli'in imprimée sur papier indien. Mesurant 5% x 3% pouces. 
Il pce d’épaisseur. 1088 pages.
IRKLIURES

Percaline soie noire, souple, J. H. 8. à froid, coins ar­
rondis, tranche rouge...................................................... $Q QQ
Capitonné, Mouton gros grains, dessins assortis, tranche
rouge sous or. Avec étui.................................................$1 65

|5i2» Capitonné, mouton, dessins 1er choix assortis, tranche 
rouge sous or, coins arrondis, avec nerfs sur dos. Avec
6tul........................................................................................ $2.10
Mouton souple, coins arrondis, tranche rouge polie. Avec

................................±...............................................$1.50
Mouton souple, coins arrondis, tranche rouge sous or.
Avec étui...................................................... ................. $1 50
Mouton souple gros grains, gardes cuir, bords rabattus, 
fermoir en élastique. Coins arrondis, tranche rouge 
nous or. Avec étui...........................................................$2 25

1541

ANGE CONDUCTEUR 
No IOOI

Avec tableaux représentant les sujets de la sainte Messe et du 
chemin de la croix. Beau petit volume mesurant 2% x pces. 
% pce d'épaisseur. 284 pages.
RELIURES
106 Papier blanc, ange sur plat, tranche dorée. Avec étui.. $0.17 
129 Papier blanc, gros grains, bandes or et aluminium,

capitonné, coins arrondis et tranche dorée. Avec etul. $0.25 
150 Leatherette capitonnée, dorure sur plat, coins arrondis,

tranche dorée. Avec étui................................................... $0.25

MAGNIFICAT 
No IOOI

Livre de prières contenant de pieux exercices avec l’ordinaire 
de la messe en français et en latin. Format 2% x 4% pouces. 
% pce d’épaisseur. 431 pages.
RELIURES
i57l> leatherette capitonnée, dorure sur plat or vrai, coins

arrondis, tranche dorée. Avec étui................................$0.50
338 Percaline sablée, dessin or et à froid sur plat. Coins

arrondis, tranche rouge polie............................................$0 35
586 Capitonné, Mouton uni mat, dessins assortis, coins ar­

rondis, tranche rouge sous or. Avec étui........................  $0.65
5I7I) Capitonné, Veau, dessins assortis, coins arrondis, tranche

rouge, sous or. Avec étui.................................................$1.35
5igi) Capitonné, Maroquin gros grains, dessins assortis, coins

arrondis, tranche rouge sous or. Avec étui....................$1 35

GERBE DU CHRETIEN 
No 1036

Recueil de prières indulgeticiées, contenant la messe, les vêpres 
et autres prières, suivies du chemin de la croix et cantiques 
divers. Format 2*4 x 3*4. 259 pages. % pouce d’épaisseur. 
RELIURE*
102 Ilasanette, tranche rouge.................................................. $Q J2
326 Percaline soie noire, souple, J. H. S. à froid, coins ar­

rondis, tranche rouge.......................................................... $0.15
5gg Capitonné, Mouton uni mat, dessins assortis, coins ar­

rondis, tranche rouge sous or. Avec étui.....................$0 45
513D Capitonné, Simili-Veau, dessins assortis, coins arrondis,

tranche rouge sous or. Avec étui..................................  $0.70
518° Capitonné, cuir de Russie, dessins assortis, coins arron­

dis, tranche rouge sous or. Avec étui.............................. $1.00
601 Mouton souple, coins arrondis, tranche rouge sous or.

Avec étui................................................................................ $0.40

PAROISSIEN ROMAIN (complet)
No 1066

Contenant les offices de tous les dimanches et des principales 
Ifoteg de l’année. Gros caractères, nouvelle édition imprimée sur 
■papier fin. Format 5*4 x 3*4 pces. 1*4 pce d’épaisseur. 1024

tges.
njui.Ks

1326 Percaline soie noire, souple, J. H. 8. à froid, coins ar­
rondis, tranche rouge.......................................................... $1.00

|541 ''apltonné. Mouton gros grains, dessins assortis, tranche
rouge sous or. Avec étui.............................. ....................$1.50

|620N’ ^'>uton souple gros grains, gardes cuir, bords rabattus, 
f rmoir en cuir. Coins arrondis, tranche rouge sous or.
A veo étui.............................................................................$2 60

ALLELUIA 
No IO«2

Nouveau recueil de pieux exercices contenant les exercices des 
principales fêtes de l’année. Format 4 x 2% pces. % pce d’épais­
seur. 381 pages.
RELIURES
338 Percaline sablée, dessin or et à froid sur plat. Coins

arrondis, tranche rouge polie...............................................$0.30
I57D Leatherette capitonnée, dorure sur plat or vrai, coins

arrondis, tranche dorée. Avec étui.................................... $0.45
586 Capitonné, Mouton uni mat, dessins assortis, coins ar­

rondis, tranche rouge sous or. Avec étui.........................$0.55
5I7D Capitonné, Veau, dessins assortis, coins arrondis, tranche

rouge, sous or. Avec étui.................................................. $1.15
51 gD Capitonné, cuir de Russie, dessins assortis, coins arron­

dis, tranche rouge sous or. Avec étui.............................$1,15
gQl Mouton souple, coins arrondis, tranche rouge sous or.

Avec étui............................................................................. $0.55
72QD Veau capitonné, dessins assortis, coins arrondis, tranche 

rougo sous or. Renfermé dans un étui pliant du même
cu,r..........................................................................................$1.95

810 Celluloïd ferme plié, chromo, fermoir celluloïd, coins
arrondis, tranche dorée. Avec étui.................... ...  . .. $Qt7Q

AL| LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée, 79, Rue St-Jacoues, MONTREAL



."><> LA LIBRAIRIE BEAUCHEMIN FAIT UNE SPECIALITE DES LIVRES DE PRIERES ET OBJETS DE PIETE.

CHAPELETS MONTES EN DOUBLE OR

Ces chapelets se font en Cristal de roche, Améthiste, Saphir, Pierre de Lune, Greuat,| 
Eméraude, Topaze, Rubis, Sanguine, Nacre de perle, Opale, Turquoise.

PERLES RONDES

Longueur 15 pouces

PERLES RONDES

Longueur 19 pouces

No 6301 .................. .................. $1.00 No 6221 .. .......... $1.60
6220 .................. .................. 1.25 5304 .. .......... 1.76
6201 .................. .................. 2.00 6202 .. .......... 2.25
5224 .................. .................. 2.60 6225 .. .......... 3.25

PERLES OVALES

Longueur 21 pouces

No 5305 
6203 
5226

Ajoutez 20 cents chacun pour recevoir ces chapelets dans un joli écrin

LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée. 79, Rue St-Jacoues, MONTRE U



UIT, CA
MEME VALEUR.

CROIX ET BENITIERS

Ko 6-344..................... $3.50
Croix Bénitier métal doré 

fond peluche.
Hauteur 14 pcs.

Ko 6-346..................... $5.00
Hauteur 18 pcs.

No 6-337..................... $4.00
Croix Bénitier métal doré 

fond peluche.
Hauteur 14 pcs.

CROIX BOIS ET CHRIST NICKEL

No 117-57. Hauteur 11 pcs. $1.13
117-58. “ 11 “ 1.30
117-59. “ 16 “ 1.70

CROIX A SUSPENDRE
NOYER, INSCRUSTÉE CUIVBS 

Christ Simili Bronag 
.U-5-1- Hauteur 16 pca. $3.60 cfc
U-5 1. “ 18 “ “
5-»5-3. “ 20 44 7.80 “y s-4. ;; 24 •• , , 60 ••

* :: *440
52S-6 44 28 “

Bronze ciselé. 
No 8407 Hauteur 7 p<

8408 “ 11 4
8409 “ 17 ‘
8410 “ 34 *

lo 6-302......................$2.40
Croix Bénitier métal doré 

fond peluche.
Hauteur 10 pcs.

8» 6-324....................... $5.50
Hauteur 16 pcs.

N® 6-343......................*3.00
Croix Bénitier métal doré 

fond peluche.
Hauteur 14 pcs.

CROIX SUR PIED BOIS 
CHRIST METAL

No 6-512 Ht. 10% pcs. $0.85 
6-514 " 1354 “ 1.10
<-515 “ 14 y, “ 1.40

BENITIER ET CROIX 
NICKEL

No 117-25. Ht. 6
CROIX ET CHRIST NICKLL 
117- 1. Hauteur 9 pcs.. t02. “ ,0 “..... ; o
*17- 3- “ n •• . 0
■«y- 4 “ 12 •* o
**7- s- “ 14 44 .... o
1*7- 6. 44 15 •*........... ...
“Z- 7- 44 16 44 ... * ,

pcs. $0.30

No 6-308••6-304................... $1.25 NO 6-308.................... $1.10
Croix Bénitier métal doré .Cr<?,x Bénitier nickel fond 

peluche.load peluche.
Hauteur 13^

«KÊRëâ
?***■

toi; V.<*
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No 1068

No 1054
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No 1004

No 1159No 1158 No 1056
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NOUS ACCORDONS DES CONDITIONS SPECIALES AUX MAISONS D'EDUCATION ET AUX BIBLIOTHEQUES 
58 PAROISSIALES.

COFFRETS DE FANTAISIE

Coffret il bijoux, métal doré. Doublure 
soie bon il Ion née.

Longueur 2V4 pouces $0.50

Coffret à bijoux, métal argenté. Dou­
blure soie bouillonnée. 

Longueur 4% pouces..................... $2.00

Coffret Ù bijoux, métal doré. Doublure 
soie bouillonnée.

No 1023
Coffret à bijoux, métal doré. Doublure 

soie bouillonnée.
Coffret â bijoux, métal doré.

soie bouillonnée.
)oublm

hart de cl 
'fondeur, 31

No 1024
Coffret il bijoux, métal doré. Doublure soie bouillonnée. 

Longueur 0 pouces................................................................. $3.00
Coffret ù bijoux, metal argenté. Doublure soie bouillonnée. 

Longueur 6 pouces.....................................................................$3.40

Coffret à bijoux, métal doré.
soie bouillonnée. 

Longueur 2% pouces

Quart de

Douhh

Longueur 4 pouces.......................$2.00 fiongueur 3% pouces. $1.00 Longueur 4 pouces. $i.«



Pupitre

•JOJJù:*«*»

Pupitre à rideau, Sanitaire — No 101.
Ktttrt dv chêne solide. Doré. Fini mat ciré. 
Fondeur. 32 pouces. Hauteur, 45 pouces . . .

Largeur, 50 pouces. 
....................<35.<x>

Pupitre Ministre.
Largeur, 48 pces. Profondeur, 30 pces. Hauteur, 30 pces.

No 205 — Orme. Doré. Poli................................................................ Q
No 209 — Chêne. Doré. Poil.............................................................. |J JJ

Le même pupitre à rideau.
No 102 — Orme. Doré. Poli..............................................................
No 103 — Chêne. Doré. Poli. *5-oo

Notre catalogue complet d’Ameublement de Bureau est en préparation 
Nous l’adresserons GRATUITEMENT sur demande aussitôt paru

IllBRAIRlE BEAUCHEMIN Limites. 79. Rue St-Jacoues. MONTREAL’

NOTRE ASSORTIMENT DE LIVRES, DE MOBILIERS ET DE FOURNITURES SCOLAIRES EST LE PLUS 
________________________ COMPLET ET AUX PRIX LES PLUS AVANTAGEUX. 5!)

AMEUBLEMENT

Pupitre Ministre Sanitaire — No 202 
Quart de chêne de choix. Fini mat ciré. • Doré.|uart de chêne de choix. Fini mat ciré. • Doré. Les 2 tiroirs su­
eurs fournis de serrures, et les autres tiroirs ferment automatique- 
it. Largeur, 50 pces. Profondeur, 32 pces. Hauteur, 30 pces. $2300

DE BUREAU

Pupitre Ministre Double — No 210.
Quart de chêne solide. Doré. Fini mat ciré. Largeur, 55 pouces.

.............................$36.00Profondeur, 40 pouces. Hauteur, 30 pouces.

Pupitre à rideau bas — No 100.
Quart de chêne de choix. Doré. Poli. D’un fini et d’une solidité 

exceptionnels. Largeur, 55 pouces. Profondeur. 33 pouces.Hauteur, 42
P°ucea.................................................................................................................$45-00

à rideau. Sanitaire — No 104.
Quart de chêne solide. Doré. Fini mat ciré. Largeur, 60 pouces, 

lotondeur, 34 pouces. Hauteur, 45 pouces................................... $42.00
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NOS PUPITRES, CHAISES, FAUTEUILS, CLASSEURS “ MACEY,” SONT VENDUS A 10 MOIS DF. CREDIT, 
60 SANS AUGMENTATION DE PRIX: 10 PAIEMENTS MENSUELS.______________

BIBLIOTHEQUES DEMONTABLES EN CHENE SOLIDE

Bibliothèque en chêne solide N° 2697, avec 
Prix......................................................................

Pupitre-bibliothèque en chêne solide N° 2681, complet.
Verre uni.......................................................................... $29.85
Verre plombé....................................................................$33,35

Liste de prix des diverses parties qui composent les Bibliothèques démontables, et qui peuvent être fournie
séparément. z

Hauteur Profondeur Largeur Chêne doré 
Verre uni

Quart de chêne 
Verre uni

Quart dechft 
verre plonl

CHAPITEAU No 7109 3 pouces 12# pouces 34 pouces $1.75 t 2.26 $ 2.25
•• 7119 3 16 34 1.80 2.76 2.75

CASIER " 7239 ion «• 12V " 34 •• 2.76 3.60 6.00
“ 739 12V “ 12V " 34 « 2.75 8.60 5.00

“ 749 14V “ 12V “ 34 " 2.76 3.60 5.00
•• 759 16V " 16 “ 31 <• 3.16 4.25 5.50

“ 789 Red. 15V “ 15 34 •' * 4.36 4.60 5.75

BASE “ 7139 7 “ 12V “ 34 " 1.40 2.00 2.00
•• •« 7149 7 “ 15 « 34 “ 1.50 2.26 2.25

PUPITRE •• 7259 44 “ 16V «' ■ 34 «• 24 00 '.’6.00

Tf Conditions spéciales de paiement facile accordées à nos 
anciens clients, et à ceux qui nous fourniront des références 
satisfaisantes : : : : : : : : : : : : : ;

LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée, 79, Rue St-Jacques, MONTRE/

Chapiteau 

Casier . .

Casier . .

CasL*



NOUS VENDONS PRESQUE TOUS LES LIVRES FRANÇAIS AUX PRIX DF. TARIS 61

La Plume 
]•• £lr Wilfrid 
Laurier ”ae fait 

IUn cinq eortee 
I i» pointe» dans 
I chaque numéro.

IMÀBQOl 1NBEOI8TBKE]

Satisfaction 
absolue garan­
tie ou argent 
remboursé 

Chaque plume 
est garantie en 
or de 14 karats

Nu 20. Uni, guilloché ou marbré.............................................. $3.50

Si- ' LAURIER
txL.»IÔTLHtD - 1906

No 26. Uni, guilloché ou marbré l3-oo

fournie

t de chN

SIR '.V!V -’1D" LAURIER
HEûlSTLRtD - >908

No 24. Un^, guilloché ou marbré.............................................. $1.50

. ./armu laurier
Rt.UloTE.ftLU - I90S

fvic-T ' •'.* iü» vt :

Xo 23. Uni, guilloché ou marbré.............................................. $2.00

SIR WltfFlü LAURIER
HEü.SiTLntU - I JUH

No 22. Uni, guilloché où marbré.............................................. •1.50

No 33. Or filigrané..................................................................... $6.00

No 43. Avec bague or..................................................................gg-(>

No 63. Or guilloché. •500

No 63. Or guilloché, conique.....................................................$6.00

Toutes ces plumes sont envoyées franco par Poste Enregistrée, sur réception du prix

[Librairie beauchemin limitée. 79, Rue st-Jacques, Montreal
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Relieur “ Twinlock ” avec serrure de sûreté.
Cette serrure a été ajoutée au relieur, afin de rencontrer la den ande d 

ceux qui désirent une protection absolue contre la possibilité de l'enlèifl 
ment d'une ou plusieurs feuilles du relieur, par une autre pers une q* 
celle qui en a la charge.

Quandc la serrure est fermée, l’ouverture dans laquelle se place la clef 
vis, se trouve aussi fermée, et il est impossible d’ouvrir le relieur

La serrure de sûreté peut être adaptée au relieur " Twinlock ' 
capacité de deux à trois pouces d’épaisseur, au prix de $1.50 pai modèle,

Le Livre ouvert, pour l’insertion des feuilles.
Les Ledgers “ Twinlock ” sont fabriqués de manière à obtenir le plus 

d’expansion possible, afin de faciliter l’insertion et l’enlèvement des
feuilles, dont les coins sont échancrés de façon à s’ajuster avec précision 
sur les coulisses '* télescopiques ”, et se maintiennent en ordre d’aligne­
ment parfait. . , ,

Une feuille, une fois insérée se trouve reposer a la fois egalement sur 
les bouts et les tiges “ télescopiques ”, ce qui est là une particularité ne se 
trouvant que dans le Twinlock.

Au fur et à mesure qu’on tourne -les feuilles, le dos rond de ce ledger lui 
imprime comme une sorte de mouvement rotatoire, assurant en tout temps 
au comptable la même surface plane pour ses écritures.

De quelque grandeur que soient les feuilles, elles ne peuvent se déta­
cher, et pour les enlever il faut desserrer l’appareil.

tr­

uce, et

Le Transfert " Twinlock ” à tiges articulées.
Ce transfert est destiné non seulement à recevoir les compte 

les feuillets remplis, provenant du ledger courant, mais on peu 
servir pour y intercaler toutes sortes de blancs ou de feuille* 0 

Chaque transfert est muni de dix tiges articulées de un p 
quatre tiges de un demi-pouce, disposées de telle sorte qu’on p 
au besoin ajouter d’autres tiges supplémentaires.

Les fermoirs de ce transfert ont leur principal point d’appi 
bouts, et un léger tour de clef suffit pour assurer une fermetu 
à tout point quelconque des tiges qu’on désirera. modèle est

Les plats sont en carton d’épaisseur exceptionnelle couverts en cuir 1 kt de diaqi 
Russie et corduroy (velours de coton à côtes) de qualité sup 4

Nous les fournissons aussi pleine toile avec coins en cuir.

modèli
Uon d’une

IBR/s
/H EM IN Limitée, 79, Rue St-Jacques, MONTRE)

ADRESSEZ VOUS A I.A LIBRAIRIE BEAUCHKM1N LIMITEE POUR VOS RELIURES.

LE GRAND-LIVRE A FEUILLES MOBILES “TWINLOCK” u II

Le Relieur à dos rond “ Twinlock ”
Kn choisissant un Grand-Livre à feuillets mobiles, rappelez-vous que le 

meilleur est toujours celui qui, à la longue, coûte le moins cher.
Examinez soigneusement la construction du “ Twinlock ”, elle diffère 

des autres, et est faite pour durer.
Pour les parties métalliques entrant dans la construction de ce relieur, 

nous n’avons ménagé ni le temps ni l’argent afin de faire ici un article 
absolument parfait. L’cnclanchemcnt proprement dit est contrôlé par une 
vis filetée à droite et à gauche, agissant à la façon d’un étau. Cette vis est 
bien connue en mécanique, mais ce qui est ici entièrement nouveau, c’est 
le mécanisme des barres d’ouverture et de fermeture permettant, grâce à 
un agencement particulier des charnières, d’obtenir un mouvement direct 
sans aucune pression superflu. Nous employons, pour les bouts, les cou­
lisses dites “ télescopiques ” (dont l’avantage a déjà été reconnu pour nos 
ledgers à dos plats) qui règlent l’ouverture et la fermeture du livre et 
servent en outre à tenir les feuillets en ordre d’alignement parfait. Afin 
de réduire le poids, et de faire un tout pour ainsi dire indestructible, 
nous avons employé des plaques d’acier laminées à froid auxquelles nous 
donnons la forme voulue, et disposées de telle sorte que toutes les parties 
peuvent être échangées, ce qui permet d'enlever toutes les parties métal­
liques recouvertes de cuir pour relier à nouveau, dans le cas où l’usure des 
couvertures rendrait cette opération nécessaire.

Les couvertures sont attachées par des charnières en métal, dont une 
partie entre à une profondeur de plusieurs pouces dans les triples cartons 
du livre, et sont ensuite solidement rivées avant de couvrir avec le cuir.

Relieur à dos rond, ouvrant à plat.
Le dos rond du relieur pivote à mesure que les feuilles sont tournées, 

de sorte que la surface sur laquelle on écrit, est toujours au même niveau.



FEUILLES DE GRAND-LIVRE "TWINLOCK"
Nos Index sqgt tous fabriqués avec du papier Ledger de force excep 

tionnelle.
Les marges sont en outre munies d'indicateurs en cuir, rivés aux 

feuilles avec des œillets, et aux bords renforcés de toile.
Nous tenons en stock trois modèles de réglage.

millets tenus constamment en stock et pouvant être fournis 
immédiatement sur demande.

FEUILLE D’INDEX MODELE No 3.

Modèle No 1
modèle comporte une largeur exceptionnelle pour le côté des 
et le livre où il s’^lapte peut être utilisé à la fols comme ledger
de ventes.

FEUILLE D’INDEX MODELE No

Modèle No a
modèle est destiné aux banques, mais la colonne des balances en 

icssi un modèle très désirable pour le commerce et l'Industrie, car 
ilance de chaque compte est toujours indiquée

FEUILLE D’INDEX MODELE No 1.

Modèle No 3. »
K deux séries de colonnes de débits et crédits offrent Ici l'avantage 
■miser de l’espace, et ce modèle est tout spécialement Indiqué 
id on n’a pas besoin d'une colonne plus large.

Les lettres indicatrices, en marge du modèle No 1, sont ce que nous 
appelons, les lettres ordinaires A à Z, et nous fournissons toujours ces 
lettres à moins d'indication contraire.

Tl

la défi

k ” d'ui 
t voluel

Modèle No 4.
le modèle, ayant au milieu des colonnes débit et crédit a pour objet 
rgner du temps et de prévenir toutes possibilités d'erreurs, en 
t ses entrées.

J )-

Modèle No 5.
idèle donne, de chaque côté, la même largeur pour les colonnes 

let crédit ; et c'est là l'ancienne forme de réglage encore générale- 
Icn u age pour les ledgers.

V J

Liste de prix des Relieurs et Feuilles “ Twinlock ”

Modèle No 6.
k modèli a au milieu des colonnes débit et crédit, mais avec 
|tion d'une colonne de balance.

l’ad-
Pleine 

grandeur 
de la 

Feuille

Gr. Livre 
Reliure 

Russie et 
Corduroy

Transfert
Reliure
Toile Cuir Toile

Complet 
avec 500
Feuilles

Prix per
100

Feuilles

8 x-11 9.50 $.50 1.50 1.00 20.00 1.10
8 X 14 10.50 2.70 1.50 l.oo 21.20 1.10

10 x 101 10.50 2.00 1.75 1.15 22.30 1.20
0 xllj 10.50 2.00 1.75 1.15 22.00 1.25

11 X 11] 10. M> 8.25 1.75 1.15 23.40 1.86

Modèle No 7.
|modèle »st destiné aux divers comptes qu’on garde sous le dernier 

t de chaque lettre.

Ces prix sont pour dos de 214 pouces ; pour dos de trois pouces, 
ajouter $1.30 à ces prix.

Les prix fixés pour les feuillets comportent une qualité exceptionnelle 
de papier ledger, dont le degré de force ne laisse rien à désirer.

LIBRAIRIE BEAUCHEMIN Limitée, 79, Rue St-Jacques, MONTREAL
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NOUS MEUBLONS UN BUREAU AU COMPLET, ET NOUS VENDONS TOUTES LES FOURNITURES DE BUREAU, 
64 ET FABRIQUONS TOUS LES LIVRES NECESSAIRES A DES PRIX AVANTAGEUX.

Facilités de Paiement.

H Le développement intellectuel de notre paye s'augmente d'une façon aussi 
rapide que consolante, si Ton en juge par le nombre qui va toujours crois­
sant des personnes qui désirent se procurer des livres, se tenir au courant 
des ouvrages qui traitent des questions actuelles, se constituer enfin une 
bibliothèque.

Nous devons encourager ce désir, aider ce mouvement de toutes nos forces, 
en faisant disparaître le seul obstacle qui s’oppose à sa marche naturelle : 
la question pécuniaire. Payer comptant, en une seule fois, est toujours une 
lourde charge, souvent même une impossibilité pour beaucoup, 

f C’est pourquoi nous voulons, à partir d’aujourd’hui, offrir à nos clients 
des “ facilités de paiement ” exceptionnelles, “ par mensualités ” que nous 
établissons de la manière suivante :

POUR UNE 

COMMANDE

DE

$ 10.00 paiement $ 1.00 par mois
$ 20.00 - *• — $ 2.00 “
$ 30.00 - — $ 3.00 “
$ 40.00 - “ — $ 4.00
$ 50.00 - “ — $ 5.00 “
$ 60.00 - “ — $ 6.00 “
$ 70.00 - “ — $ 7.00
$ 80.00 - — $ 8.00 "
$ 90.00 - — $ 9.00
$100.00 - •* — $10.00

r Ces Conditions extraordinaires s’appliquent sans augmentation de prix : 
1° à tous les livres annoncés dans le “ Propagateur”; 2° à tous autres bons 
livres que vous pourriez désirer; 3° à tous les articles de nos différents Dé­
partements: Ameublement de bureaux, Pupitres, Fauteuils, Classeurs, Biblio­
thèques démontables il sections, Machines 4 écrire “ Royal ” et “ Hammond ”, 
Articles religieux, 6 nos prix réguliers annoncés dans le “ Propagateur ”, 
sans augmentation de prix — Dans ces conditions, nous n’acceptons pourtant 
pas de commandes “ inférieures ft $10.00 ”. — Si vous n’avez pas encore 
acheté â crédit de notre maison, vous voudrez bien nous donner des références 
satisfaisantes. — Pour acheter dans ces conditions, il suffit de remplir le 
“ Bulletin de Souscription ” que nous vous adresserons sur demande.

EAü|fîgïiiS
79, Rue St-Jacques - - Montreal

Nouveau local de la Librairie Beauchemin T,irai 
79, Rue St-Jacques, Montréal (deux p< tesf 

il l’Est de la Banque d'Hochelega).


